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应急消〔2020〕219号

消防救援局关于印发

典型火灾扑救行动指南的通知

各省、自治区、直辖市消防救援总队，消防救援局天津、南京、昆明训练总队：

为夯实灭火救援业务基础，指导各地做好典型火灾扑救工作，消防救援局组织编制了高层建筑、多层建筑、大型商场、大跨度厂房（仓库）、城市地下工程等火灾扑救行动指南，现印发你们，请组织各级指战员认真学习，掌握处置程序、行动要点和安全要求，开展针对性训练和实战演练，并根据现场实际情况，合理运用技战术措施，严格落实作战安全规程，不断提高科学施救、安全处置水平。

消防救援局

2020年6月16日

高层建筑火灾扑救行动指南

本行动指南作为高层建筑火灾扑救决策指挥和行动展开的参考依据，非强制性规程。指战员应结合实际灾情、客观环境和作战实力等情况，正确理解并合理运用。

一、处置难点

（一）建筑复杂多样。建筑结构与形式多样，内部分隔复杂，起火后易造成大面积充烟，给救人、灭火带来困难。

（二）堵截控火难度大。烟火既可通过外窗、装饰物或保温材料向上燃烧，也可通过内部竖向管井、敞开的楼梯间和玻璃幕墙与地坪接缝垂直蔓延，极易形成立体火灾。
（三）作业环境受限。外部道路、场地易被占用，举高消防车难以实施作业，内攻通道易被烟火封堵。

（四）组织供水困难。可供垂直铺设水带的位置少且铺设耗时费力，车辆泵浦的供液高度有限，水带易断裂、脱口造成供液中断，建筑消防供水设施可能潜在故障隐患。

（五）人员搜救任务重。人数众多且较为分散，疏散通道有限，影响快速搜救。建筑高、层数多，消防员抢救疏散被困人员体力消耗大。

二、力量调集

（一）调集举高消防车、压缩空气泡沫消防车、高层供水消防车、水罐消防车、抢险救援消防车等车辆，支队全勤指挥部和战勤保障力量应遂行出动。

（二）根据现场需要，调集公安、供水、供电、供气、医疗救护等应急联动力量以及建筑结构专家、建筑设计人员、维保单位技术人员到场配合处置。

（三）依靠物业管理人员、保安相关人员配合处置，高层住宅楼起火，联系派出所、居委会、楼组长提供住户信息。

三、途中决策

（一）车辆出动后，指挥员要与指挥中心、报警人联系，询问核实下列情况：

1、火警地址。

2、起火楼层和部位、燃烧物质及火势情况。

3、人员逃生和被困情况。

4、周边道路通行能力情况。

5、增援力量出动及社会应急联动单位调集情况等。

（二）出动途中查询起火建筑的建设时间、有无改扩建、使用性质、楼层功能、结构布局、层数、面积、进攻途径和消防水源等情况。

（三）接近火场时注意观察下列情况：

1、风向、风力情况。

2、起火建筑冒烟楼层和烟雾颜色，一般冒出烟气楼层中最下一层为起火层。

3、外部窗口是否有明火。

4、是否有被困人员呼救或发出求救信号。

5、高层建筑周边道路、消防车作业面等情况。

（四）综合火场信息，初步预判起火楼层、灾情规模和人员被困情况，视情请求增援。

（五）辖区消防救援站指挥员途中应向本站其他车辆人员、增援消防救援站指挥员通报掌握的情况，部署车辆停靠位置和初步作战分工，提示行动注意事项。增援消防救援站出动途中应主动与辖区消防救援站指挥员取得联系，了解掌握基本情况。

（六）出动途中，联系起火单位提出初期处置建议和需要配合的事项，指导单位组织人员疏散和利用固定消防设施开展自救，并要求单位清理起火建筑周边车辆等影响救援行动的障碍。

四、车辆停靠

（一）车辆到场后，遵循“安全、有序”的原则选择停靠位置。

（二）停车时尽量选择在起火建筑上风、侧上风的安全位置停靠，不得停靠于存在坠落风险物体的下方。

（三）举高消防车停靠点要便于展开，优先部署在有被困人员待救的作业面，要考虑作业面安全、地面荷载和架空线路影响等因素。

（四）初战到场车辆尽量停靠在建筑不同作业面，以便全面观察火情，实施救人灭火，有效占据水源。同时，要考虑优先停靠在便于移动供液线路铺设、器材运送的地点。

（五）先期到场车辆要注意留出车辆进出通道和登高作业面，非主战车辆和社会应急联动单位车辆安排停靠在火场外围。

（六）到场后应划定警戒范围，协调公安民警等维持秩序，视情实施道路交通管制。

（七）参战车辆较多时，要设置车辆集结区，增援车辆到场后首先至集结区报到。

五、灾情评估

（一）灾情评估应贯穿于灭火战斗全过程，与疏散救人、战斗展开和安全防护等工作同步进行，做到反复搜寻人员和火点、内外侦察危险因素和关注灾情变化情况。

（二）询问了解人员疏散、前期自救、燃烧部位和物质以及灾情严重程度等情况。

（三）从外部观察火势和烟雾蔓延情况、窗口有无人员被困、进攻通道、举高消防车作业面以及建筑外墙结构及材料，判断火势有无向上蔓延的趋势。当建筑规模较大时，安排人员分别从不同位置实施观察，利用无人机、望远镜等进行辅助侦察。

（四）安排人员到消防控制室核实起火区域、消防联动设备动作情况，查看实时影像，视情启用应急广播、防排烟、消防泵等建筑消防设施，指定专人控制消防电梯。

（五）组织侦察小组深入内部侦察，确认起火范围和受烟火威胁区域、人员被困位置和数量以及进攻路线等情况。

（六）在实施侦察的同时，要对以下情况进行研判：

1、过火面积、充烟范围。

2、被困人员的位置、搜救途径和方法，生还的可能性等。

3、着火建筑内电源、燃气是否切断。

4、现场主要方面和扑救重点，控火、灭火的主要途径和阵地位置。

5、现场救援可能存在的行动风险因素（易燃易爆物品等）。

（七）通过观察烟雾流动或感知温度等手段，对内部燃烧程度，可能发生轰燃、回燃和剧烈热对流的风险等情况进行充分估计。

（八）当现场被困人员数量较多时，现场应以救人为主，水枪出水重在开辟救人途径、掩护救人。

（九）当建筑呈现立体燃烧态势，要评估火势对起火层上、下楼层以及周边建筑影响，短期内现场力量难以全面控制火势时，集中力量保护受火势严重威胁的毗邻建筑、相邻楼层或相邻的防火分区。

六、组织指挥

（一）上级指挥员未到场前，辖区消防救援站负责初战现场指挥，明确到场力量的作战位置和任务分工，统一指挥、协调现场行动。

（二）增援消防救援站指挥员到场后，第一时间向现场最高指挥员报到并领受任务，不得盲目实施战斗展开。情况紧急，无法及时报告时，一边实施战斗展开，一边电台请示汇报。

（三）全勤指挥部指挥员到场后，听取情况介绍，侦察掌握现场情况，接管指挥权或授权指挥。全勤指挥部指挥员按照救人、灭火、供水、集结等不同任务实施分段指挥，各负其责。

（四）地面进攻起点安排指挥员负责供水、外部进攻、力量调配和增援消防救援站协调等工作，前沿阵地等关键位置必须安排指挥员负责指挥。

（五）公安、供水、供电等应急力量由政府领导实施统筹指挥或授权指挥。消防指挥员主要负责灭火救援专业指挥，并根据实际提出配合处置的具体需求。

七、设施应用

（一）现场指挥员充分利用消防控制室进行火情侦察，通过“两屏、三器、两柜”，掌握火势发展变化和建筑消防设施动作情况，实施灾情研判和决策指挥。

	类  别
	途  径
	要  素

	两屏
	视频监控屏
	1.观察烟气流动，人员疏散情况

2.观察防火门启闭状态

3.观察喷水系统动作情况

	
	图形显示屏（消防设施）
	判断起火部位和火势蔓延趋势

	三器
	火灾报警控制器
	1.核实起火部位和火势蔓延情况

2.观察消防设施动作时间

	
	消防联动控制器
	1.观察消防设施动作状态

2.视情手动启动消防设施

	
	消防应急广播控制器
	1.观察应急广播动作情况

2.视情通过广播引导人员疏散

	两柜
	消防电源控制柜
	1.观察消防电源所处状态

2.视情手动切换备用电源

	
	消防水箱液位显示柜
	1.观察消防水箱液位

2.估算室内消火栓系统用水时间


（二）优先使用消防电梯，实施登高作业、抢救疏散人员和运送器材，明确专人进行管控。

（三）优先启动楼梯间、前室等部位的机械加压送风防烟设施，保障疏散搜救、内攻灭火等作战行动。在确保排烟路径安全的前提下，利用机械排烟设施实施排烟、控烟时，可手动或远程启动打开排烟阀，启动排烟风机。烟气温度超过280℃时，排烟风机将停止运行。

（四）优先利用室内消火栓系统出水灭火，携带水带、水枪、转换接口等器材，并根据给水形式、管网直径、消防泵流量等情况，合理确定出枪数量，保证射流持续有效。当室内消火栓系统与自动喷水灭火系统共用供水管路时，可根据现场情况，视情关闭局部楼层喷淋信号阀，保障灭火用水。

（五）通过水泵接合器加压供水时，应区分功能和供给范围，保证阀门处于开启状态，其中高区补水压力不应大于2.5MPa，低区补水压力不应大于1.6MPa。

八、进攻途径

（一）建筑内灭火进攻起点层应设于着火层下一层或下二层，并以此作为人员、器材的集结区。力量较多时，后续到场力量的进攻起点层设置在初战力量的下层。在起火楼层较高的情况下，要在进攻起点层下方适当位置设立器材中转区，备足空气呼吸器、水带、分水器、水枪等装备器材。

（二）救人和灭火内部途径主要有消防电梯、封闭或防烟楼梯间；外部途径主要有室外楼梯、举高消防车、邻近建筑等。

（三）指战员到场应首先检查地面各个疏散、进攻通道是否畅通，如通道受火势威胁或锁闭，应立即组织人员通过出水灭火、破拆等方式开辟通道。

（四）指战员到场后应首选消防电梯登高至楼内进攻起点层，严禁直接乘消防电梯至起火层或穿越起火层。

（五）发现楼梯内无楼层标识时，应安排人员对楼层予以标记，便于识别。

（六）楼内有多部楼梯时，应根据起火位置，考虑利用不同楼梯分别实施灭火进攻和疏散救人，防止相互干扰。

（七）进入起火楼层，要掌握紧急撤离路线和方式，打开前室防火门前，观察门的外观和烟雾情况，触摸并感知门的温度，预判内部过火和充烟情况。

（八）前室、走道充烟时，人员进出楼梯间后，应关闭防火门，防止烟热涌入楼梯间。

（九）当进攻通道位于燃烧部位下方，可能受到玻璃等坠落物影响时，应合理规划出入路线，避开危险区域。

九、疏散救人

（一）坚持“救人第一”的指导思想，人员信息核实应贯穿于灭火救援全过程，重点加强起火层和充烟区域搜索，确认电梯轿厢、厕所等隐蔽区域内是否有人员被困。

（二）当现场灾情规模大、被困人员数量多时，楼层搜救应遵循“起火层—起火层上一层—起火层上二层—顶层—起火层以上其他楼层—起火层下一层”的顺序实施分工搜索，起火层搜救应按照“起火房间—起火房间两侧房间—起火房间对面房间—其他房间”的顺序实施。

（三）高层建筑的常规疏散救人途径主要有消防电梯、防烟楼梯、封闭楼梯、室外楼梯和举高消防车等。临时避险区域有避难层（间）、外部平台、突出部位、相邻阳台、楼顶平台等。

（四）高层建筑的疏散救人方法主要有引导疏散、利用消防装备救助和人工徒手搬运。

（五）高层建筑救人要优先确保出入口、楼梯、消防电梯等常规救人途径畅通，当火势威胁上述区域时，应采取出水等措施确保救人通道安全。

（六）利用楼梯救助较高楼层的昏迷人员时，可采取分段接力救助法，当昏迷人员较多时，要在接力点备足救助人员。

（七）对一时来不及转移的人员可运用“缓冲救人法”转移至上风窗口、平台后伺机转移，通过楼梯间疏散的人员可先引导救至起火层下2层等安全区域。

（八）利用举高消防车救人要注意工作斗和梯臂的荷载，从上方向下或侧面平移接近遇险人员，事先稳定人员情绪。从直臂顺梯而下时，加强引导保护，控制梯上人数，保持人员间距。同一位置被困人员较多且相邻建筑在工作斗的作业范围内时，可先将人员转移到安全的相邻建筑。

（九）对身处较高楼层的遇险人员，要稳定其情绪。同时，在地面设置警戒，防止人员坠落造成伤害。

（十）在充烟区域搜索遇险人员时，应铺设救生照明线、安全导向绳等引导疏散，并使用手摸与热成像仪相结合的方式进行搜索，避免使用器械伤人。

（十一）对救出人员移交急救部门处理并做好登记，对已搜区域使用统一的标识进行标示，避免重复搜索。

十、火场排烟

（一）扑救高层建筑火灾首先要实施排烟散热为内攻创造条件。优先启用固定防排烟设施、开启外窗实施排烟。同时，可选用破拆排烟和水喷雾排烟。

（二）要选择安全的排烟路径，并清理排烟可能波及的可燃物，确保排烟路径上的防火门处于关闭状态，必要时设置水枪保护。

（三）不得在燃烧部位下方实施排烟，防止烟气层下降影响进攻和人员疏散。

（四）起火房间的火势未突破外窗但烟气已沿门窗缝隙涌出时，按照先下风、后上风顺序，通过举高消防车或邻近房间破拆起火房间外窗实施排烟。无法实施破拆外窗排烟时，应在水枪掩护下，在起火房间门上破拆开孔，保持房门呈关闭状态，向室内射水降温，防止轰燃、回燃和剧烈的热对流造成人员伤害。

（五）起火房间的烟火已突破一侧外窗，应破拆着火房间另一侧窗口，创造对流条件加速排烟。

（六）规划排烟路径时，应尽量避免排烟与进攻路径和方向冲突造成进攻困难。由于客观条件限制，排烟与进攻方向冲突时，人员要依托防火门利用喷雾水枪掩护，做好应急撤离准备。特别当内攻位置处于燃烧区域下风处时，要首先通过破拆燃烧房间上下风窗户，实施贯通式排烟再开门进攻；无法破拆窗户实施排烟散热时，要提前打开前室防火门、外窗畅通排烟路径，并选择楼梯间作为水枪阵地。

十一、灭火行动

（一）高层建筑灭火要采用“以固为主、固移结合、内攻近战、上下合击、内外结合、逐层消灭”的战术措施，积极控制火势，消灭火灾。

（二）水枪阵地要依托防火、防烟分区设置。对起火层火势要通过破拆房门、毗邻上下层窗口射水等方式控火灭火，起火层以上楼层要视情设置水枪，堵截火势通过外墙开口、玻璃幕墙与地坪接缝处以及管道（井）向上蔓延。

（三）开启房门进入室内灭火前，确认门开启的方式，触摸、测量门体温度。外开门且位于下风向时，要采取限位措施防止门向外开启造成回燃或热对流伤害；内开门位于上风向时，要拉住门把手或利用器材勾住房门，防止内开门向内吹开导致回燃伤害。

（四）缓慢开启房门，保持低姿状态，水枪按照先顶部后四周的顺序进行扫射，待有效控制烟火后再进入实施内攻。

（五）扑救建筑内部区域的火势时，水枪手应位于燃烧区域侧下风位置，首先切断烟火蔓延途径，然后逐步推进灭火。

（六）当建筑外立面发生燃烧时，火势位于较低楼层的，使用车载炮、移动炮打击最高点的火势并快速水平移动使水流自然流淌扑灭下部火势；火势位于高处的，要利用举高消防车控火，安排人员登至起火层以上楼层出水向下喷水控火；火势处于多面立体燃烧态势时，应集中力量于火场主要方面实施控火，可登高至屋顶平台，从各个立面组织强有力的射流从上向下控制、扑灭火势，特别要注意在外部出水的同时，应组织力量至内部可能受火势波及的层面出水设防，防止烟火蔓延至内部。

（七）举高消防车实施外攻应坚持在上风或侧上风方向，工作斗不得正对封闭外窗，防止爆燃轰燃伤人。在实施内部进攻的同时，外部举高消防车不得向人员内攻的区域射水。

（八）楼层火势被扑灭后，应及时关闭该层的配水管喷淋阀，打开末端放水装置，防止水渍损失。

十二、高层供水

（一）优先利用室内消火栓、消防泵、水泵接合器等供水。室内消火栓系统无法使用时，可利用水带建立移动供水线路。

（二）建立移动供液线路的方法主要有一次性登高垂直铺设水带、沿楼梯铺设水带和分层铺设水带等；施救高度低于100米时，宜采取沿楼梯蜿蜒铺设水带，蜿蜒铺设水带长度=垂直高度×2.2；超过100米时，宜采取沿楼梯缝隙垂直铺设水带，水带固定必须安全、可靠。在裙房上方垂直铺设水带的，要预先安排人员至裙房顶部实施分段铺设；垂直铺设水带时要尽量避开举高消防车阵地。

（三）在建工地、玻璃幕墙等外部铺设水带有困难的高层建筑，条件允许时，可利用升降机井铺设水带。

（四）高层建筑起火，移动供水灭火时可选用压缩空气泡沫，方便供液，减少水渍损失。

（五）铺设水带供水时应在地面设置用于停水泄压的分水器，要分段对垂直铺设水带的连接处（接口）用绳索、卡箍等进行保护。

（六）多车耦合供水时，距水源最近车辆先起动泵，逐步加压供水。停水时，先打开二道分水器，供水车辆逐步减压，距水源最远的车辆先停泵。

（七）当水泵接合器无法正常工作时，可选用首层室内消火栓给室内消火栓管网补水。

十三、注意事项

（一）内攻人员要编组作业，必须佩戴空气呼吸器，接近烟火区域前要戴好面罩。

（二）内攻人员要选择运行良好的消防电梯、防烟楼梯、封闭楼梯登高，严禁乘坐普遍电梯。

（三）内攻人员乘坐消防电梯登高时，要停靠在着火层下两层并提前戴好面罩，严禁停靠着火层或穿越着火层。

（四）内攻起点层要设于着火层下一层或下两层，内攻人员必须带足防护和灭火器材。

（五）内攻人员从防烟楼梯、封闭楼梯进入着火楼层必须掌握紧急撤离路线和方式，打开前室防火门前要先观察内部过火和充烟情况。

（六）内攻搜救、灭火必须以班组形式展开，严格落实个人安全防护措施，佩戴全套个人防护装备，预先明确进攻路线和作业时间，设置安全导向绳、救生照明线等，防止指战员迷失方向。

（七）进入起火、充烟区域前，应有效依托防火分隔设施，采取必要的出水掩护措施，防止轰燃、回燃、热对流等伤害。

（八）严禁人员位于车泵出水口、分水器接口、垂直铺设水带下方等部位，防止水带脱口、爆裂伤人。严禁在安全警戒区域内随意走动，防止玻璃、广告牌等高空坠物伤人。

（九）及时组织人员轮换休整，防止指战员体能消耗过大，降低紧急避险能力。

（十）在无人员被困、燃烧时间较长的火灾现场，要组织专家对建筑结构进行评估，再视情组织内攻。

（十一）严禁人员站立于楼层内排烟路径的下风口处，避免热对流伤害。

（十二）在楼层内部出水灭火时，应采取防水导流措施，阻止积水流入电梯井。

（十三）强风条件下，要注意在确保安全的前提下使用举高消防车，一旦安全装置报警，应停止使用举高消防车。利用举高消防车救人、灭火时，必须做好个人安全防护工作。

（十四）严寒天气，出水灭火后要及时妥善清理悬挂于高处的冰锥，防止坠落伤人。

（十五）灭火时关闭建筑燃气总阀的，恢复供气前，必须要求物业管理单位通知到每家每户，确保用户燃气设备开关处于关闭状态。

（十六）灭火后要组织人员彻底搜索、清理火场，加强对电梯、避难层和避险区域的核实检查，防止遗留隐患。

多层建筑火灾扑救行动指南

本行动指南作为扑救多层建筑火灾决策指挥和行动展开的参考依据，非强制性规程。指战员应结合实际灾情、客观环境和作战实力等情况，正确理解并合理运用。

一、处置难点

（一）使用性质复杂。多层建筑涉及生产、商业、居住等多种功能，建筑结构多样，起火后情况复杂，给灭火救援工作造成困难。 

（二）火势蔓延快。起火后烟气及火势沿敞开楼梯间纵向蔓延迅速，尤其低楼层起火造成上层全部充烟；多层建筑闷顶起火，烟气及火势横向蔓延，易形成立体火灾和大面积燃烧。 

（三）易造成人员多点被困。起火后烟热在多层建筑内四处蔓延，一点起火就能造成人员多点受困。有的楼梯间堆放可燃物，起火后严重威胁人员逃生安全。

（四）消防设施完好率低。多层建筑消防设施缺乏，加之消防管理水平参差不齐，易导致设施完好率低，火灾扑救主要依靠移动灭火装备。

（五）战斗行动受限制。建筑内部通道狭窄且数量少，外部通道易被社会车辆堵塞，建筑周边电线密布，不利于战斗展开。

二、力量调集

（一）第一时间调集有效装备。针对火灾容易发生大面积燃烧，需调集大功率水罐消防车、压缩空气泡沫消防车、举高消防车、排烟消防车、充气车等；针对火灾现场违规搭建较多，易造成逃生通道和进攻路线受阻，需调集强臂破拆车、抢险救援消防车等；侧重调集15米拉梯、9米拉梯、6米拉梯、挂钩梯、单杠梯等登高器材；夜间火灾应调派照明消防车，并视情加强力量调集。

（二）根据现场需要，调集公安、供水、供电、供气、医疗救护等应急联动力量以及建筑设计人员、建筑结构专家、维保单位技术人员到场配合处置。

（三）要求建筑物业管理人员、值班人员配合处置，居住建筑起火要联系派出所、居委会、楼组长到场协助提供住户信息，清点住户人数，确定是否有人员被困。

三、途中决策

（一）途中联系指挥中心及报警人了解或核对以下情况：

1、火灾地址和任务。

2、起火楼层、燃烧物质及烟火蔓延情况。

3、人员疏散和被困情况。

4、现场周边道路通行情况。

5、增援力量出动和社会应急联动单位调集情况等。

（二）通过灭火救援预案或移动终端设备查询建筑信息，以及周边消防水源情况。

（三）接近火场时注意观察下列情况：

1、风向、风力情况。

2、起火建筑方向的火势、浓烟及毗邻建筑受火势影响情况。

（四）通过掌握的火场信息，初步预判起火楼层、充烟区域、灾情规模和人员被困情况，并视情请求增援。

（五）当报警人即为被困人员时，要问清起火情况，提示避险逃生方式和注意事项。居民楼的楼梯间起火时，要提示被困人员不能盲目进入楼道。

（六）消防救援站指挥员应预先部署车辆停靠位置，进行初步作战分工。

四、车辆停靠

（一）辖区消防救援站车辆到场后应迅速占领火场灭火救人及供水有利位置，增援消防救援站车辆到场后请示现场最高指挥员，并在指定位置停靠。

（二）火灾现场参战车辆停靠应遵循“有序、安全”的原则。前期到达车辆要为后续到场力量展开预留区域。非主战车辆和社会应急联动单位的车辆应安排停靠于火场外围，所有车辆停靠要保持安全距离。

（三）车辆停靠应与建筑保持一定距离，不得停靠在建筑高空坠落物范围内、被困人员的正下方等存在潜在危险的地点，尽可能选择在起火建筑上风、侧上风的安全位置一侧有序停靠。

（四）重型水罐消防车、举高消防车应在综合考虑地面承载、作业空间范围等因素后，结合供水、控火、救人等任务需要，选择合适位置停靠。

五、灾情评估

（一）灾情评估应贯穿于灭火救援全过程，反复搜寻人员，细致观察蔓延途径和危险因素，时刻关注灾情变化情况，并与指挥中心保持联系。

（二）通过侦察，了解下列主要情况：

1、人员被困及疏散情况。

2、起火建筑使用性质、燃烧物质、燃烧面积、火灾荷载情况。

3、起火建筑结构、建设时间、承重情况。

4、内部火势发展及烟雾扩散情况。

5、烟火涌出位置。

6、毗邻建筑受烟火影响情况。

7、可利用通道情况。

8、可利用水源情况。

9、电气线路、燃气管线是否切断。

（三）了解现场情况后，快速判断火场的主要方面，确定灭火救援的总体方案，并预判现场行动可能存在的风险。主要包括以下几个方面：

1、确定搜救路线和救人力量编组。

2、确定紧急避险信号和撤离路线。

3、判断火势蔓延方向，初步确定灭火路线及阵地设置。 

4、确定外部登高作业位置。

5、确定蜿蜒、垂直铺设水带的形式、线路和数量。

6、合理组织后方供水。

7、有效利用建筑消防设施。

8、采取有效措施切断电力及燃气供应，并预判现场存在的主要危险。

9、划定警戒区域。

10、明确有无增援需求。

六、组织指挥

（一）辖区消防救援站前方指挥员首先应带领侦察组实施侦察，并部署灭火救人行动，交代注意事项。在上级指挥员到场前，由辖区消防救援站指挥员指挥。当现场情况复杂，指挥任务较重时，辖区消防救援站前方指挥员应在利于观察火场的区域统筹指挥行动，根据现场灭火救援需要命令其他后方指挥员在建筑内分区域指挥灭火救人行动。

（二）辖区消防救援站后方指挥员应按照前方指挥员的任务部署实施分段指挥，主要负责登高救人、破拆排烟、后方供水、装备及灭火剂调集、安全警戒，接应增援力量和联动力量等任务，必须根据前方指挥员命令坚守各作战指挥位置，并与前方指挥员保持联系。

（三）增援消防救援站指挥员在出动途中应主动与辖区消防救援站指挥员取得联系，了解掌握现场基本情况。到场后，第一时间向现场最高指挥员报告并请示作战任务，迅速投入战斗。

（四）上级指挥员到场后，现场指挥员应及时向上级指挥员报告灾情和处置情况，并移交指挥权。

七、设施应用

（一）充分利用建筑内消防控制室，开启消防泵、应急广播、防排烟系统、自动喷水灭火系统等设施，通过监控侦察火势发展情况。

（二）利用疏散楼梯、室内消火栓快攻近战，实现快速灭火。

（三）利用消防电梯、疏散楼梯运送消防员及装备，实施疏散救人。

（四）通过登高车辆、装备灭火和疏散救人。

（五）通过消防车与水泵接合器连接，向室内消火栓或自动喷水灭火系统增压供水。

八、疏散救人

（一）人员搜救应贯穿于灭火救援全过程，应按照“着火层—着火层上层—着火层下层”的顺序，遵循先易后难的原则，分工部署实施搜救。要会同公安、物业、单位负责人、居委会及医疗急救部门等单位，对疏散及抢救出的人员进行登记核对并做好移交工作。

（二）从建筑内部引导疏散和抢救被困人员，重点加强对电梯、卫生间、卧室、通道尽头、门后侧、床铺下方等区域或部位的搜救。

（三）从建筑外部利用消防梯、举高消防车、绳索营救被困人员，重点搜救窗口、阳台、外立面和楼顶等部位的被困人员，谨慎使用救生气垫。

（四）优先确保出入口、室内外楼梯等常规救人途径畅通，当火势威胁上述区域时，应采取破拆、开花射流驱散等措施，确保救人通道畅通安全。

（五）楼上有物件抛出、灯光显示、呼救时，首先要稳定被困人员情绪，防止人员跳楼坠落伤害。

（六）对已搜索的房间，在房门等显著位置予以标示，并关闭房门防止烟火蔓延。

（七）如楼梯已被高温烟火封堵，应首先扑灭火势，畅通进攻和逃生通道，情况紧急时应立即从外部实施架梯救援。

（八）人员被困于窗口、阳台、空调外机或外墙突出物并受烟火威胁时，应立即使用水枪予以保护，稳定人员情绪，同时利用举高消防车、架梯、上层绳索悬垂等方法予以救援。

（九）加强对起火层以上充烟区域的搜索，逐家逐户，做到全面彻底，防止遗漏。

九、灭火行动

（一）多层建筑灭火要运用“快攻近战，灭救结合”的战术措施，积极抢救人员，控制火势，消灭火灾。

（二）扑救建筑内部区域的火势时，要严格控制内攻人员数量，确定轮换人员。水枪阵地要依托楼梯间、走廊和承重墙设置。

（三）起火房间内燃烧猛烈，房门位于下风处时，要预判到房门开启造成的烟热大量涌出、灭火内攻困难的不利局面，必须预先做好防护，向室内射水冷却后逐步推进灭火，禁止盲目冲入内部造成高温伤害。

（四）开启起火房间房门前，要通过手背触摸门把手、打孔观察等方式预判室内燃烧情况，通过孔洞向室内射水避免轰燃的发生。开启、破拆门窗时，应保持低姿，先开启一条缝，用水枪按照先上后下的顺序对房间进行射水，防止由于长时间燃烧导致天花板、装饰物等掉落伤人，然后缓慢开门。

（五）能在着火层上层部署灭火力量时，尽量在向上蔓延的通道上阻截火势，同时注意监护，防止水平方向蔓延；不能在着火层上层部署灭火力量时，可在外部部署力量，防止火势向上蔓延。

（六）顶层未燃，应切断火势蔓延途径，自上而下部署力量堵截火势消灭火灾；顶层已燃，应在燃烧层的下部部署力量堵截，防止火势蔓延至下层，然后从下层向上层逐层部署力量消灭火灾。

（七）火势在多层建筑闷顶中蔓延时，中间着火，要两侧堵截；一面着火，要在另一侧堵截消灭火势。对闷顶结构的破拆要迅速、准确，杜绝盲目射水，同时对闷顶要打开泄水孔，以免造成闷顶超重塌落。

（八）烟火从窗口威胁上一层时，及时设水枪、水炮阵地向窗口或窗口上檐射水，阻止火势向上蔓延。当室内有人被困或内攻人员时，谨慎利用高喷消防车对燃烧层灭火，防止烟火向内部扩大蔓延。

（九）现场火势不大或扑灭残火清理阶段，应使用喷雾水实施灭火，并采取措施排除楼层内的积水，减少水渍损失。

十、破拆排烟

（一）优先实施破拆排烟为内攻救人灭火创造条件。

（二）打开建筑外窗加速自然排烟。

（三）打通楼顶屋面处入口、天井通道，防止烟热聚集。

（四）破拆清除广告牌、防盗窗等排烟通道上阻碍物。

（五）必要时设置水枪掩护排烟，防止高温烟气伤人或造成新的火点。

十一、火场供水

（一）辖区消防救援站到场后占据有利水源，自成体系；车辆较少或水源较少时，有效组织增援力量供水。

（二）可选用外部垂直铺设水带、沿楼梯蜿蜒铺设水带或内部垂直铺设水带等方式供水，优先选用沿楼梯蜿蜒铺设水带供水。

（三）外部垂直铺设水带或通过架设消防梯铺设水带时，要利用水带挂钩、绳索等器材对水带进行固定。

十二、注意事项

（一）实施内攻前，要对建筑结构安全性进行评估，并贯穿灭火救援行动全过程，严格做好安全工作。

（二）预防热辐射、飞火造成毗邻建筑物起火燃烧。

（三）当建筑物由于长时间燃烧或受射水冲击、发生爆炸、荷载增加等原因，出现构件变形、裂缝、异响和楼板变形等建筑倒塌征兆时，不得实施内攻，及时撤离内攻人员。

（四）严禁对承重构件实施破拆。

（五）注意起火建筑内货架、悬挂物等坠落，以免伤人。

（六）参战人员加强个人安全防护，预防危险化学品、爆炸物、放射性物质等造成伤害。

（七）登高时要做好人员、器材、支点的固定保护，防止坠落。

（八）对于特殊使用性质的多层建筑，如医院、档案馆、文史馆等火灾，要合理选用灭火剂，防止水渍损失。

（九）做好火灾现场影像摄录和相关证据的保留，避免火灾扑救后造成民事纠纷。

大型商场火灾扑救行动指南

本行动指南作为扑救大型商场火灾决策指挥和行动展开的参考依据，非强制性规程。指战员应结合实际灾情、客观环境和作战实力等情况，正确理解并合理运用。

一、处置难点

（一）外部展开受限。周边交通拥堵，消防通道易被占用，玻璃幕墙易破碎，登高作业面受高空架物、临时停车等情况影响，妨碍外攻灭火和登高救人。

（二）极易形成立体燃烧。建筑体量大，可燃物多，火灾荷载大，对流条件好，火势易从中庭、竖向管井、伸缩缝等快速蔓延至上层，形成立体燃烧。

（三）搜救任务艰巨。可燃物种类繁多，人员密集，燃烧产生有毒烟气，易造成大量人员踩踏、拥堵、中毒等事件。

（四）内部进攻难度大。内部分隔复杂，通道纵横交错，充烟后能见度低，内部货架、柜台等障碍多，人员进入内部行动困难且存在风险。

（五）自然排烟不畅。商场顶部缺少自然排烟开口，四周窗户多被广告牌、海报、横幅遮蔽，内部机械排烟设施超过280℃自动停止，大量高温浓烟难以排出，影响结构安全，不利于灭火救援全面深入展开。

二、力量调集

（一）合理制定作战力量编成方案，加强第一出动力量调集，多点出动，确保一次性调集充足力量。

（二）及时调派重型水罐（泡沫）消防车、举高消防车、排烟消防车、强臂破拆车、抢险救援消防车、照明消防车以及充气车等车辆。

（三）根据现场需要，调集公安、供水、供电、供气、医疗救护、市政等应急联动力量以及大型工程机械、建筑结构专家等力量到场配合处置。

三、途中决策

（一）途中联系指挥中心、报警人了解以下内容：

1、火灾地址及周边水源、道路情况。

2、起火部位、燃烧物质、烟火蔓延及着火面积情况。

3、人员疏散和被困情况。

4、增援力量出动和社会应急联动单位调集情况等。

（二）查阅起火建筑基本情况、灭火救援预案或者移动终端设备。

（三）接近火场时应注意观察以下情况：

1、风向、风力情况。

2、起火建筑和毗邻建筑的火光、烟雾情况。

3、人员在窗口、楼顶呼救情况。

（四）综合火场信息，预判火灾规模，视情请求调派增援力量。

（五）出动途中，辖区消防救援站指挥员应向本站出动车辆、增援消防救援站指挥员通报掌握的情况，结合实际预先部署车辆停靠位置和初步作战分工，提示处置行动注意事项。

（六）向单位负责人提供初期处置意见（组织疏散人员、清理周边道路上的车辆和障碍物），准备好起火建筑楼层平面图及现场平面图等资料。

四、车辆停靠

（一）辖区消防救援站到场根据火势情况和建筑特点，合理确定进攻设防位置，有序停靠车辆，并为增援力量和特种车辆预留通道和登高作业场地。

（二）车辆停靠应与建筑保持安全距离，不得停靠在玻璃幕墙、大型广告牌的正下方。

（三）部署供水车停靠消防水源和水泵接合器附近，做好加压供水准备。

（四）举高消防车停靠应考虑救援窗、作业面安全和空中障碍物影响。

（五）合理划定车辆集结区，为其他增援车辆和联动单位车辆预留停车位置。

五、火场警戒

（一）根据灭火需要和现场实际，划定警戒区域，协调公安民警实施火场警戒，确保周边道路、救援作业面畅通。

（二）要防止商户、顾客擅自进入火场内部救人救物，避免造成更多人员伤亡。

（三）对疏散抢救出来的物资，要选择不影响救援的地点集中放置，并协调民警进行看护。

（四）对燃烧猛烈，灾情可能进一步扩大的现场，要加强预判，预先扩大警戒区域面积，便于大兵团作战展开。

六、灾情评估

（一）到场侦察

1、内部、外部侦察

（1）起火部位、火势燃烧蔓延、毗邻建筑情况。

（2）被困人员的数量、位置、呼救以及受烟火威胁等情况。

（3）疏散和进攻通道及地面受烟火影响情况。

（4）消防水源和建筑周边情况。

（5）举高消防车及排烟消防车作业面情况。

（6）现场存在轰燃、倒塌、外部坠落物等危险。

（7）内部消防设施完好和联动运作情况。

（8）商场楼层功能及商品存放情况。

2、询问知情人

（1）起火部位、燃烧物质、火势大小、烟雾情况。

（2）内部人员被困位置、疏散楼梯和消防电梯情况。

（3）内部电源是否切断。

（4）是否存有危险化学品及易燃易爆物品。

（5）室内消火栓位置，是否完整好用。

（6）建筑结构、建设时间、建筑内部改、扩建情况。

3、利用消防控制室进行侦察

（1）报警装置显示的起火区域（起火部位、燃烧范围、蔓延趋势）。

（2）楼内相关区域的视频监控影像情况（烟火蔓延、人员疏散逃生）。 

（3）消防联动设备动作情况（应急广播、自动灭火设施、防火卷帘、防排烟系统、消防泵等是否启动）。

（4）查看着火建筑的平面图和层面图。

（二）现场研判

1、根据被困人员位置、数量和疏散通道情况，确定搜救小组数量和搜救路线。

2、根据消防水源和建筑周边情况，确定作战车辆停靠位置。

3、根据现场烟火向外扩散情况，判断着火部位和火势大小，确定灭火进攻路线和战术措施。

（1）玻璃幕墙破裂，有大量浓烟涌出，火势可能处于发展或猛烈阶段，应选择建筑外部作为进攻起点，全力控火。

（2）外墙广告牌处有明火或浓烟，判断火势正扩大蔓延，应立即破拆广告牌，切断蔓延途径，或进行排烟、进攻和开辟外部救生通道。

（3）当建筑呈现立体燃烧态势，现场力量难以全面控制火势时，应集中力量保护受火势严重威胁的毗邻建筑、相邻楼层或相邻的防火分区，立即请求调派增援力量到场。

七、组织指挥

（一）辖区消防救援站前方指挥员应在主进攻口处，部署灭火救援行动，交代安全注意事项，统筹火场指挥；后方指挥员应在建筑外部负责火场供水、举高消防车展开、外部施救、装备运送和接应增援力量。

（二）增援消防救援站指挥员出动途中应主动与辖区消防救援站指挥员取得联系，了解掌握基本情况。到场后，第一时间向现场最高指挥员报到并领受作战任务。

（三）支队全勤指挥部到场后立即成立火场指挥部，辖区大队（站）指挥员移交指挥权。支队指挥员根据现场情况，制定作战方案，划定作战分区，部署作战任务。

（四）应安排熟悉情况的指挥员负责救人、供水、破拆、排烟等重要作战环节的指挥。 

（五）公安、供水、供电、供气、医疗等联动力量到场后，最高指挥员应根据实际提出配合处置的具体需求。

八、设施应用

（一）在灭火救援行动中，应优先考虑使用建筑内固定消防设施。

1、启动消防水泵，根据水泵流量，合理利用室内消火栓出水枪。

2、分清水泵接合器分区、功能，做好给室内消火栓或自动喷水灭火系统加压供水准备。

3、利用应急广播系统稳定被困人员情绪，引导被困人员选择正确疏散路线，确保有序疏散。

4、根据消防控制室反馈的火灾自动/手动报警系统信息判断火点部位。

5、火灾初起阶段，保证着火层及着火层以上楼层的防火门和中央空调系统已关闭，启动正压送风系统或排烟系统。当温度达到280℃时，系统失效。

（二）根据现场情况，适时利用以下消防设施：

1、自动喷水灭火系统

2、消防电梯

3、疏散楼梯间

4、防火门、防火卷帘、挡烟垂壁等防火防烟分隔

5、紧急照明系统

6、应急发电机

7、出口指示牌

九、进攻途径

（一）应选择建筑外部出入口或一层作为进攻起点部位。

（二）内部应优先选用消防电梯作为进攻途径。没有消防电梯的应按照防烟楼梯、封闭楼梯、室外楼梯的顺序选择进攻通道。

（三）外部应利用举高消防车、消防梯和毗邻建筑开辟进攻通道。

（四）严禁利用消防电梯直接登至着火层或者穿越着火层，人员和器材重量不得超过消防电梯载重极限。

（五）有多部楼梯时，应利用不同楼梯分别实施灭火进攻和疏散救人，防止相互干扰。

（六）前室、走道充烟时，人员进出楼梯间后，应关闭防火门，防止烟热涌入楼梯间影响人员疏散。

十、疏散救人

（一）应本着分层、分区有序疏散的原则，打开商场全部出入口疏散全部人员。

（二）启动应急广播系统，稳定被困人员情绪，指引人员疏散。

（三）救人小组可利用消防电梯或疏散楼梯疏散、搜救被困人员。

（四）外部利用举高消防车、消防梯等登高器材营救人员。营救时，对被救者要采取稳定情绪、提示出窗安全注意事项、利用绳索保护等措施。

（五）救人小组不少于3人，携带救生、破拆器材，重点搜寻货架下、橱（柜）内、卫生间、墙角、门后等部位。

（六）对失去行动能力的被困人员，利用担架或采取背、抬、抱等方法进行救助，并做好安全防护。

（七）对已搜救房间或区域粘贴明显标识，防止重复搜救。

（八）消防人员与单位工作人员、公安协同配合，进行单位内部人员疏散和周边人员分流。

（九）对疏散和搜救出的人员要进行清点，逐一登记，受伤人员要移交医护人员。 

十一、火场排烟

（一）应及时启动固定排烟设施，提高火场能见度。

（二）有外窗的，应打开着火层及其上层的外窗进行自然排烟。烟火通过排烟口翻卷可能蔓延至上层区域时，要预设水枪切断烟火外部蔓延途径，但不可向排烟口内射水。

（三）应使用大型工程机械破拆外墙广告牌、玻璃幕墙实施排烟，破拆前要设定警戒区域，防止坠落物伤人。

（四）使用开花或喷雾射流等进行人工排烟，合理利用移动排烟设施进行排烟。

十二、灭火行动

（一）及时放下防火卷帘，以防火分区为单元进攻，在受火势威胁的防火卷帘一侧出水枪设防，减小火势蔓延风险。

（二）在着火层重点部署灭火力量，建立进攻阵地，强攻近战，将火势控制在一定范围。

（三）在着火层上层部署堵截力量，重点部署在向上翻卷火势的外墙窗口以及楼梯间、管道竖井等火势垂直蔓延的部位。

（四）在着火层下层及顶层设置水枪阵地，阻止烟气由管道井上升到顶层引起顶层商品燃烧或掉落燃烧物引起下层商品燃烧。

（五）合理利用举高消防车、车载炮、移动水炮射水，从外部打击火势，同时要避免因外部射流改变建筑内部火势、烟雾走向，威胁内攻人员安全。在可能因飞火和强辐射热引燃毗邻建筑的重点部位设防。

（六）大量商品着火，燃烧猛烈，要尽可能使用大口径水枪、移动水炮等压制或夹击火势；火灾处于下降阶段，要尽可能使用开花或喷雾射流，以减少水流对商品的浸渍，最大限度地降低火灾损失和危害。

（七）到场力量较多时，控制火势与疏散物资工作要同步开展。

（八）密闭空间内已形成高温，可能发生轰燃，进入前需通过孔洞进行充分降温。

十三、火场供水

（一）启动建筑物内消防水泵向竖管供水，必要时使用消防车通过水泵接合器向竖管补水。

（二）优先选用远程供水系统、大吨位水罐消防车，大口径水带供水。

（三）要根据市政消火栓管网直径和形式，估算消防车停靠消火栓数量，避免供水中断。

（四）对扑救时间长、用水量大的火场，要及时通知市政供水部门对管网加压，视情调集市政运水车、洒水车配合运水。

（五）供水干线水带要靠路边一侧铺设，避免穿越车底，横穿马路要利用水带护桥保护，保持道路通畅。

十四、注意事项

（一）内攻前，要对建筑结构安全性进行评估，并贯穿灭火救援行动全过程，严格做好安全工作。安全员要逐一做好内攻人员安全登记，仔细检查空气呼吸器、头灯、呼救器、安全绳等个人防护装具和电台等通讯设备，并登记内攻人员进出时间等基本情况，保持与内攻人员的联系，提示进入时间。

（二）进入浓烟区域时，内攻人员应沿救生照明线、绳索、水带或墙体等低姿行进，从同一方向共同进出，防止迷失方向。进入内部前使用水枪上下扫射，防止坠落物伤人。

（三）人员进入内部前，应通知相关单位关闭电源、气源，进入化妆品、餐饮区实施灭火救援要注意防止易燃易爆物品突然爆炸伤害。

（四）搜救人员时要加强对厕所、试衣间、电梯、门窗周边和通道等重点区域的搜索，防止遗漏人员。

（五）要加强火场排烟散热，防止高温造成建筑结构受损，在外部要多点设立观察哨，明确撤退信号和发布方式，尤其要加强对商场及附属建筑的非承重墙、女儿墙和悬挂构件的观察，防止倒塌、掉落伤人。

（六）清理残火阶段若使用大型机械设备，防止撞击受损的承重柱、墙等，尽量减少内部人员数量，强化安全和纪律教育。 

大跨度厂房（仓库）火灾扑救行动指南

本行动指南作为扑救大跨度厂房（仓库）火灾决策指挥和行动展开的参考依据，非强制性规程。指战员应结合实际灾情、客观环境和作战实力等情况，正确理解并合理运用。

一、处置难点

（一）火灾荷载大，灭火和搜救困难。内部存放大量可燃物，起火后产生大量高温浓烟，燃烧持续时间长，灭火和救人难度大。

（二）平面缺乏有效分隔，火势蔓延迅速。建筑防火分区大，供氧条件充足，火势蔓延迅速，位于建筑纵深处的火点有时超出枪炮有效射程。 

（三）建筑结构多样，易发生倒塌。钢筋混凝土构件长时间受高温影响导致混凝土爆裂、钢筋裸露易导致建筑垮塌；钢构件在火焰和高温的作用下，承载能力快速下降极易短时间内变形垮塌。

二、力量调集

（一）根据大跨度厂房（仓库）火灾特点，制定相应作战力量编成方案。根据着火建筑面积、单位规模、生产使用性质等情况，加强第一出动力量调派，确保充足有效的人员和装备到场施救。 

（二）优先调集大功率水罐（泡沫）消防车、抢险救援车、充气车、高喷消防车、照明消防车、排烟消防车、大型工程机械、强臂破拆车、远程供水车组等作战车辆，移动水炮、带架水枪、破拆、排烟、机器人等器材，以及灭火剂和油料供给、生活保障等战勤保障车辆。

（三）现场存有危险化学品、爆炸品等易燃易爆和有毒有害物质，应调集相应专业救援车辆和侦检、防护、洗消、防爆等器材装备。

（四）根据现场需要，调集公安、供水、供电、供气、医疗救护等应急联动力量以及大型工程机械、建筑结构、化工专家等力量到场配合处置。

三、途中决策
（一）接警出动途中，联系指挥中心以及报警人了解掌握相关信息：

1、着火建筑内是否有人员被困、被困人员的数量，位置等。

2、着火建筑结构、生产性质、建筑时间等。

3、着火建筑内储存物品名称、数量、理化性质等。

4、着火建筑生产分区、堆垛分布及分隔等情况。

5、着火建筑耐火等级、燃烧时间等。

6、着火建筑周边道路、水源等情况。

（二）迅速启动灭火救援预案，掌握该单位基本情况、毗邻情况等相关信息。

（三）接近火灾现场要注意观察以下情况：

1、现场风向、风力等气象情况。

2、着火建筑火光、烟雾等情况。

（四）通过了解火场信息，预判火灾发展态势，视情途中请求增援。

（五）辖区消防救援站指挥员预先部署车辆停靠位置和作战任务分工，明确增援力量车辆集结区域，提示灭火行动安全注意事项。

四、车辆停靠
（一）辖区消防救援站车辆在确保安全的前提下，尽量停靠在有利于灭火进攻的位置，就近占据水源，并预留好增援力量的行车路线和停靠位置。

（二）所有参战车辆应与着火建筑保持一定的安全距离；严禁车辆停靠在大跨度厂房（仓库）狭窄通道之间，以及相邻厂房临时搭建的雨棚下方；严禁车辆停靠在着火建筑的女儿墙、飘檐、外墙广告和装饰物等延伸构件下方，防止高空坠物伤及参战人员。

（三）危险化学品厂房（仓库）火灾，消防车应停在上风或侧风、地势较高的位置，与着火建筑保持一定安全距离，不能停放在地沟、下水井、覆工板等地下空间上方和架空管线下方。

（四）供水车辆尽量停靠在灭火阵地外围，减少火场内消防车数量，便于现场力量调整。

（五）所有增援车辆统一设立集结区，由专人负责现场指挥调度，合理安排车辆进出和停靠，防止车辆拥堵造成现场混乱。

五、灾情评估

（一）侦察重点

到达现场后，视情组成多个侦察小组实施侦察，重点查明以下情况：

1、着火建筑构造、耐火等级、内部布局和周边毗邻情况。

2、被困人员的数量、位置及疏散路线。

3、燃烧物质种类和数量、烟火蔓延的范围以及燃烧持续时间。

4、着火建筑周围道路通行情况，建筑内部可利用通道情况。

5、固定消防设施运行情况。

6、着火建筑周围可利用消防水源情况。

7、灭火作战进攻的路线和枪炮阵地选择。

8、建筑承重构件是否完好（墙体开裂倾斜；柱、梁、楼板等承重构件受损变形；悬挂构件移位），有无爆炸、毒害、腐蚀、忌水等危险物品。

（二）研判要点

现场侦察后，快速判断火场危险性及扑救难点、重点，根据现场发展态势，确定是否请求增援，迅速研究确定灭火救援方案。

1、灾情评估应贯穿于整个灭火作战全过程，做到反复侦察，并时刻关注火势发展变化和火场危险因素。

2、当有被困人员时，应组织有效力量实施救人，同时利用水枪进行掩护或开辟救人通道。

3、当着火建筑外部窗户完好，从外部观察未见火光，有烟雾涌出时，判断火势可能处于初起或发展阶段，应首先组织排烟，合理选择灭火剂进行降温，再组织有效力量内攻灭火。

4、当着火建筑有局部明火或浓烟时，应组织多个灭火攻坚组轮换进入内攻灭火，选择上风方向的出入口设置进攻点，或是从有防火门的疏散通道、楼梯间等部位作为内攻起点。同时，注意在进攻相对一侧布置设防力量。

5、当火势处于猛烈发展阶段时，应迅速确定堵截阵地位置，集中力量控制火势蔓延扩大，保护毗邻防火分区或建筑，并对建筑结构进行冷却，防止建筑倒塌。

6、当火场呈现大范围蔓延态势，火势发展趋于失控、被困人员分布广时，现场力量难以有效控火、救人时，应在请求增援力量的同时，把握火场主要方面，以抢救疏散人员和控制主要一侧火势蔓延为主。

六、设施应用
（一）通过消防控制室监控火势发展情况。

（二）开启消防泵、防排烟系统、自动喷水灭火系统，第一时间冷却降温，控制火势蔓延扩大。

（三）启动防火卷帘，阻止火势蔓延。

（四）使用室内消火栓快攻近战。

（五）通过报警系统确定起火大致位置。

（六）利用应急广播引导疏散和提示灭火救援注意事项。

（七）通过消防车与水泵接合器连接，向室内消火栓或自动喷水灭火系统加压供水。

七、组织指挥

（一）各级指挥员应分工协作，确保战斗行动指挥顺畅，命令执行到位。

（二）辖区消防救援站到场后，应首先明确前、后方指挥员，前方指挥员主要负责灭火、救人、破拆、排烟等作战任务，后方指挥员主要负责火场供水、安全警戒、战勤保障、接应增援力量和联动力量等任务。

（三）在上级指挥员到场前，由辖区消防救援站指挥员实施属地指挥。

（四）全勤指挥部达到现场后，实施现场指挥。

八、疏散救人
（一）遵循“先近后远、先易后难、先集中后分散”原则，重点搜索建筑物内部的洗手间、房间、夹层等部位，分班组、分区域开展搜救工作。

（二）人员搜救应贯穿于灭火作战始终，通过询问知情人、仪器搜寻、喊话、敲击等方法迅速搜救被困人员，并做好相关登记。

（三）疏散救人主要途径有建筑外窗、疏散通道、楼梯、消防梯等，主要方法有引导疏散、装备救助、徒手搬运等。

（四）救人过程中要确保救援通道畅通，如遇火势威胁和通道堵塞时，应采取破拆、水枪掩护等措施打通救人通道。

（五）对已搜索区域应使用明显标识予以标示，避免重复搜寻，加快救援进度。

（六）深入内部疏散救人时，应当在确保无垮塌危险的前提下进行，并设置水枪掩护。

九、灭火行动

（一）合理运用“内攻近战、内外结合、攻防并举、堵截火势”的战术措施，准确把握灭火时机，有效控制和消灭火势。

（二）当火势处于初起阶段，此时为内攻灭火最有利时机，应迅速组织灭火攻坚组梯次掩护进行内攻，有效打击着火点，迅速控制和扑灭火势。

（三）当火势蔓延扩大、烟雾弥漫、无明显倒塌征兆时，经现场专家评估，具备内攻条件的，应组织精干力量实施内攻灭火，做好力量轮换及供水保障工作。

（四）当火势处于猛烈燃烧阶段时，应组织专家现场评估，不具备内攻条件的，应采取外围灭火和冷却，开辟防火隔离带，堵截火势进一步蔓延扩大。

（五）水枪阵地应选择掩体设置，避开货架、堆垛、燃料储罐和压力容器等，在转移阵地时可沿承重墙组织实施。

（六）内攻灭火时，可适时破拆非承重墙开辟进攻通道。同时外部设置的枪炮不得向排烟口内射水，避免影响内攻灭火。

（七）当现场水源充足时，应当第一时间使用车载炮、移动炮等压制、消灭火势；深入内部灭火，视情使用机器人等机动灭火装备。

（八）进入内攻前，必须首先对承重构件进行射水保护，确保建筑结构安全。

十、破拆排烟

（一）破拆前视情组织相关区域人员撤离，采用大型机械设备破拆时，应避开建筑物的承重构件，防止造成建筑物倒塌。当机械设备作业臂受烟火威胁时，要进行喷水保护。

（二）破拆门窗构件时，应设置水枪掩护，发现门窗缝隙有烟气回流时，应先用水枪冷却降温，再进行破拆。破拆时人员要站在门窗侧面，防止发生轰燃伤人。

（三）大跨度厂房（仓库）火灾可通过建筑物外围门窗、采光带、采光窗等途径实施自然排烟。

（四）人工排烟主要针对建筑密闭、自然排烟不畅等情况，利用大型工程机械、强臂破拆车等大型设备，对着火建筑的非承重墙、采光窗、屋顶等部位进行破拆排烟。

（五）破拆排烟方式应优先选择在起火部位上方进行竖向排烟。水平排烟时要通过先开设排烟口，后开设送风口的方式进行。排烟口要设在下风部位的上方，送风口要设在上风部位的下方，便于现场高温烟气尽快散出。

（六）破拆排烟应以利于火场搜救被困人员和扑灭火势为前提，避免盲目破拆排烟造成火势蔓延扩大和人员伤亡。

（七）水枪到位前，一般不应在上风方向或屋顶部位破拆开口，下风方向的开口也不能破拆过大，防止新鲜空气大量涌入助长火势；进风口的数量、面积要小于排烟口。

十一、供水保障
（一）坚持“班组分工负责、作战单位自成体系、指挥部宏观调整”原则，确保供水不间断，满足火场灭火需要。

（二）如着火建筑处于偏远或缺水地区，应第一时间调派远程供水系统到场，实施远距离供水保障。

（三）根据火场战斗段（片区），科学划分供水片区，明确供水负责人及任务分工，合理设置供水路线，保证现场供水效率。

（四）启动供水联动机制，通知自来水公司对市政供水管网加压，调集环卫洒水车等社会车辆协助运水供水。

十二、安全防护
（一）合理设置火场安全员，明确紧急撤离信号，多角度加强对建筑物安全性观察，掌握火场风向变化，做好内攻人员安全防护检查和登记，随时报告火场情况变化，情况危急时立即发布紧急撤退信号。

（二）发挥到场建筑结构专家作用，主动咨询专家意见和建议，在组织内攻、大面积破拆等行动前，必须咨询专家对建筑结构安全性的评估意见。

（三）内攻以小组为单位，每组一般不少于3人，佩戴齐全个人防护装备，携带救生照明线、导向绳、照明、通信等装备，沿救生照明线、绳索、水带、墙体等行进，做到同出同进，防止方向迷失。

（四）对钢建筑构件实施冷却灭火时，要尽量使用开花和喷雾水，冷却要均匀，避免直流水对梁、柱、墙等承重构件产生高压冲击，导致失去稳定性而倒塌。

（五）内攻灭火人员要选择在承重墙、柱下方且无货物堆垛作为水枪架设阵地，且通道和路线直通室外，便于力量轮换和撤离。

（六）要第一时间调派战勤保障车辆到场，提供充足的空气呼吸器，保障作战人员的人身安全。

（七）加强火场安全警戒工作，认真做好火场及周边道路管控、现场警戒，确保良好的火场秩序。

十三、注意事项

（一）大跨度厂房（仓库）火灾扑救重点是内攻灭火救人和建筑倒塌风险评估，应建立专家现场辅助决策制度，对着火建筑结构、耐火极限、倒塌风险等进行安全评估，为组织指挥和救人灭火行动提供技术支持。 

（二）大跨度厂房（仓库）火灾参战力量多、灭火时间长，要建立健全社会联动保障机制，明确响应程序和任务分工，协同完成灭火剂、器材装备、燃料及饮食、医疗救护等保障任务。

（三）如遇棉花等制品厂房（仓库）火灾时，在灭火的同时还需做好火场排水，防止棉花及其制品大量吸水，造成建筑物坍塌。

（四）如遇危险化学品或遇湿易燃物品时，不能盲目出水灭火，应查明燃烧物的理化性质，选择正确的灭火药剂，在相关技术人员协助下开展灭火行动。

城市地下工程火灾扑救行动指南

本行动指南作为扑救城市地下工程火灾决策指挥和行动展开的参考依据，非强制性规程。指战员应结合实际灾情、客观环境和作战实力等情况，正确理解并合理运用。

一、处置难点

（一）温度高，内攻艰难。地下工程起火后，室内热量积聚形成高温环境，可燃物较多的地下工程火灾易发生轰燃，人员难以进入内攻。

（二）烟雾浓，排烟困难。地下建筑火灾供氧不足，燃烧不充分，发烟量大，出入口少，浓烟聚集不散。

（三）环境复杂，易迷失方向。地下工程封闭性强，火场能见度低，结构复杂，使人失去方向感，加之有毒烟气影响，易造成人员窒息中毒。

（四）信号屏蔽，通信不畅。地下工程对通信信号屏蔽作用强，内外信号传递不畅导致通信困难。

二、力量调集

（一）结合城市地下工程使用性质、实际情况，制定地下工程火灾扑救力量编成。

（二）优先调集水罐消防车、泡沫消防车、抢险救援消防车、排烟消防车、照明消防车、细水雾消防车、充气消防车、战勤保障等车辆器材。

（三）根据火灾对象（地下仓库、商场、车库）和灾情，确定力量调集的数量和规模。

（四）根据现场需要，调集公安、供水、供电、供气、医疗救护、民防等应急联动力量以及建筑设计人员、建筑结构专家到场配合处置。

三、途中决策

（一）途中与指挥中心、报警人联系，了解或核实以下情况：

1、出警地址。

2、起火部位、燃烧物质及烟火蔓延情况，是否有仓库及储存物质。

3、人员疏散和被困情况。

4、增援力量出动和社会应急联动单位调集情况。

（二）接近火场时应加强对以下情况的观察。

1、风向、风力情况。

2、地下建筑出入口处火光、烟雾情况。

（三）查阅起火建筑情况、灭火救援预案和地下建筑结构图或火场平面图，了解地下通道及洞室结构布局情况。综合火场信息，预判火灾规模，视情请求调派增援力量。

（四）出动途中，消防救援站指挥员应向本站出动车辆、增援消防救援站指挥员通报掌握的情况，结合实际预先部署车辆停靠位置和初步作战分工，提示处置安全行动注意事项。

（五）向单位负责人提供初期处置意见，要求起火单位清理周边车辆和障碍物。

四、车辆停靠

（一）作战车辆要合理停靠，所有参战车辆均不得停靠在着火地下建筑上方。

（二）辖区消防救援站车辆停靠在距起火点最近的上风方向出入口处，增援力量车辆停靠在其他上风方向出入口处；正压排烟车停靠在上风方向出入口处，负压排烟车停靠在下风方向出入口处。

（三）重型车辆停靠时，充分考虑地面承载能力。

（四）车辆停靠应留出消防车通行道路，第一出动力量的停靠和水带铺设不得阻碍增援车辆。

五、灾情评估

（一）通过外部观察、询问知情人、消防控制室侦察、内部侦察等方式，综合评估灾情。

1、外部观察出入口烟雾浓度和流速、排烟竖井开启和地下工程上部及周边建筑情况。

2、询问知情人了解人员被困、出入口布局、燃烧部位、内部结构布局等情况。 

3、利用消防控制室重点查明：

（1）消防应急广播系统引导人员疏散情况。

（2）燃烧区域防火卷帘动作情况；与毗连的地下建筑连通处的防火卷帘动作情况。

（3）燃烧区域内的自动喷水灭火系统启动情况。

（4）防排烟系统系统动作情况。

4、深入内部查明：

（1）起火点位置、燃烧物质、烟火蔓延的主要途径和方向。

（2）现场被困人员数量、所在位置以及疏散救人路线。

（3）有无易燃易爆物品、毒害品。

（4）地下建筑深度、与其他建筑连通情况。

（5）自动报警和自动喷水灭火系统是否发挥作用。

5、检测有毒气体成分与浓度、空气含氧量和现场温度。

（二）现场研判

1、根据观察出入口烟雾流动方向、浓度和风向，确定进攻入口和排烟出口。

2、根据被困人员位置、数量和营救路线情况，确定搜救组数量和疏散路线。

3、根据火势蔓延情况，确定人员器材编成、灭火组数量、进攻的路线和阵地位置。

4、根据着火部位防火分区面积、防火分区数量，地下建筑深度、以及与其他建筑连通情况，划分战斗区段。

5、根据有无易燃易爆、毒害品情况，确定战术措施及防护等级。

六、组织指挥

（一）辖区消防救援站设立地下前沿阵地指挥员和地面指挥员，在火情侦察的基础上，部署灭火救人行动，交代注意事项，落实灭火战斗保障，及时反馈现场情况。

（二）上级指挥员到场前，辖区消防救援站实施属地指挥。增援消防救援站向辖区消防救援站指挥员领受作战任务，指挥本单位作战行动。

（三）全勤指挥部划分火场战斗区（段），确定专人负责每个战斗区（段）的搜救、灭火、排烟、人员轮换、通信和后勤保障等行动。

（四）公安、供水、供电等应急力量由政府领导实施统筹指挥或授权指挥。消防指挥员主要负责灭火救援专业指挥，并根据实际提出配合处置的具体需求。

七、设施应用

（一）利用防火分区控制火势发展。

（二）利用应急广播系统稳定被困人员情绪，引导人员疏散。

（三）利用自动喷水系统进行灭火。

（四）关闭空调、通风系统。

（五）启动防排烟设施。

1、单独设置的排烟口，平时处于关闭状态，火灾时应确认或手动开启排烟口。利用排烟口、出入口自然排烟。

2、启动防烟楼梯及其前室或合用前室、避难走道前室的机械加压送风防烟设施。

3、当机械排烟系统设置与工程通风系统合并设置时，应确认将通风系统转换为排烟系统。

（六）利用消防供水设施。

1、启动消防泵向室内管网供水。

2、利用水泵接合器向地下工程消防管网补水。

3、利用室内消火栓出水枪灭火。

八、进攻途径

（一）选择上风方向出入口为灭火进攻及人员疏散通道，下风方向出入口为排烟口。

（二）通常情况下，防火分区建筑面积500㎡以下，设置一个战斗段；防火分区建筑面积500㎡-1000㎡，设置2个战斗段；防火分区建筑面积1000㎡-2000㎡设置3个战斗段。

九、火场排烟

（一）火灾初期，在消防控制室及时启动固定排烟设施，提高火场能见度，为人员疏散和自救创造有利条件。

（二）深入内部进攻前，必须首先实施有效的排烟散热，应利用下风出入口进行排烟，利用上风出入口进行送风并组织进攻。排烟口的数量不应少于送风口数量。

（三）当火场烟雾温度超过280℃时，排烟防火阀自动关闭。此时要充分利用排烟消防车和排烟机，采取在上风方向正压送风、下风方向负压排烟的方式加速烟气排出。同时，利用开花或喷雾射流进行人工排烟，规划排烟路径时，应尽量避免排烟与进攻路径和方向冲突造成进攻困难。

（四）必要时利用挖掘机和风镐破拆地面进行排烟。

十、疏散救人

（一）利用每个防火分区的安全出口疏散。

（二）利用设置的防烟楼梯间或封闭楼梯间疏散。

（三）充分利用设置的避难走道疏散。

（四）搜救按照起火区域、起火相邻区域、其他边缘区域的顺序进行。鉴于地下建筑的封闭性和高温浓烟的流动性及其对人员的危害性，搜救力量充足时应在上述区域同时展开搜救行动。

（五）携带铁挺、撬门器等破拆器材，热成像仪、红外探测器等侦检器材和救生照明线、通信、标识等工具进行搜救。

（六）为防止浓烟高温受阻，每个搜救组要与灭火组协同作战。

（七）搜救组适时向指挥员报告搜索及疏散进度、所处位置，以及区域火势发展情况。

（八）设定搜救组的纵深长度，搜救组人员要密切留意撤退路线及到达安全地点的距离和所需时间。

十一、灭火行动

（一）对于火灾初起阶段和发展阶段，应在实施排烟散热、准备充分的情况下实施内攻；对处于猛烈燃烧的火灾，不能贸然组织内攻，应先排烟排热，待火势减弱、温度下降后再组织内攻。

（二）利用着火区间出入口处有利地形，设置水枪阵地。

（三）掌握内攻人员数量和时间，预备机动力量，适时组织力量替换。

（四）灭火组内攻应形成梯次掩护，采用止水器、多功能水枪等。

（五）采用直流射流清理进攻入口上方可能掉落的构件，防止人员伤害。

（六）发挥喷雾射流降低环境温度及排烟的作用，减小、消除进攻路线上高温浓烟的影响。

（七）当内攻灭火困难，且无人员被困时，可视情采取灌注高倍数泡沫或封闭窒息灭火等方法。

十二、现场通信

（一）利用地下工程即设的通信设备进行通信。

（二）在地下建筑内攻通道上，架设便携式无线通信基站，延长通信距离。

（三）除利用对讲机通信外，还可利用通信救生安全绳、扩音设备进行通信。 

十三、供水保障

（一）通过消防车直接向前沿阵地供水。

（二）利用火场附近的消火栓，采取消防车接力或运水等方式供水。

（三）启动建筑内部设置的消防泵，向室内消火栓管网供水；启动喷淋泵向室内自动喷水灭火系统管网供水。 

（四）利用大吨位水罐消防车通过消火栓水泵接合器和喷淋水泵接合器向室内管网供水。

十四、安全防护

（一）所有参战单位要设立安全员。安全员负责内攻人员登记，并按程序检查防护装备；所有参战人员均应按各自分工和任务，佩戴空气呼吸器、隔热服、防毒面罩，携带通信、照明、导向绳、呼救器等器材，按照预定的位置进入火场。

（二）内攻要密切注意进攻路线上的物品等情况，防止货柜等物品坍塌堵塞撤退路线。用喷雾水枪射流组成掩护进攻梯队，确保内攻人员的安全。内攻应低姿态探步前行，采取“前虚后实”的方法，防止被障碍物绊倒。

（三）对地下封闭空间要谨慎实施破拆，防止新鲜空气进入发生回燃现象。破拆必须在水枪掩护下进行。

（四）内攻穿着避火服或隔热服的消防员不能长时间停留在火场。

（五）做好空气呼吸器气瓶保障，可使大容量空气呼吸器延长作业时间，及时做好人员轮换。备足用于内攻轮换使用的空气呼吸器。

十五、注意事项

（一）排烟口要设置水枪防护，防止高温烟气引燃排烟口周边可燃物。

（二）要充分利用消防控制室对火情进行动态侦察，反馈现场情况。消防控制室设备的操作应由其值班员或技术工作人员实施。

（三）要及时启动起火地下建筑与毗邻建筑间的防火卷帘，防止火势蔓延。

（四）禁止非战斗人员进入，内攻人员行动中应同进同退，协同配合。

（五）设置进攻或防御阵地必须确保内攻人员能够顺利撤退到安全地带，在地下拐角处要设有明显标示，防止人员迷失。

（六）在内攻灭火困难且无人员被困的情况下，可采取灌注高倍数泡沫和封闭灭火等方法。

（七）预先约定撤离信号，空气呼吸器接近工作时限时，立即通知内攻人员撤出。一旦发生紧急情况，要立即发出撤离信号。

（八）主攻入口处要停放备用的消防车，随时准备更换出故障的消防车，确保内攻供水不间断。

（九）做好火场警戒，对火场周边道路实施交通管制。

（信息公开形式：依申请公开）
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