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辽宁省消防救援总队关于2022年

第4次行政办公会议工作要求的通知
各支队、机关各处室：
近日，消防救援局召开第4次党委（扩大）会和第4次局务会，认真学习贯彻习近平总书记在十九届中纪委六次全会上的重要讲话精神，传达学习有关文件和应急管理系统2022年党风廉政建设暨警示教育会议精神，研究审议《2022年消防救援工作要点（送审稿）》，部署推进队伍党风廉政建设、冬奥春节安保攻坚战、大灾巨震应对处置、年度重点工作谋划、事业单位领导人员管理、节日值班备勤等重点工作。为迅速贯彻落实《消防救援局2022年第4次党委（扩大）会和第4次局务会讲话材料》的要求，总队机关各处室结合实际，经过集体会商，形成省消防救援总队关于2022年第4次行政办公会议工作要求的通知，作为机关各处室、各支队本周工作重点，现印发给你们，请紧密结合实际，对标对表，不折不扣抓好落实。
一、春节安保要紧盯重点。针对大型综合体、商住混合体、室内冰雪场所、“多合一”、危化品仓储等重点场所，加大监督抽查力度，督促企业严格落实防范责任措施。节日期间虽然实行“三个三分之一”要求，但是在岗的同志不能坐班，备勤的同志也不能放羊，休息的同志更不能乱跑，要组织加大对本地重大活动和高危场所的实地检查和现场执勤力度。要提请党委政府分析研判消防安全形势，调动行业部门、基层组织等各方面积极性，持续深入排查整治突出隐患和风险，坚决防范遏制重特大事故。（责任处室：各处室）
二、针对大震巨灾强化救援准备。灭火救援指挥部要围绕地震、洪涝、森林草原火灾等灾害，进一步修订完善重特大灾害应急预案，完善应急联动机制，强化对“军地专企”各类力量统筹，依托多种平台开展专业化训练，做好抗大震、抢大险、救大灾各项准备工作。要聚焦城市化快速发展带来的新风险新挑战，防止“城市病”灾害事故产生“放大效应”和“链锁反应”，以大概率思维应对小概率事件。（责任部门：灭火救援指挥部）
三、针对保供企业强化熟悉演练。要结合监督执法和技术服务，加大对“煤电油气运”企业“六熟悉”力度，联合相关单位开展实战演练，磨合提高专业队、专职队与企业工艺处置队协同救援能力，一旦发生灾情快速反应、高效处置，确保能源和重要民生企业安全运行，为国家保供稳价发挥应有的作用。（责任部门：防火监督处）
四、针对低温天气强化会商研判。指挥中心要加强与气象等部门会商研判，提示做好预测预警。特灾处和后装处要指导队伍各级做好抗冰救灾准备，储足保障物资，落实防寒、防冻、防滑等措施，确保救援安全高效。（责任部门：灭火救援指挥部）
五、抓实保密工作。要加强对队伍保密形势的分析研判和检查指导，组织开展经常性警示教育，加强对机关保密工作随机抽查，督促落实防微杜渐措施。加强保密教育，严格保密规定，落实保密责任，升级保密系统，对失泄密风险要坚决果断堵塞漏洞，对失泄密行为要严肃追责问责。（责任处室：各处室）
六、认真学习贯彻中纪委六次全会精神和全系统党风廉政建设会议精神。抓好学习宣贯工作，原原本本学习习近平总书记的重要讲话精神和全会公报，在深学细悟中把握我们党依靠自我革命、跳出历史周期率的成功路径、经验规律，强化管党治党、从严治队的政治担当。（责任部门：总队纪委）
七、谋划好全年思想政治教育工作。要突出主线。全年的思想政治教育要围绕“喜迎二十大，全力保稳定”这条主线，紧紧扭住用习近平总书记重要训词精神铸魂育人这个根本来开展主题教育，紧贴北京冬奥会和冬残奥会举办、队伍深化改革整合、防范化解重大安全风险等形势任务和队伍思想实际来进行。要抓好结合。巩固拓展党史学习教育成果，与推荐参评第六届全国119消防奖、向先进模范和消防忠诚卫士学习活动结合，做实做细经常性基础性思想教育，做到资源共享、内容融合、统筹协调。要与重大任务中政治工作特别是党的二十大安保政治工作结合起来，突出围绕增强队伍凝聚力、提升队伍战斗力开展教育，严防业务工作和政治工作“两张皮”，切实提高思想政治教育针对性和实效性。（责任部门：政治部）
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