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辽宁省消防救援总队关于2022年

第2次行政办公会议工作要求的通知
各支队、机关各处室：
消防救援局召开第1次党委（扩大）会和第2次局务会，认真学习贯彻习近平总书记在中央政治局党史学习教育专题民主生活会和在北京考察冬奥会、冬残奥会筹办备赛工作时的重要讲话精神，按照黄明书记在部党委会和部务会上的部署要求，听取队伍改革和局机关重点任务督办落实情况汇报，研究推进政治建设、安全防范和冬奥会安保、重点任务谋划督办推进以及专题民主生活会筹备、改革立法、纪委工作、疫情防控等重点任务，要求全队伍把思想和行动统一到全国应急管理工作会议和消防救援工作会议精神上来，围绕全年工作主题主线和目标任务，狠抓责任落实，推进强基固本，努力实现开局良好。为迅速贯彻落实《消防救援局2022年第1次党委（扩大）会和第2次局务会讲话材料》的要求，总队机关各处室结合实际，经过集体会商，形成省消防救援总队关于2022年第2次行政办公会议工作要求的通知，作为机关各处室、各支队本周工作重点，现印发给你们，请紧密结合实际，对标对表，不折不扣抓好落实。
一、聚焦冬奥安保推进应急准备。认真贯彻落实习近平总书记在北京考察时的重要指示精神，按照郭声琨书记和赵克志国务委员在冬奥会安保总指挥部第二次会议上的部署要求，坚决打赢冬奥会应急救援安保攻坚战。（责任处室：各处室）
二、紧盯燃气安全推进精准防控。要结合冬春火灾防控，主动靠前一步，组织对本地区使用燃气的食堂餐厅特别是人员密集的学校、企业、党政机关的食堂餐厅进行一次集中排查，切实找准薄弱环节和突出问题，并向当地党委政府专题报告，提出整改意见措施，推动从根本上解决问题、从根本上消除隐患。要深刻汲取湖南衡阳“1·8”火灾事故教训，按照黄明部长关于“要当作大事来抓，不能熟视无睹，相互推诿，造成大的灾难”的批示要求，加强对医院特别是民营医院、医养机构的排查，对存在重大风险隐患的，要依法采取断然措施坚决消除，并报请党委政府重视。（责任处室：防火监督处）
三、紧跟乡村振兴推进消防治理。研究贯彻落实中央农村工作会议精神的具体措施，切实解决乡村自建房用作生产经营、易地搬迁安置点设防、基层消防力量组织等突出问题，提升农村抗御灾害事故的整体能力。要结合乡村振兴战略，加强乡镇工业园、特色小镇、旅游民宿、小微企业、电商物流、直播平台等乡村新兴产业消防管理，预判风险，严密防范。（责任处室：防火监督处）
四、谋划练兵备战推进抢险救援。要紧盯地震地质、雨雪冰冻、森林火险等灾害，进一步加强指挥和检验调度，修订完善预案，做实预警预报、力量调集、作战编成和战勤保障等工作，始终保持全时待战、随时能战的应急状态。（责任部门及处室：灭火救援指挥部、后勤装备处）
五、统筹抓好两个会议精神的贯彻落实。要准确把握“固本拓新年”主题和8个方面的重点任务，尤其是要准确把握黄明部长提出的三大重要理论和实践问题，切实把思想和行动统一到部党委和局党委的决策部署上来。队伍各级尤其是领导干部要坚定改革信心信念，激发干事创业激情，以更实措施、更大力度推动改革创新，上下合力共同推动各项改革措施落实。（责任处室：各处室）
六、加强规范各级纪委工作。认真学习贯彻《中国共产党纪律检查委员会工作条例》，把《条例》与《监察法实施条例》等法规制度摆上党委理论中心组、纪委委员会重要学习日程，贯通起来一体学习贯彻、执行运用，作为加强对公权力监督制约、深化以案促改、提升纪法素养的具体行动。各级纪委要落实《加强政治监督实施意见》，建立日常监督台账，强化对权力运行尤其是主官和班子成员用权的监督和制约，有针对性地开展专题会商、工作约谈、提醒谈话。（责任部门：总队纪委）
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