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辽宁省消防救援总队关于2022年

第5次行政办公会议工作要求的通知
各支队、机关各处室：
近日，消防救援局召开第5次局务会，认真学习贯彻习近平总书记重要指示精神，传达落实黄明部长在应急管理部春节假期安全防范工作视频会议、部党委会和部务会上的部署要求，听取了1月份队伍改革情况和2021年信访工作汇报，研究推进冬奥和节日安保、自然灾害综合风险防范、十四五国家消防工作规划实施、队伍整合改革、现代化指挥体系建设、敏感岗位调整交流、全面从严治党、信访工作等重点任务，要求全队伍准确识变、科学应变、主动求变，坚持工作标准不降、措施不减、力度不变，以扎实有效的工作，确保消防安全形势持续稳定，严防节后反弹。为迅速贯彻落实《消防救援局2022年第5次局务会讲话材料》的要求，总队机关各处室结合实际，经过集体会商，形成省消防救援总队关于2022年第5次行政办公会议工作要求的通知，作为机关各处室、各支队本周工作重点，现印发给你们，请紧密结合实际，对标对表，不折不扣抓好落实。
一、严防节后形势反弹。发动行业部门和基层组织，针对节后复工复产特点，紧盯人员密集、生产经营以及“三合一”、自建房、沿街门店、医院养老等高危场所，重点纠治违规住人、违章用火、停用消防设施、堵塞消防通道等行为，确保节后消防安全形势持续平稳。（责任处室：防火监督处）
二、提前谋划元宵节安保。针对元宵节期间民俗宗教活动多、游园灯会频繁、燃放烟花爆竹集中等特点，指导各地主动提前介入、推动有关部门和承办单位严格落实消防安全措施，重大活动要视情前置备勤、流动巡防和现场看护，严防火灾事故发生。（责任处室：作战训练处、防火监督处）
三、推动提高文物本质安全。会同文物、宗教、旅游等部门共同推动落实《文物建筑和博物馆火灾风险防范指南及检查指引》，结合实施文物安全防护工程，坚持人防、物防、技防共同发力，加强文物智能化消防设施建设，筑牢文物安全底线。（责任处室：防火监督处）
四、注重夯实自然灾害应急救援基础。要用好全国自然灾害综合风险普查结果，抓紧建立完善自然灾害应急救援数据库。尤其要针对6大类自然灾害风险，统筹指导专业力量建设，加强“杀手锏”等关键装备配备，尽快补齐应急救援短板。（责任处室：特种灾害救援处）
五、全力做好雨雪冰冻和地震灾害救援。要严密关注寒潮天气发展态势，针对可能引发的山体滑坡、泥石流和交通事故等次生灾害，加强与公安、交通、市政、电力等联勤联动，确保出现险情第一时间处置。要增强底线思维、时刻绷紧神经，针对人员密集地区地震开展桌面推演，从力量调度、应急处置、综合保障等全流程完善细化应急预案，以最坏的打算做最充分的准备。（责任部门：灭火救援指挥部）
六、系统改进作战训练安全。要认真领会黄明部长“请对实战训练问题、消防学院的实战教员、训练总队改革问题、农村三年行动深化问题，逐一加强整改”的批示指示精神，认真研究现实问题，采取切实可行的措施，实行挂图作战，清单式推动责任落实，列明时间表，确保各级落实取得实效。要聚焦现代化作战指挥体系建设，进一步建立健全大队、支队和总队之间的垂直指挥体系，不具备指挥条件的大队要由支队直接负责。要配齐建强各级指挥中心、指挥班子，固化领导干部、战训专家到指挥中心值守调度、分片联系指导消防救援站、参与遂行作战指挥等做法，推动提高基层作战指挥水平。（责任部门：灭火救援指挥部）
七、推进信访积案防范化解。要层层压实责任，明确属地信访主体责任，加强与地方党委政府、信访部门沟通协调，坚持法理情相融合，切实把问题解决在基层，把信访群众吸附在当地；要攻坚化解积案，针对重点信访事项，要组成工作专班，用好当地信访资源，落实“一人一策”“一访一案”，尽快实现“案结事了”“停访息诉”，严防冬奥会、全国“两会”和党的二十大期间出现进京上访和到部闹访等行为。要夯实工作基础，加强信访工作顶层设计，完善信访工作机制，加大信访业务培训指导力度，不断提升队伍接处访水平。要推进信访工作创新，注重发挥地方信访联席会议机制作用，多渠道促进问题解决。（责任处室：办公室）
八、坚决抓好指挥体系建设。要统一思想认识。队伍各级要把建强指挥机制、指挥体系、指挥班子作为衡量“两个至上”是否牢固的重要标尺，各级主官要抓在手上、落到实处，专题研究、亲自推动，创新措施、务求实效。灭火救援指挥部要聚焦指挥平台、指挥机制、科技装备、信息支撑、专业人才等关键要素，分层级明确时间表，挂图作战，加快推进现代化作战指挥体系建设。要理顺指挥机制。转变作战理念、改进指挥模式、提高指挥效率，各级全勤指挥部和指挥中心要深度整合融合，一体化值班，建立首接负责、分头指导、一跟到底等各项工作机制，全过程、全链条、全要素进行指挥指导，分层级制定跟踪响应标准，确保每一起灾情都有人过问、有人指挥、有人提供技术支撑，着力提升应对各类灾害事故的处置水平。要建强指挥中心。对各级指挥中心人才要加强筛选分析，注重培养锻炼，把指挥打仗的岗位配齐配强，让专业化指挥落到实处。（责任部门：灭火救援指挥部）
九、积极稳妥推进敏感岗位调整交流。思想上务必高度重视。必须提高认识、严肃对待、强化引导，把定期交流作为一项重要的人事制度长期坚持。操作上务必积极稳妥。把确保队伍稳定、保持工作延续作为前置要求，科学合理地制定调整交流方案，避免“一刀切”。确因工作需要一时难以调整的，可暂缓调整交流或内部调整分工，但必须明确下一步打算、制定调整交流时间表。要坚决防止人心涣散、工作断层，调离人员要做好工作交接和传帮带，不能一走了之；接替人选要虚心学习、尽快上手，不能迟迟进不了角色。执行上务必坚决果断。要尽快完成情况摸底，分期分批落实到位。属于总队、支队任免权限范围内的干部，必须尽快调整到位；对于上级任免权限的干部，涉及内部改变分工的必须报备，涉及调整职务的必须上报任职意见。（责任处室：人事处）
（信息公开形式：不予公开）
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