辽宁省消防救援总队情况通报

2022年第6期

辽宁省消防救援总队办公室                2022年2月17日

辽宁省消防救援总队关于2022年

第6次行政办公会议工作要求的通知
各支队、机关各处室：
近日，消防救援局召开第6次局务会，认真贯彻黄明部长在第6次部党委会和第4次部务会上的讲话精神，传达学习中央保密委有关文件，研究部署后半程冬奥会安保、重大消防安全风险防范、突发灾害事故应对、安全防事故、干部考核、纪委制度“立改废释”、抚恤政策落实、定点扶贫、保密安全等重点工作。为迅速贯彻落实《消防救援局2022年第6次局务会讲话材料》的要求，总队机关各处室结合实际，经过集体会商，形成省消防救援总队关于2022年第6次行政办公会议工作要求的通知，作为机关各处室、各支队本周工作重点，现印发给你们，请紧密结合实际，对标对表，不折不扣抓好落实。
一、推动系统治理，有效防范化解重大安全风险。一是完善基层治理。要加强城乡结合部、老旧棚户区、村居民住宅等消防基础设施建设，深化巩固社区网格、楼长制等行之有效的群防群治手段，完善基层消防工作机构，积极争取事业编防火力量，打通基层治理“最后一公里”。二是细化安全标准。基层监督人员要加强对场所突出风险隐患的排查，引导和督促单位场所及时主动消除隐患，降低火灾风险。特别是针对出租屋、群租房，区分居住人数10人以上和30人以上两种情形，开展调研摸排查清风险源和隐患点，细化制订监管工作指南，聚焦违章搭建易燃可燃彩钢板、防火分隔不到位、占堵通道锁闭出口、违规用电用气、电动车进楼入户充电等致灾关键，采取增加防火间距、防火分隔，打通疏散通道，增设火灾报警、简易喷淋和灭火器材，以及严格控制人数、强化日常消防管理、及时清理可燃物等措施，降低火灾荷载，提高安全防范水平；对整改仍不符合条件的，严格采取“停用、清理、打通、拆除、查封”等刚性措施，坚决守住底线。三是深化排查整治。结合三年行动和冬春火灾防控，提请地方党委政府专题部署开展重大风险源排查整治，压紧压实属地政府、行业部门、街道乡镇责任，按照判定标准，切实摸清重大风险源底数，建立动态台账。加大监管执法力度，充分发挥城市综合执法、部门联合执法等效能，针对排查出来的重大风险，坚持刚性执法、顶格处罚，用足用好关停、查封、拘留等执法手段；对因不依法履行职责导致重大风险、发生火灾事故的，按照刑法修正案和行刑衔接制度，加大消防责任事故罪、失火罪办理力度。对排查出的重大安全风险，要完善预案、加强演练，确保一旦发生事故能最大限度避免伤亡、减少损失、降低影响。四是加强警示宣传。要依托消地结合“五进”工作，制作今年以来亡人火灾案例警示性宣传片、短视频、图片彩页，广泛宣传用火用电、燃气安全和电动自行车停放充电等知识，集中曝光重大风险、违法行为和典型事故，组织街道乡镇、公安派出所和居（村）民委员会、志愿服务队等开展“三清三关”“敲门行动”，发动居民和职工积极举报投诉身边的重大风险，推动加大对进城务工人员等特殊群体安全培训，教育引导公众增强安全意识、掌握逃生技能。（责任处室：防火监督处、新闻宣传处）
二、抓紧完善机制，有效应对突发灾害事故。加强雨雪冰冻灾害链研究，及时总结救援经验和技战术，完善铲冰除雪装备、物资供应与通信保障、供水供电供气供暖和专家支撑等机制。（责任单位：灭火救援指挥部、后勤装备处）
三、加强保密工作。队伍各级要强化保密意识，清醒认识当前在保密观念、制度、手段和力量等方面存在的诸多短板不足，坚决消除“消防无密可保”的错误认识，从已发生的失泄密案件中深刻吸取教训，切实增强新形势下做好保密工作的政治责任感和工作紧迫感；要严把关键环节，紧紧扭住涉密人员、文件定密、网络保密、涉密载体管 理等环节，加强涉密事项全过程管理和风险自查，及时消除泄密隐患，提高技术防范和监测能力，尤其是要抓好当前重大安保任务、微信保密专项整治、涉密政府采购等方面保密工作；要严肃保密纪律，加强保密检查和监督，规范保密问题线索调查移交，凡是擅自扩大保密范围、留存涉密载体、复印涉密文件的，视同失泄密严肃问责，对造成后果的要严肃处理。（责任处室：总队保密办牵头，机关各处室配合）
四、合力抓好安全防事故工作。一是要加强统筹。要轰轰烈烈开展“基层安全万里行”活动，督促队伍各级围绕“九无”创建目标，全面排查各个条线的安全风险点，细化分解任务，狠抓贯彻落实。特别是作战训练领域，要紧盯不放、持续发力，借专项整治有利契机狠抓基层基础、堵塞末端漏洞，坚决遏制事故频发高发态势，决不能边整治边出事。二是要压实责任。各级党委要将“议安全”摆上重要议事日程、常态性研判改进。明确各级领导的安全责任分工，倒逼各级牢固树立“管人员、管业务、管任务必须管安全，不抓安全自己就不安全”的观念，细化从单位主官到一线安全员的安全职责，每名领导干部都要清楚自己在抓安全上负哪些责任、有哪些任务、尽哪些义务，将其作为衡量考核干部履职的重要指标，推动安全工作在党委统一领导下协调高效落实。三是要狠抓执行。要坚持“部署工作时下管一级，衡量效果时末端倒逼”，总队、支队机关，每一层级都不能拿“已经要求了，基层不落实”来掩盖自己抓落实上的软弱和不足，倒逼各级真正动起来。（责任处室：队务处）
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