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辽宁省消防救援总队关于2022年

第8次办公会议工作要求的通知
各支队、机关各处室：
近日，消防救援局召开第7次党委（扩大）会和第8次局务会，认真贯彻落实习近平总书记重要指示和中央政治局会议精神，传达学习中央有关文件，按照黄明部长在第8次部党委会和第6次部务会上的讲话要求和部党委与驻部纪检监察组全面从严治党专题会商会议部署安排，研究推进改革政策宣贯落实、冬残奥会和全国两会安保、专题会商问题整改、抗震救灾实战化演习、机关党建、年度培训等重点工作。为迅速贯彻落实《消防救援局2022年第7次党委（扩大）会和第8次局务会讲话材料》的要求，总队机关各处室结合实际，经过集体会商，形成省消防救援总队关于2022年第8次行政办公会议工作要求的通知，作为机关各处室、各支队本周工作重点，现印发给你们，请紧密结合实际，对标对表，不折不扣抓好落实。
一、积极稳妥推进队伍整合改革各项工作。深入细致开展思想政治工作，引导广大消防救援人员正确对待改革期间的利益关系调整，自觉服从服务改革大局；要严明改革纪律，强化政治监督，决不允许打折扣、搞变通，决不允许说三道四、妄加议论，决不允许编造传播小道消息或不实信息，对违反改革纪律的问题线索和信访举报要严肃查处，确保党中央改革决策权威；要加强队伍管理情况明察暗访和涉改舆情管控引导，及时发现解决倾向性苗头性问题，确保队伍高度安全稳定。要坚持整合改革和安全防范“两手抓、两手硬”，持续深化三年专项治理和冬春火灾防控工作，扎实做好冬残奥会和全国两会安保勤务，坚决遏制重特大事故发生，确保改革期间全国消防安全形势持续稳定，以实际行动和实际效果为队伍整合改革顺利实施、迎接党的二十大胜利召开提供有力保障。（责任处室：各处室）
二、毫不放松地抓好重大风险防范化解工作。要切实履行消防安全综合监管职责，主动当好党委政府参谋，充分发挥推手和兜底作用，尤其是对于存在监管盲区和空档领域的风险隐患，要主动朝前一步、兜牢消防安全底线，绝不能当看客、往后退。要系统整治解决自建房重大安全风险。要逐幢核查住宿人员10人及以上的生产、经营、租住自建房，建立问题隐患和整改责任“两个清单”；要抓住房屋出租经营者这个关键，重点整治违规使用彩钢板、电动车进楼入户、违规封闭安全出口等突出问题。要结合身边隐患和典型火灾精准开展靶向宣传和警示教育，鼓励引导群众举报投诉风险隐患和违法行为；要探索建立自建房火灾风险监测预警系统，扩大范围安装漏电保护、火灾探测、自动灭火、电动自行车集中停放等设施，积极应用“电子巡更”“视频监控”等手段推进消防安全“智慧”监管。（责任处室：防火监督处、新闻宣传处）

三、坚持不懈把队伍反腐败斗争向纵深推进。要充分认识到抓好党风廉政建设和反腐败斗争，始终坚持严的主基调不动摇，持续深化不敢腐、不能腐、不想腐一体推进，努力推动队伍全面从严治党和党风廉政建设各项工作实现高质量发展。紧盯重点领域和关键环节，在思想政治建设、规范权力运行、监督执纪问责、强化外部监督等方面精准防控、系统纠治，从根源上铲除腐败滋生的土壤，坚持不懈把队伍反腐败斗争向纵深推进。（责任处室：纪检督察室）
四、严格落实疫情防控。要密切关注疫情发展，做好疫情防控、涉疫勤务、物资装备调拨和思想政治工作，定期开展核酸检测。（责任处室：后勤装备处）
五、持续抓好党风廉政建设工作。狠抓“八个严禁”“六个一律”、管酒治酒“六个严禁”等制度规定的贯彻落实，组织开展交叉互查和“回头看”，深挖违反中央八项规定精神行为背后的腐败问题，剖析违纪案件背后的作风问题，坚持风腐一体纠治。以王文生案件为镜鉴，对于消防装备采购等驻部纪检监察组和地方纪委监委高度关注的重点问题，主动起底、动真碰硬，狠抓典型、形成震慑，惩治极少数、教育绝大多数，以鲜明的自我革命赢得队伍转型升级、健康发展的战略主动，决不能让干部积重难返、重蹈覆辙。（责任处室：队务处、纪检督察室）
六、积极贯彻好整合改革方案精神。抓好方案的传达学习、政策宣讲，提高站位、拥护改革，逐人谈认识、作表态。组教处要开展改革专题教育，持续抓好经常性思想教育，引导全队伍把思想和行动统一到党中央的决策部署上来，确保队伍思想高度统一。改革办既要配合做好应急部实施方案的贯彻落实工作，逐项拉列清单，逐人压实责任。机关各处室要提前研究本处室职责范围内的改革任务，把可能遇到的问题想深、想实、想细，提出具有可操作性的解决措施。各单位要因地制宜先动起来，加强与地方党委和政府请示汇报，做好与职能部门的沟通协调，争取最大的理解、支持、帮助，创造性地抓好改革任务落实落地，为改革探索探路。整合期间，要把队伍安全稳定牢牢抓在手上，从严管好队伍、从严落实责任、从严执行纪律，全力确保队伍高度集中统一和安全稳定。要统筹处理日常工作和整合改革工作的关系，分层级、分阶段逐步推进改革，禁止以改革的名义搞一刀切或不作为，一切工作按照既定部署开展，全力确保工作不断、队伍不散、干劲不减。要做好引导工作，一方面要在传阅、保存过程中严格遵守保密纪律；另一方面，在宣讲解释过程中，把握好度，严防引发负面舆情，甚至影响改革大局。（责任处室：各处室）
（信息公开形式：不予公开）

   辽宁省消防救援总队办公室                                 2022年3月11日印发  

责任处室：办公室        经办人：王昊翔      电话：86934112         共印 3份



