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辽宁省消防救援总队关于2022年

第9次办公会议工作要求的通知
各支队、机关各处室：
近日，消防救援局召开第9次局务会，传达学习贯彻习近平总书记在中央党校（国家行政学院）中青年干部培训班开班式上的重要讲话精神，研究部署重大活动安保、村（居）民自建房治理、消防规划实施、灾害事故应对处置、干部队伍建设、全面从严治党、职业技能鉴定、年度审计监督等重点工作为迅速贯彻落实《消防救援局2022年第9次局务会讲话材料》的要求，总队机关各处室结合实际，经过集体会商，形成省消防救援总队关于2022年第9次办公会议工作要求的通知，作为机关各处室、各支队本周工作重点，现印发给你们，请紧密结合实际，对标对表，不折不扣抓好落实。
一、强化最新指示精神武装头脑、指导实践。统筹党史学习教育、主题教育，加强党性修养和理想信念教育，坚持严管厚爱，及时纠偏正向，夯实党员干部立身、立业、立言、立德的基石，尤其是要推动年轻干部树立和践行正确政绩观，提升“八种本领”“七种能力”，强化政治历练、实践锻炼，真正做到把人生理想融入党和人民事业之中，把为人民幸福而奋斗作为自己最大的幸福。要充分尊重基层消防救援人员的主体地位，把“以人为本”理念贯穿队伍管理教育全过程，调动激发积极性主动性创造性，努力实现个人发展与事业进步的有机统一，为走出中国特色消防救援队伍建设新路提供最广泛最可靠最牢固的力量源泉。（责任处室：各处室）
二、强化重点工作统筹推进、务实落地。结合《“十四五”国家消防工作规划》实施，推动将有关目标任务纳入本地区经济社会发展规划实施内容、政府工作部署，在力量建设、基层监管、重大工程等方面探索先行，借力加强基础设施建设、城镇老旧小区改造和民生建设，加强乡村地区消防规划编制和公共消防设施建设，加大公共消防服务供给力度。（责任处室：法制与社会消防工作处牵头，各处室配合）
三、强化重大风险系统防范、源头化解。要组织开展学生宿舍、医院住院部、养老机构和员工宿舍等场所随机抽查，集中曝光典型违法违规行为，警示提示严格落实使用大功率电器、蚊香蜡烛、手机充电等安全防范措施。要突出村居民自建房，积极推动属地政府、行业部门开展生产经营租住村（居）民自建房重大风险综合治理，针对六类情形开展集中排查、问题整改、销案管理、宣传教育等重点任务，从源头破解屡屡重蹈覆辙的问题。要要加强专业队伍和特殊装备建设，不断完善外部控火、搜救疏散、堵截控制、破拆排烟、内攻灭火、移动供水等技战术打法，整体提升救援能力。（责任处室：作战训练处、防火监督处）
四、强化灾害事故精准应对、安全处置。全力做好森林火灾扑救。要靠前一步，固化完善会商研判、火险预报、火情通报、信息共享等制度机制，组织开展水车上山、山地取水、喷水增湿等技术战术训练，加强与森林消防队伍、地方扑火力量的联勤联训、实战演练，提升协同作战能力。加强作战训练安全防护。针对春季大风、龙卷风等极端天气特点，紧盯“战前、战时、战后”关键环节，强化实时提醒、过程防控、全程跟踪，尤其是对于摸排不清、情况不明等特殊灾害处置，要严格现场安全管控，严防发生人员伤亡。（责任处室：作战训练处）
五、打好全面从严治党总体战、攻坚战。各级党委、纪委要召开专题党委会、纪委会，认真学习部系统党风廉政建设会、部党委与驻部纪检监察组专题会商会精神，以及全队伍党风廉政建设会要求，逐人谈认识、讲思路、提举措，共同研究制定年度责任清单，解决好本单位、本条线突出问题。（责任处室：纪检督察室）
六、用心做好职业技能鉴定工作。要全面熟悉、深度运用虚拟仿真在线实操考核系统，充分发挥线上系统的优势和作用，不断提升职业技能鉴定工作的信息化水平。要针对当前群众就业需求、岗位实际需要、标准规范调整等情况，充分发挥鉴定站平时教学功能，切实把消防职业技能鉴定打造成为共建共享的公共实训基地，以实际行动为“六保”“六稳”作出积极贡献。要牢固树立群众需求侧导向，进一步优化便民利企举措，畅通服务渠道，构建政策咨询、信息发布、业务受理等线上线下“一条龙”服务机制，绝不能因信息不透明、公开不及时造成社会舆情和工作被动；要按照中央“放管服”要求，严格落实鉴定工作“考培分离”制度，不得设置“先培后考、不培不考”等前置条件，督促消防培训机构规范招生和培训，对存在“包通过、包发证、包就业”等不实宣传，误导从业人员、扰乱行业秩序、有损队伍形象的，及时果断采取措施，予以严厉打击，防止造成负面影响。（责任处室：队务处）
七、全面加强年度审计监督。要统筹做好年度经济责任审计。审计室要加强统筹，结合疫情防控，合理规划审计进度，指导被审计单位做好审前准备，抽调精干力量，抓紧时机进驻；要加强审计过程控制，严格落实“资料审核、线索研判、质量复核、流程复盘”等工作机制，压实事项核查、证据取得、法规定性、底稿编制等环节责任，以“一把手”经济责任为切入，对涉及经济决策、装备采购、信息化建设、基建工程、行政消耗等重点领域揪住不放、重兵投入，加大抽查核查力度，在发掘实质性问题、触及深层次矛盾、揭示系统性风险上下功夫，牢牢守住审计质量“生命线”。要推动审计发现问题整改。审计室要结合年度审计计划，对去年的整改情况进行一次全面梳理，对各地上报的整改方案和整改报告质量严格把关，作为评价领导干部经济责任等次的重要依据；对不放心的单位要开展“回头看”，重点查纠前紧后松、纸面整改、下级代替上级整改等典型问题，形成整改监督闭环管理。各被审计单位要坚决扛起整改的政治责任，以“真认账、真反思、真负责、真整改”的态度，按时限按要求逐条整改，既要“举一”、更要“反三”，既要“当下改”、更要“长久立”，共同做好整改的“下半篇文章”。要高度重视审计基层力量建设。要结合岗位交流、机关遴选等时机，把更多政治过硬、素质过硬的优秀干部充实到审计岗位，探索完善审计人才库选拔、调用、优待和淘汰等机制，健全审计人才常态培养机制，加强“区域协作、板块协同”机制探索，健全“专职审计干部+专长审计文员+专业审计公司”三专力量体系，创新审计文员“集中招录、统一管理、统筹调配”模式，确保基层审计监督有人抓、懂专业、全覆盖，切实筑牢队伍风险内控的“防火墙”。 （责任处室：审计室）
（信息公开形式：不予公开）

   辽宁省消防救援总队办公室                                 2022年3月14日印发  

责任处室：办公室        经办人：王昊翔      电话：86934112         共印 3份



