辽宁省消防救援总队情况通报

2022年第23期

辽宁省消防救援总队办公室                2022年6月23日

辽宁省消防救援总队关于2022年

第23次办公会议工作要求的通知
各支队、机关各处室：
近期，消防救援局召开第19次党委扩大会和第23次局务会，认真学习贯彻习近平总书记在中共中央政治局第四十次集体学习时的重要讲话精神和6月17日中共中央政治局会议精神，按照黄明部长在第23次部党委会和第19次部务会上的部署要求，研究推进党风廉政建设、夏季火灾防控、防汛抗洪抢险救援、整改“回头看”专项巡察、心理服务工作、队伍安全整治等重点工作。为迅速贯彻落实《消防救援局2022年第19次党委扩大会和第23次局务会讲话材料》的要求，总队机关各处室结合实际，经过集体会商，形成省消防救援总队关于2022年第23次办公会议工作要求的通知，作为机关各处室、各支队本周工作重点，现印发给你们，请紧密结合实际，对标对表，不折不扣抓好落实。
一、深化队伍党风廉政建设和反腐败斗争。要深化监督执法、装备采购、选人用人等突出问题整治，坚决清除一切损害队伍肌体健康的腐败毒瘤、毒源、流毒。重视解决政商“旋转门”腐败问题，建立完善自主择业和退休干部从业行为限制清单和报告承诺制度，堵塞廉政风险和管理漏洞。认真学习贯彻落实习近平总书记的重要讲话精神和部党委的部署要求，结合队伍实际问题来抓，清存量、遏增量，重塑队伍环境，重整政治生态，重构队伍形象，坚决纠治各种“看不透、管不住、想不到”问题。严格落实中办印发的《领导干部配偶、子女及其配偶经商办企业管理规定》和部里制定的清单，坚守底线、不碰红线。（责任单位：总队纪委）
二、着力改进夏季火灾防控和综合监管。深入分析夏季火灾特点和本地区存在的突出问题，找准方法对策，切实做到标本兼治、防消并举，严防发生冲击民生底线的重特大火灾。全面梳理消防监督执法存在的突出问题，加强思想教育和考核规范，加强顶层设计和法规修改，加强干部管理和追责问责，为综合监管提供重要依据和力量支撑。扎实推进大检查、三年行动、自建房治理、城市安全工作等专项整治，针对近期火灾多发的石油化工行业、复工复产企业、重大建设项目等，从工艺处置、关阀断料、紧急停车等关键环节入手抓实做足防控措施。要推进消防安全教育暑期专项行动，深入乡镇街道、商场市场、企业单位开展消防基本技能培训，加大重大火灾隐患曝光力度，针对性加强夏季火灾警示性、提示性教育，引导公众举报消防违法行为，在全社会营造关注消防安全的浓厚氛围。（责任处室：防火监督处、新闻宣传处）
三、做好防汛抗震救灾各项准备工作。认真学习贯彻落实李克强总理在国务院常务会上关于推进地下综合管廊建设的部署要求，主动当好地方党委政府参谋，推动将市政消防栓、防汛管网、燃气管道等纳入城市更新改造升级范围，加强城市消防安全“里子”工程建设，切实提升城市韧性，为防汛抢险救援和火灾事故扑救提供保证。安全问题要贯穿整个防汛抢险救援全过程，压实各方责任。重点关注水域驾驶舟艇、危化品处置、密闭和极限空间救援行动中的安全，特别是在大跨度大空间火灾、易燃易爆或有毒罐体以及沼气池、化粪池被困等救援，坚持“先检测后展开、先报告再行动”，严格落实指挥中心全程跟踪指导和现场指挥责任制，严防造成指战员伤亡，严防犯低级错误。（责任处室：指挥中心、作战训练处、特种灾害救援处）
四、组织开展心理服务工作。将心理服务纳入人才队伍建设的重要内容，强化骨干人才支撑，既要采取“不求所有、但为所用”的柔性引才机制，充分利用社会专业资源，组建兼职心理服务团队，采取跟班作业、“师傅带徒弟”等形式，在积极有效做好心理服务实践的同时，培养队伍内部骨干人才；坚持“靠人不如靠己”的工作思路，通过干部招录、在职学历提升、联合办学、委培等途径，加快打造队伍自身专业力量。建立完善心理知识普及教育、心理测试评估、心理训练、心理咨询疏导、心理诊断治疗、心理危机干预等常态化工作机制。聚焦重要时段、重点人员、重大任务，建立完善任务清单和应激预案，主动靠前提供心理服务，严防各类问题滋生蔓延甚至失控。严格落实“两个经常性工作”“四个知道两个跟上”“五同”和谈心谈话等工作措施，准确把握指战员思想脉搏，主动帮助解决实际困难，切实避免压力内摄和矛盾外化。把心理服务工作作为党建和政治工作考核的指标，压实各级党委主体责任和政治部门主抓责任，结合议教、议训、议管工作，支队党委每半年、大队党委每季度在议安全、分析队伍形势时要同步研究心理工作，切实把心理工作摆上位、干到位。（责任处室：组织教育处、队务处）
五、实而又实抓好队伍安全整治。坚持上下联动、各司其责、齐抓共管，围绕业务条线和工作职责，主动思考“我为安全工作做什么”，精准聚焦安全工作“贡献点”，抓紧研究制定安全工作保障措施。坚持“宁可跨前一步形成重叠、绝不后退一步留下缝隙”，靠前站位，主动补位，切实形成大抓安全、抓大安全、安全大家抓的浓厚氛围。（责任处室：队务处）
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