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辽宁省消防救援总队关于2022年

第27次办公会议工作要求的通知
各支队、机关各处室：
近期，消防救援局召开第23次局党委会和第27次局务会，认真学习贯彻习近平总书记在新疆考察调研时重要讲话精神，传达黄明部长在部党委理论学习中心组学习研讨、第27次部党委会和第23次部务会上部署要求，研究推进队伍民族工作、暑期消防安全风险防范、防大汛救大灾、网络舆情管控、作战训练伤亡专项整治、年轻干部调研监督等重点工作。为迅速贯彻落实《消防救援局2022年第23次局党委会和第27次局务会讲话材料》的要求，总队机关各处室结合实际，经过集体会商，形成省消防救援总队关于2022年第27次办公会议工作要求的通知，作为机关各处室、各支队本周工作重点，现印发给你们，请紧密结合实际，对标对表，不折不扣抓好落实。
一、坚决防范重特大火灾事故发生。聚焦石化和燃气领域抓防控，突出石化企业工业园区、大型储罐、油气管道、槽罐车运输等区域场所和重点环节，持续推进燃气安全“百日行动”、国有大型危化企业专职队建设，遏制危化品爆炸事故多发势头。聚焦文旅景区抓防控，针对旅游旺季景区景点、民宿饭店、商场商圈，以及室内体育场馆、文物古建和冰雪娱乐、密室逃脱等人员密集场所，联合文旅、公安等部门，推动各项防控责任措施落实，牢牢守住不发生群死群伤和有影响火灾的底线；聚焦夜间经济抓防控，发挥街道社区群防群治力量和微型消防站的作用，发动乡镇街道、志愿者开展消防安全隐患巡查、宣传和技能培训，加强提示性警示性宣传和夜间巡回检查，严防火灾事故发生。（责任处室：防火监督处、新闻宣传处）
二、做好应急救援各项准备。防汛抗旱要有力有序，全力投入抢险救灾，精准落实力量预置、跨区增援、全时保障等措施，以及车辆、舟艇、排涝、运水等装备，最大限度保护人民群众生命财产安全。同时，要会同森林消防队伍加强对高火险等级林区的盯防巡查和应对处置。抗震救灾要有力有序，要针对极端天气和多灾场景，紧盯指挥体系搭建、队伍跨区调动、人装机动投送、对接协调联络、保障持续跟进等重点环节，加大实战演练力度，提升队伍快速响应、突入震区、灾情侦察、应急通信、信息报送等机动能力。灭火救援要有力有序，要进一步加强力量调配和装备测试工作，确保有力有序应对城乡火灾和其他抢险救援任务，让看家本领更加过硬。（责任部门：灭火救援指挥部）
三、抓好队伍安全管控工作。抓实安全防事故工作，聚焦教育管理的薄弱环节，严肃纪律、落实责任、加强教育，毫不松懈抓好队伍安全管控，特别是要抓实抓细作战训练安全，抓实保密、信访和舆情管控工作，落实好中央保密委、中央国家机关工委和应急部对保密信访和舆情管控作出的部署安排。抓实疫情防控工作，严格履行行政和防疫“双审批”制度，决不能在防疫纪律上出现松懈。（责任处室：办公室、指挥中心、队务处、后勤装备处）
四、严格管理教育。开展舆情专题警示教育，通报典型案例，强化全体人员网络安全教育和法纪教育，切实增强规矩意识、法纪观念和明辨是非的能力，教育引导全体指战员深刻认识网络不是“法外之地”，造谣必将受到严惩，自觉约束个人网上言行。开展一次微信群清理规范活动，要对工作以外的各种自发组建的群进行清理、登记、规范，出台相关规定，落实群主责任制。各级纪委和舆情部门要切实履行好监督职责和管理责任，坚决严肃查处各类造谣传谣行为，对编造不实言论、传播网络流言、玷污队伍形象、恶意炒作社会关注点等引发涉消负面舆情的，要提级督办、快查快办，在最短时间内查明原因，澄清事实，消除影响，同时对当事人和相关责任人进行严肃处理；对涉及违法犯罪的，坚决移交司法部门处理。（责任处室：指挥中心、纪检督察室）
五、持续推动作战训练伤亡专项整治。规范组训。作战训练处要对依托第三方尤其是装备厂家开展相关测试、训练等情况进行“拉网式”排查，重点加强第三方培训资质审核评价，全面提升自身组训水平。健全机制。队务处要加强对各条线安全工作的监督指导，加快推进队伍内部安全文化创建工作，从领导机关抓起，从领导干部抓起，会同组教处系统研究谋划安全文化的培育路径，不断提升全体指战员的安全意识、安全能力，切实营造“我的安全我负责、他人安全我有责、单位安全我尽责”的浓厚氛围。（责任处室：作战训练处、队务处）
六、配合做好年轻干部调研监督。各级党委要高质量推进调研任务、落实调研措施，为全队伍整体情况的系统研判提供科学依据。聚焦新提拔、新入职、核心岗位、受过处分这4类重点年轻干部，选取不同体量、不同地域、不同生态的单位实地开展调研。被调研单位要本着对事业负责、对队伍负责的态度，客观真实反映情况，既报喜又报忧，防止调研浮于表面、流于形式。被调研单位要系统查找教育管理监督漏洞，推动精准治理，共同营造良好政治生态环境。要综合考虑疫情影响，建立健全联络机制，加强服务保障。（责任单位：总队纪委）
七、做好经常性思想教育。要强化经常性思想教育，对队伍思想状况进行排查梳理，紧盯队伍中的倾向性、苗头性问题，结合重大安保、疫情防控、作战训练安全专项整治等重点、热点问题，拿出切实可行的应对举措，切实解决现实思想问题。要紧盯“一人一事”“一时一事”“一地一事”等特殊情况，靠前研判影响队伍安全稳定的风险隐患，主动加强分析，延伸教育触角，既要面向基层队站、也要面向各级机关；既要针对一线队站人员，也要涵盖防火监督干部；既要解决工作中的现实思想，也要解决生活中的思想疙瘩，切实形成“教育人人抓、人人受教育”的工作合力与浓厚氛围。（责任处室：组织教育处、队务处）
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