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辽宁省消防救援总队关于2022年

第15次办公会议工作要求的通知
各支队、机关各处室：
近日，消防救援局召开第12次局党委（扩大）会和第15次局务会，深入学习贯彻习近平总书记在海南考察时的重要讲话精神，认真落实李克强总理批示和全国防汛抗旱工作电视电话会议部署要求，通报中新社关于公务员违规使用微信办公被处理的报道和第一季度督办落实情况，按照部党委会和部务会任务安排，部署推进消防安全大检查、防汛救灾、力量编配试点、地震演习筹备、监督执纪制度体系建设、滞留退休干部移交安置等重点工作。为迅速贯彻落实《消防救援局2022年第12次局党委（扩大）会和第15次局务会讲话材料》的要求，总队机关各处室结合实际，经过集体会商，形成省消防救援总队关于2022年第15次办公会议工作要求的通知，作为机关各处室、各支队本周工作重点，现印发给你们，请紧密结合实际，对标对表，不折不扣抓好落实。
一、统筹抓好三件大事。要找准服务经济发展的切口，自觉将消防安全置于经济社会发展大局谋划考量，增强底线思维，加强风险研判，敏锐感知化解，防止“亡羊补牢”；要持续深化“放管服”改革，既要“放得下”，也要“管得好”，防止“顾此失彼”。要找准助力疫情防控的切口，积极参与涉疫勤务处置、助民解困，盯紧看牢集中隔离点、涉疫物资生产企业、复工复产等场所单位，加强线上、线下指导，加强监督执法的实效性，在疫情防控大战中贡献消防力量。要找准破解根源问题的切口，响鼓重锤、标本兼治，特别是对理念有偏差、责任有断层、监管有缺位、职责有交叉等突出问题，强化综合施策、系统治理，真正从根本上消除事故隐患、从根本上解决问题，提高社会整体本质安全水平。（责任处室：各处室）
二、做好考核巡查和安全检查。要提格部署发动、印发方案，找准树牢理念、落实责任、监管执法、打非治违、源头治理等关键方面的着力点，真正通过检查巡查解决突出矛盾和重点问题。借助安委会综合督查与地方自查、专项检查，将大检查、专项整治三年行动等重点任务一并纳入、整合优化，摸清工作情况，推进工作落实。（责任处室：防火监督处）
三、扎实做好防汛救灾准备。要深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神，按照李克强总理批示要求和部党委、局党委部署安排，充分认清今年防汛抗旱工作的极端重要性，周密细致做好防汛备汛各项工作，严密防范应对各类水旱、地震和极端天气等灾害事故。要加紧启动应对机制。对于防汛救灾，从灾害响应、部门联动、会商研判到力量建设、预案方案、处置流程，抓好调度，指导各地及时启动401各项机制，修订完善预案，优化人员编成，加强物资储备。要认真复盘2020年抗洪和河南内涝处置，进一步总结经验、补齐短板，做好万全准备。要加紧推进系统培训。按照岗位练兵工作方案，对于指挥能力、火灾扑救、水域救援、安全管控等方面，逐级培训、分类施训，提高队伍整体作战能力。（责任处室：作战训练处、特种灾害救援处）
四、慎终如始的抓好疫情防控。要加强人员管控，及时掌握动态行程，做好管理报备，提醒外出人员加强个人管理，严格遵守疫情防控各项措施和地区防疫规定，加强日常防护、监测检查等，按规定做好隔离、核酸检测等。要加强对不能回家人员的人文关怀、保障激励，同时通盘考虑人员实际情况，科学作出安排，避免带来过大压力。（责任处室：后勤装备处）
五、要绷紧神经抓好保密安全。要深刻吸取失泄密案列教训，牢固树立风险意识和责任意识，牢牢守住“上网不涉密、涉密不上网”的底线，严格执行微信使用保密管理要求。要组织开展微信等社交媒体使用保密自查、检查、清查，全面排查失泄密风险隐患，及时消除“雷点盲区”。要严格日常监督管理，严禁利用微信等社交媒体谈论、存储、传输、处理国家秘密、工作秘密以及标有“内部资料”“内部使用”“内部参考”“不予公开”等敏感信息和重要工作信息，同时加强微信公众号信息公开保密审查。（责任处室：办公室）
六、抓好青年典型的学习宣传。全国总工会、共青团中央集中表彰了一批“国字号”先进典型，要学习好、宣传好、使用好这些典型，发挥他们示范带动的积极作用。抓好教育引导。大张旗鼓宣传此次受表彰指战员的先进事迹，通过举行报告会、座谈会等多种形式，组织受表彰的指战员和所在单位上讲台、作报告，形成见贤思齐、比学赶超的浓厚氛围。掀起宣传热潮。抓住建团100周年和“五一”“五四”重要时间节点，以青年指战员和年轻干部为重点，提前部署安排，精心选题策划，找好角度切口，利用内外网站和“两微一端”，大力宣传受表彰对象和我们的工作成效，展示队伍的良好形象。加强荣誉争取。要持续发力，见荣誉就争、见红旗就扛，确保在国家和省部级层面各个表彰项目中都能榜上有名，把争创的过程作为展示形象、推动工作的过程，更好推进青年人才培养。（责任处室：组织教育处、新闻宣传处）
七、健全完善监督执纪制度体系。要压实党委责任。要成立一组两专班，集中对第一批制度“废改立释”进行攻坚。党委书记要亲抓亲管、全程问效，协调解决修订过程中的重大问题，组织集体审定、逐项过关。要突出务实管用。修订过程要坚持求真务实、开门纳谏，“两下两上”充分调研。（责任单位：总队纪委）
八、大力推动滞留退休干部移交安置。要与时间赛跑，抓紧做好移交去向审定，从严从细整理档案，主动协调军地联审，力争审定一个移交一个。要加强风险管控，靠前做好政策宣传解释和教育引导，及时耐心解答待移交人员的政策疑问，坚持情理并重，带着感情和温度做好移交安置工作，逐人制定完善方案预案，严防信访上访问题和负面网络舆情。（责任处室：人事处）
（信息公开形式：不予公开）
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