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辽宁省消防救援总队关于2022年

第19次办公会议工作要求的通知
各支队、机关各处室：
近期，消防救援局召开第19次局务会，学习贯彻黄明部长在第17次部党委会和第15次部务会上的讲话要求，传达疫情防控有关文件精神，研究推进城市消防安全风险防范、助力经济社会复苏、防汛抢险救援、遂行政工机制、新干部培训和消防员培养等重点工作。为迅速贯彻落实《消防救援局2022年第19次局务会讲话材料》的要求，总队机关各处室结合实际，经过集体会商，形成省消防救援总队关于2022年第19次办公会议工作要求的通知，作为机关各处室、各支队本周工作重点，现印发给你们，请紧密结合实际，对标对表，不折不扣抓好落实。
一、有力有序有效防范化解城市重大风险。总队、支队要成立专班，制定任务清单，细化责任分工，把握时间节点，以更加务实作风统筹城市风险防范和大检查、自建房专项整治等工作，加强调度推进、狠抓措施落实。积极争取党政重视，各单位要组织对本地城市消防安全形势进行深入研判分析，主动向地方党委政府作专题汇报，形成一份情况全面、数据详实、质量较高的城市风险评估报告，提出改善城市消防安全环境的可行性意见建议。抓实抓细基层工作，要全力指导推动乡村镇街落实消防安全责任和群防群治工作，充实基层消防力量，同时要下决心改进“六熟悉”工作，提高演练质量。各大队及消防站要像熟悉自己的家一样熟悉城市辖区情况，对每一个风险点、危险源，对每一处水源道路、消防设施，对每一类可能发生的灾害事故和突发情况，都做到心里有数、胸中有策，不断优化应对处置预案，精准开展熟悉演练。（责任处室：作战训练处、防火监督处）
二、有力有序有效服务保障经济社会复苏。要紧跟中央密集出台的助企纾困政策措施，结合城市重启、消费复苏等实际，在助力经济平稳运行中体现消防作为。紧盯复工复产企业，针对长期停工停产、消防设施未及时维护保养、存在火灾隐患的企业，要提前约谈提醒，主动上门服务，尤其是生产经营出现困难的中小微企业和个体工商户，要加大精准帮扶力度，帮助解决实际问题，确保安全有序恢复生产。紧盯市场消费领域，针对疫情后期可能出现的群众集中出行和消费市场报复性增长，要加强对重要交通枢纽、商场市场、餐饮娱乐等场所的消防指导服务，加大警示性提示性宣传力度，使社会公众解封不忘消防、出行不忘消防、消费不忘消防。紧盯涉疫封控场所，针对方舱医院、隔离点和零星封控区域，要推动有关部门和单位继续做好“硬隔离”条件下的消防安全工作，牢牢守住不发生涉疫火灾事故的底线。（责任处室：防火监督处、新闻宣传处）
三、有力有序有效打好防汛抢险救援主动仗。主动对接各级防汛抗旱指挥部和应急、气象、水文、地铁公交等部门，发挥预报预警特别是临灾预警作用，加强对城市内涝、江河水位、水库堤坝以及山洪、地质灾害的实时监测，在确保安全的前提下做到抢险救援早一步、快一步。提高响应等级，始终保持箭在弦上、枕戈待旦的临战状态，一旦发生险情提级调度、多点增援，做到宁可备而不用、不可用时无备、杀鸡也可用牛刀。强化协同联动，加强与安全生产救援队伍的联合值班和应急演练，建立与航运打捞、工程抢险、医疗急救等专业力量的协作联动机制，全过程做好应急抢险、营救人员、卫生防疫、灾后安置等工作，为灾区群众各方面需求提供帮助。严密救援安全，必须将作战安全贯穿防汛抢险救援的全过程，严格实行带班领导和带队干部负责制，重大救援行动捆绑作战，因指挥提示和防范措施不到位，导致发生作战伤亡的，要严肃追究带班领导和带队干部的责任，要持续加大作战训练安全教育力度。要把“应急使命•2022”演习中形成的经验成果运用于实战，重点在应急联动、协同指挥、模块投送、专家辅战等方面下实功夫、做足准备。（责任单位：灭火救援指挥部）
四、健全完善遂行政工机制。要增强工作前瞻性和预见性，根据重大任务特点加强分析研判，及早制定政治工作预案，立足最复杂、最困难、最不利等情况，反复开展实战演练，确保遇到任务快速反应、主动跟进、有效应对。要把遂行重大任务政治工作作为政工干部培训的重要内容，针对任务类别建立重大任务政治工作骨干队伍，补充完善重大任务政工人才库，遇有突发情况能够同步响应、迅速跟进，有序开展组织建设、典型宣传、队伍管理等工作，成为现场指挥部的得力参谋助手，确保任务推进到哪里，政治工作就跟进到哪里。（责任单位：政治部）
五、全面提升消防员培养质效。要立起为战育人的鲜明导向。始终坚持战斗力标准，坚持“服务实战、提质强能”的目标导向，努力培养“实战型”“专家型”“工匠型”消防员骨干，切实建设一支与“全灾种、大应急”的职责使命相适应的“一专多能”消防员队伍。要拓宽能力培养的方法路径。顺应新形势下应急救援现实需求和基层骨干队伍培养需要，坚决抓好专项培训这个主渠道，突出实战实训这个大课堂，结合岗位职责、区分专业需求、瞄准能力短板、优化培训课程，积极探索合作办班、联合认证等方式，精选专业课程、升级培训师资，让培训合格的人员不仅获得结业证书，更能取得相应职业资格证书，切实增强培训的岗位指向性、适用性。要按照“立足平时、着眼战时”的思路，重视利用实战演练和遂行重大任务等时机锻炼消防员骨干能力，帮助在急难险重任务中“打头阵、经摔打”，通过岗位实践长才干、聚能量。要强化成长成才的支撑保障。要指导做好消防员职业生涯规划，分类设定培养目标，绘制骨干培养“路线图”，将消防员教育培训经历、技能技术资质等作为任职晋升、配备使用的重要指标，真正让培训合格、能力突出的消防员骨干走上合适岗位，做到人尽其才、才尽其用；要积极探索“揭榜挂帅”工作机制，将与战斗力生成息息相关的重点难点问题“张榜求贤”，鼓励消防员挂帅攻关，激发成长成才的内生动力。要充分利用队伍外部培训资源，鼓励支持有潜力、有志向的消防员参加学历提升，优化综合素质。（责任处室：队务处）
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