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辽宁省消防救援总队关于2022年

第22次办公会议工作要求的通知
各支队、机关各处室：
近期，消防救援局召开第18次党委扩大会和第22次局务会，认真学习贯彻习近平总书记在四川考察期间的重要讲话精神，按照黄明部长在第22次部党委会和第18次部务会上的部署要求，研究推进防汛抗震救灾、作战训练安全整治、消防综合监管、全面从严治党、防汛主体责任监督等重点工作。为迅速贯彻落实《消防救援局2022年第18次党委扩大会和第22次局务会讲话材料》的要求，总队机关各处室结合实际，经过集体会商，形成省消防救援总队关于2022年第22次办公会议工作要求的通知，作为机关各处室、各支队本周工作重点，现印发给你们，请紧密结合实际，对标对表，不折不扣抓好落实。
一、做好防汛抗震救灾各项准备工作。做足力量前置，加强与驻军、防汛队伍和社会力量联调联动，修订完善防汛抗震预案，开展拉动演练，确保随时拉得出打得赢。指挥中心要加强与有关部门会商研判，持续跟进雨情汛情灾情发展态势，各级领导要带队蹲点，机关干部要下沉一线，强化重点时段、重点地区、重点对象抗震防汛抢险救援责任措施落实。坚持自我保障为主、优化社会化保障为辅，做足战勤保障，对宿营、餐饮、淋浴、盥洗、洗涤、冷藏等保障类车辆进行合理编组和维护保养，配置完善防疫卫生设施，同时积极与装备生产企业、社会物流单位等提前联系，确保随用随调随保。（责任单位：灭火救援指挥部、后勤装备处）
二、持续打赢防范安全事故攻坚战。各级主官作为第一责任人，把 “基层至上、指战员第一”理念贯穿于作战训练全过程、落实在具体成效上。按照现代化指挥体系建设要求，各级指挥中心和全勤指挥部要切实负起作战安全支撑保障的中枢作用，专家组要轮流值班，对每起事故救援都要全程调度、全程提示、全程跟进。总队、支队战训部门同志要蹲点包干，强化初战指挥力量，“手把手”帮助队站建立完善战评制度，逐起梳理研究典型战例，坚持问题导向、底线思维，全面检视问题不足，真正发挥战评工作的作用。（责任单位：灭火救援指挥部）
三、强化消防安全综合监管。紧盯近期火灾多发的厂房仓储、石油化工、易燃易爆和临街商铺、“三合一”场所，以及长期停业、复商复市的大型综合体、高层商住楼等人员密集场所，特别是对所有在建和开业的室内冰雪游乐场所全面排查、过筛子，严防连续发生群死群伤事故。充分发挥好各级消安委、防火委的作用，推动各地各有关部门压责推进火灾隐患排查整治，特别是要把辖区的重点场所、重大危险源摸清摸透，强化复产重启、动火施工等环节风险管控和应对处置，坚决遏制群死群伤重特大火灾事故。结合疫情防控科学调整消防监督检查计划，确保每个监督员有一定的监督检查任务量，推动大家深入基层、深入单位，主动担当、主动作为，拉下脸面监管、硬起手腕执法，切实担负起防范化解重大安全风险的政治责任。推动各地围绕稳经济一揽子政策落实，毫不放松抓好复工复产前的“开业体检”，最大限度释放政策红利，提高消防安全服务保障质效。针对亡人和有影响火灾事故，要迅速查明原因，开展延伸调查，严查严惩危害公共消防安全的违法行为，同时主动上前一步，推动地方党委政府举一反三、汲取教训，严厉追究有关领导和责任人的责任，从根本上消除安全隐患、根本上解决问题，严防同类事故再次发生。（责任处室：防火监督处、火调技术处）
四、对账盘点全面从严治党责任清单。各级党委要对上半年党风廉政建设情况进行一次全面的、深入的分析研判，听取总队纪委工作情况汇报，查找风险隐患和突出问题，研究制定针对性措施。总队党委要半年听取班子成员履行“一岗双责”和支队党委落实全面从严治党主体责任情况汇报并点评。述责述廉要把落实局里年初召开的党风廉政建设暨警示教育会议精神情况、对主要领导干部监督情况、巡察问题整改情况和抓作战训练安全工作情况作为重点，确保主题突出、针对性强。各级党委要根据上半年工作情况和当前形势任务，及时调整全面从严治党年度任务清单，对巡察整改“回头看”等重点工作要及时启动、抓紧推动。各级纪委要召开半年工作会议，总结工作、部署任务，确保下半年各项工作准备充分、推进有力。（责任单位：政治部、总队纪委）
五、推动防汛主体责任落实。各级纪委要坚持“两个至上”，督促推动各级党组织和党员增强“时时放心不下“的责任感，不折不扣贯彻落实党中央以及部党委、局党委决策部署，坚决克服麻痹大意、掉以轻心思想，以有力有效监督为打赢防汛救灾这场硬仗提供坚强保障。各总队党委要全力支持纪委开展监督，整合特灾、战训、后装等精干力量组成监督组，科学制定监督方案和责任分工，赴一线“以下看上”、摸清实情，保障队伍令行禁止、上下贯通。监督全程要把能否准确发现问题、纠治偏差、压实责任作为工作衡量标准，同时防止搞形式、走过场，避免干扰基层工作、挤占基层精力、加重基层负担。要紧盯与地方政府部门、其他救援力量的统筹联动，紧盯监测预警、抢险救援、培训演练、预案修订等薄弱环节，紧盯地质灾害隐患点、城市低洼易涝区等风险部位，紧盯令不行、禁不止、请示报告不及时等作风问题，通过开展专题会商、列席会议，印发提示提醒函等方式，督促有关党组织加强谋划部署、组织领导和监督检查，确保救灾及时、响应迅速、安全无差错。要强化纪律震慑，对不服从统一指挥调度或消极应付的，瞒报、漏报、迟报重大险情的，履行职能不到位、失职渎职的，重大事项不按要求请示报告的，要依规依纪依法严肃处理。要坚持一案双查，对于因领导责任不落实、制度机制不健全、工作措施不扎实、安全管理不规范等而产生严重后果的，既要追究直接责任人的责任，也务必要对相关领导严肃追责问责，切实以铁的纪律、铁的作风确保打赢防汛救灾这场硬仗。（责任单位：总队纪委）
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