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辽宁省消防救援总队关于2022年

第17次办公会议工作要求的通知
各支队、机关各处室：
近期，消防救援局召开第14次局党委（扩大）会和第17次局务会，认真贯彻落实习近平总书记关于湖南长沙居民自建房倒塌事故、城市火灾隐患的重要批示指示，传达学习近期中央政治局会议、中央政治局常委会会议、中央财经委员会会议、国务院廉政工作会议精神，按照黄明部长在第15次部党委会和第13次部务会上的部署要求，研究推进消防工作考核和综合督导、自建房安全专项整治、巡察“回头看”、年度干部援派、疫情防控等重点工作。为迅速贯彻落实《消防救援局2022年第14次局党委（扩大）会和第17次局务会讲话材料》的要求，总队机关各处室结合实际，经过集体会商，形成省消防救援总队关于2022年第17次办公会议工作要求的通知，作为机关各处室、各支队本周工作重点，现印发给你们，请紧密结合实际，对标对表，不折不扣抓好落实。
一、深学细悟习近平总书记重要指示精神。提高政治站位，要紧密结合总书记在中央城市工作会议、中央深改委会议和中央财经领导小组会议，以及在北京、上海、武汉等地考察时关于城市安全的重要讲话精神，结合总书记关于应急管理和防灾减灾救灾重要论述，深刻学习领会总书记重要指示精神，准确把握核心要义，迅速把思想和行动统一到党中央、国务院决策部署和部党委的工作要求上来，切实增强做好城市消防安全工作和自建房安全专项整治的政治责任感和工作紧迫感。主动借势发力，扭住防范化解城市重大火灾隐患这个牛鼻子，聚焦超大特大城市、城市群和首都地区等系统性难题，厘清地方政府、行业部门、基层组织、社会单位“四方责任”，统筹城市规划、建设、管理“三大环节”，运用改革、科技、文化“三大动力”，切实提高城市消防安全治理水平。因地因情施策，充分考虑城市发展条件、阶段和定位等地域差异，充分考虑社会承受力和人民群众合理诉求，充分考虑政策精准性有效性，找准本地城市火灾隐患点多线长面广的规律性特点、成因和表现形式，因地制宜提出破题解题之策，从根本上推动源头治理、系统治理、综合治理。按照总书记重要指示要求，以“时时放心不下”的责任感，采取有力措施，防止各类“黑天鹅”“灰犀牛”事件发生。（责任处室：各处室）
二、强化消防安全防范工作。要抓好自建房安全专项整治，充分发挥消防安全综合监管的职能作用，主动配合住建、应急等部门，从明确整治对象、建立领导机制、开展分类整治、严厉打击建筑安全违法违规行为、严格落实房屋安全责任、健全完善长效机制等六个方面下实功夫，迅速掀起排查整治高压态势，尤其是突出居住场所、公共服务设施、人员密集场所、仓储场所“四类重点”，提请党委政府和有关部门采取“清人、加固、拆违、保畅”等短平快整治措施，坚决减少涉险聚集人数、有效降低安全风险。（责任处室：防火监督处）
三、提升应急救援综合能力。加强实战化演练和常态化拉动，加强联勤联动联调联战，做好“同时应对两场甚至两场以上”灾害事故的充分准备。扎实做好季节性救援准备，密切关注天气变化特别是强对流天气可能引发的汛情和次生灾害，加强趋势会商研判、动态调整应对措施，前置备勤力量、完善救援预案，确保一旦发生灾害事故，能够科学高效应对处置。（责任单位：灭火救援指挥部）
四、加强疫情防控。要深入贯彻中央政治局常委会决策部署，始终保持清醒头脑，时刻站稳政治立场，抓实抓细疫情防控各项工作，坚决同一切歪曲、怀疑、否定我国防疫方针政策的言行作斗争。各类人员包括外聘服务保障人员，严格执行定时核酸检测、乘坐交通工具、出入公共场所等地方疫情防控政策。低风险区域的队伍要结合封控放开、经济重启等实际，在常态化疫情防控条件下，开展更加精准的执勤执法；高风险和长期封控区域的队伍要按照黄明部长要求，切实解决好“硬隔离”措施下保留消防通道的问题，同时进一步规范涉疫勤务，严格审批、严格评估、严格执行，严防引发负面舆情、影响队伍形象。（责任处室：后勤装备处）
五、统筹谋划巡察回头看。要把此次巡察调研作为发现问题、消除隐患、整改提高的有利契机，消除遮羞怕丑心态，积极配合巡察组开展工作，同时要主动作为，借势发力，通过联动巡察、接力巡察，密切配合局党委巡察组协同作战，最大程度做到信息共享、问题共研、情况共判、成果共用，进而实现三级巡察无缝衔接、同向发力。（责任处室：各处室）
六、积极推进年度干部援派工作。要突出“好干部”标准。压紧压实选派责任，多角度、多层面、多渠道考察人选，严把政治关、品行关、能力关、作风关、廉政关，对政治上不坚定、纪律规矩意识不强，能力素质较弱、扛不起责任、作风漂浮、廉洁上有问题的，一律不予选派，确保援派干部政治上靠得住、工作上有本事、作风上过得硬，富有吃苦和奉献精神。要加大优秀年轻干部选派力度，鼓励引导表现好、看得准、有潜力的年轻干部踊跃报名，真正让他们在艰苦环境中厚植家国情怀、练就过硬本领、锻造意志品质。要突出“全周期”管理。援派单位要负起责任，从严把关，逐一与援派干部签订《纪律管理承诺书》，教育引导干部时刻保持好形象、好作风。要定期与受援单位沟通情况，对发现的苗头性、倾向性问题及时提醒，确保不出问题。（责任处室：人事处）
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