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辽宁省消防救援总队关于2022年

第18次办公会议工作要求的通知
各支队、机关各处室：
近期，消防救援局召开第15次局党委（扩大）会和第18次局务会，认真学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会上的重要讲话精神，按照黄明部长在第16次部党委会和第14次部务会上的部署要求，研究推进城市消防安全风险防范、实战演习成果应用、青年教育管理、正规化建设等重点工作。为迅速贯彻落实《消防救援局2022年第15次局党委（扩大）会和第18次局务会讲话材料》的要求，总队机关各处室结合实际，经过集体会商，形成省消防救援总队关于2022年第18次办公会议工作要求的通知，作为机关各处室、各支队本周工作重点，现印发给你们，请紧密结合实际，对标对表，不折不扣抓好落实。
一、突出重点开展消防安全大检查。要认真学习领会习近平总书记和国务院领导同志批示要求，紧密结合本地实际，按照关于加强城市消防安全工作的指导意见，高位部署推进，细化责任分工，确保大检查取得实效。突出老旧商住楼，重点抓好经营管理者主体责任落实，强化宣传培训和集体约谈，对发生的火灾、发现的重大隐患，坚决顶格执法、追责问责。突出居民住宅，特别是高层住宅小区、员工集体宿舍楼等，重点整治消防设施瘫痪、消防控制室无人值守、疏散通道和安全出口堵塞等顽症痼疾。突出危化品场所，会同应急部门做好检查督导、熟悉调研工作，动态掌握重大危险源情况，重点督促从生产、仓储、运输、使用各环节落实安全措施，严防起火爆炸。（责任处室：防火监督处）
二、统筹推进重点工作任务。咬定目标任务，找差距、算欠账、查问题、拟对策，结合年度重点任务，按序时进度达成硬性指标。统筹工作进度，处理好长线工作、阶段任务和专项工作的关系，加大统筹协调力度，把优势工作往前赶、把落后工作补上来，做到该完成的抓紧完成、该推进的加快推进、该调整的及时调整。加强督办落实，把重点工作任务牢牢抓在手上，定期调度、通报、考核，进一步明确责任、细化措施、精准发力，推动各项重点任务落到实处、抓出实效。（责任处室：各处室）
三、全面加强青年工作。要建强各级群团组织。要通过加强党建，促团建、带队建，将团组织的各项建设工作纳入队伍党的建设总体格局，推行团建与党建同规划、同部署、同落实。要结合新体制、新任务，充分发挥团组织的的生力军和先锋队作用，不断提升群团工作的时代性，用青年的时代特色推动形成“火焰蓝”鲜明的职业特色。要抓好青年教育管理。教育引导广大青年消防指战员珍惜青春年华，勤奋刻苦钻研，锻造过硬本领，并积极为他们成长进步打造舞台，提供平台。各级管理干部要做青年友，不做青年“官”，在日常教育管理中，主动倾听青年指战员声音，真正理解他们在想什么、需要什么。各级要准确把握队伍职业特点和建设需要，自觉站在长远发展的全局高度，加大“新典型”尤其是青年典型的培育力度，深入挖掘青年典型的闪光点和时代性，切实在青年队伍中间营造见贤思齐、比学赶超的浓厚氛围。（责任处室：组织教育处）
四、不断强化廉洁教育。政治部、纪委要做好沟通协调，将廉洁教育纳入主题教育、专题活动内容，解决好廉洁教育没人抓、与整体教育安排相割裂、“一阵风” “一锅煮”等问题。组织开展“遵纪守法”教育，通过线上线下旁听腐败案件庭审、阅读忏悔录、观看警示教育片、开展案例剖析研讨等系列活动，组织与违纪违法人员层级相近、岗位类似的指战员现场或视频观摩，利用身边案例拉近教育距离，提升廉洁教育的针对性、契合性。要创新警示教育“微课堂”，利用指战员的“身边事”“小案例”，拍摄制作针对性强的系列警示教育片，切实让指战员受警示、知敬畏。要创新开展、提升效果。纪委、宣传处要根据受众年轻化、腐败问题花样翻新等特点，运用网站、微信公众号、短视频平台等数字化和新科技手段，生动传播传统廉洁文化，打造指尖滑动、线上打卡的廉洁教育矩阵，让廉洁教育有“形”更有“效”。要深入挖掘和集中展示当地红色资源中的廉洁文化元素和传统廉洁文化精华，广泛开展重温入党誓词、廉洁读书会等活动，通过设置廉洁文化走廊、建设党风廉政场馆、创作编排队歌队训等措施，打造在全国叫得响的地域廉洁文化品牌，增强廉洁文化的吸引力、感染力、传播力。（责任单位：政治部、总队纪委、新闻宣传处）
五、持续推进正规化建设。要切实提高政治站位，以提高队伍战斗力和消防工作规范化水平为牵引，全面贯彻落实好“济南会议”精神，认真查摆影响正规化建设的堵点、痛点和难点问题，守正创新、扬长避短，持之以恒、坚持不懈地推进正规化建设各项任务，切实在“正规一切、一切正规”上下功夫、动真格、收成效。队务处要全面梳理“济南会议”会议以来全省队伍正规建设推进落实情况，明确具体目标任务。各处室要牢固树立“大正规”理念，自觉将正规化作为提质增效的重要牵引，加强业务跟踪指导，帮助试点单位总结工作经验、解决现实难题，尽快形成建设成果经验。要结合队伍改革整合契机，充分利用顶层制度“立改废”，不断丰富本领域、本战线正规化建设的内涵和外延，确保正规化建设永葆生机。（责任处室：队务处牵头，各处室配合）
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