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辽宁省消防救援总队关于2022年

第14次办公会议工作要求的通知
各支队、机关各处室：
近日，消防救援局召开第11次局党委（扩大）会和第14次局务会，认真学习贯彻习近平总书记在北京冬奥会冬残奥会总结表彰大会上的重要讲话精神，传达落实部党委理论中心组集体学习研讨会有关精神，研究统筹推进重大活动应急救援安保奖励和机制创新、消防安全大检查、两个专项整治、中国消防救援学院单独招生考核等重点工作。为迅速贯彻落实《消防救援局2022年第11次局党委（扩大）会和第14次局务会讲话材料》的要求，总队机关各处室结合实际，经过集体会商，形成省消防救援总队关于2022年第14次办公会议工作要求的通知，作为机关各处室、各支队本周工作重点，现印发给你们，请紧密结合实际，对标对表，不折不扣抓好落实。
一、创新应急救援安保机制。要认真总结近年来历次重大安保成功经验，扬优势、补短板、促创新，加快转变理念、方法和模式，不断完善预案方案、制度和机制，提高应急救援安保的精准性科学性有效性。要更加注重党建引领，坚持纪律部队特点和政治属性，创新跟进思想政治工作和政治监督，努力把重大活动应急救援安保打造成为坚持党的全面领导的模范标杆，打造成为践行重要训词精神、推动队伍党建守正创新的标志性成果。要更加注重协调联动，自觉摒弃单打独斗、包打天下的陈旧观念，主动靠前一步，敢于牵头抓总，善于协调各方，推动相关厅局形成工作合力，确保应急救援安保协调有力、统筹科学、联动高效。要更加注重创新应变，要敢于突破固有模式和惯性思维，从零开始、从头再来、从新出发，探索应急救援安保的新机制、新打法、新模式，在大战大考中探索更加鲜活的成功经验、创造更加过硬的典型战例。（责任处室：各处室）
二、统筹推动消防安全大检查等重点工作落实落细。正确处理好大检查与日常工作的关系，推动两者相辅相成、相互促进，同时要紧密结合重大活动安保、三年整治行动等专项工作，借势借力推进生产经营租住村（居）民自建房、高层建筑等综合治理，形成常态长效机制，实现融合倍增效应。正确处理好疫情防控与执勤执法的关系，根据疫情防控及时调整执勤执法，既不能因疫情防控放松执勤执法，又不能因执勤执法影响疫情防控，既要积极参与涉疫勤务，又要确保队伍内部零感染。要充分发挥专业优势，统筹做好涉疫勤务和保供稳企惠民、复工复产复课等消防安全保障，为实现社会面清零目标、全面恢复经济社会秩序作出贡献。正确处理好整合改革与队伍稳定的关系，认真分析研判队伍管理教育出现的新情况新问题，积极回应基层和指战员的合理关切和诉求，通过改革的办法、细致的工作，释放红利、解决问题、稳定队伍，妥善做好消防救援立法、队伍职能整合、配套政策攻关等重点工作，真正做到以改革促发展、以发展保稳定。（责任处室：防火监督处牵头、各处室配合）
三、认真做好冬奥安保后续工作。要抓好习近平总书记重要讲话精神的传达学习。各级党委、党支部都要组织集中传达学习，深刻领会、反复体会，切实做到带着感情学、学出感情来，带着责任学、学出责任来。要融入消防安全大检查抓好落实。要结合正在开展的消防安全大检查，对消防救援队伍参与冬奥会冬残奥会消防安保工作情况进行全面复盘总结，把成绩上升为经验，把经验固化成机制，把问题整改的过程转化成推动工作的过程，推动各项重大活动消防安保任务圆满顺利完成。要做好安保奖励工作。要坚持科学统筹、精准适当，突出重点、倾斜一线，严格表彰、按绩施奖，严格程序、规范高效的原则，把政治标准放在第一位，以参加应急救援安保任务的事迹贡献为依据，坚持公开、公平、公正，不搞平衡照顾和攀比拔高，做到当奖则奖、奖当其绩，切实评出士气、评出战斗力，绝不能仗好打、功难评。此项工作组教处要紧密对接部政治部，加快推进落实。（责任处室：组织教育处、防火监督处）
四、压茬推进“两个专项整治”。 责任要再压实。坚持常态化督导帮扶，聚焦“最后一公里”，采取暗访督察、视频抽查、实地检查、评比考核、“回头看”等方式，主动纳入政治监督范畴，动态掌握工作落实情况，“点对点”“清单式”下发督办单，及时跟踪问效，切实将严的标准、实的要求贯穿专项整治全过程。措施要再发力。要严格编制年度装备采购计划，充分体现专项整治的新要求、新成效。作战训练方面，要深入开展各层级、全员额培训复训，汇总推广好的学习资料、操法视频等，不断丰富业务学习形式，加强实操训练，及时补齐个人防护、侦察检测、人员定位等新技术新装备，切实提升“人”的安全素养、“物”的安全状态。质效要再提升。两个专班要聚焦协调、指导、督促职能，发挥好左右衔接、上下贯通的桥梁作用，认真分析研究整治工作情况，建立完善工作台账，优化重塑工作流程，对做得好的总结推广经验做法，对整治不力的及时督办提醒，必要时指名道姓通报批评，不断提升两个专项整治行动的精细化、项目化、集成化水平，推动“运动式整顿”向“体系化治理”转变。各级纪委要对问题线索清晰、可查性强的抓紧立案，快办一批案件，配合专项整治活动深入开展，形成强烈震慑。（责任单位：总队纪委、作战安全专项整治专班、装备采购专项整治专班、采购办）
五、周密开展学院单独招生考核。要高度重视，严格按照要求组织考生做好业务考核的各项准备，特别要细化和压实带队干部责任，确保考生集结和流动期间的防疫和人身安全，实现全员全程闭环管理，出发前、归队后要及时组织核酸检测。（责任处室：人事处）
（信息公开形式：不予公开）
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