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辽宁省消防救援总队关于2022年

第24次办公会议工作要求的通知
各支队、机关各处室：
近期，消防救援局召开第21次党委扩大会和第24次局务会，认真学习贯彻习近平总书记重要指示精神，贯彻落实第24次部党委会和第20次部务会议部署要求，按照危险化学品监管领域防范化解重大风险专题会商会精神，研究推进石化行业安全整治、风险防范应对、防汛抗震救灾、反腐机制建立、年度培训工作和专职队伍骨干培养等重点工作。为迅速贯彻落实《消防救援局2022年第21次党委扩大会和第24次局务会讲话材料》的要求，总队机关各处室结合实际，经过集体会商，形成省消防救援总队关于2022年第24次办公会议工作要求的通知，作为机关各处室、各支队本周工作重点，现印发给你们，请紧密结合实际，对标对表，不折不扣抓好落实。
一、全力服务保障国家能源战略安全。发挥“消地协同”监管优势，通过“交叉互查”“明查暗访”等方式，整治重大风险隐患。在集中开工的危化重大项目以及承接化工产业转移的重点地区组建技术小组，督促危化企业加强专职队、工艺处置队建设，加快老旧消防设施装备更新改造。同时，跟踪指导近期燃气爆炸事故调查，主动配合发改、能源等部门开展专项排查整治，推动餐馆饭店、沿街铺面、旅游民宿等人员密集场所加强燃气安全管理。推动企业完善消防安全专家团队和工艺处置队伍，健全与企业专职队、工艺处置队联勤联训联战机制，加强重大危险源、工艺处置措施等熟悉演练，开展侦察侦检、冷却抑爆、紧急避险等专业训练。加强专业装备建设，配齐配强大功率水罐消防车、泡沫消防车、高喷消防车等高性能装备，实现车辆装备配备模块化。严格落实作战训练安全要求，坚持“工艺措施与消防处置相结合，工艺处置措施优先”的原则，开展安全专项教育。紧紧围绕现代化作战指挥体系建设，分类组建专家团队、指挥团队和处置团队，以及担负危化品救援任务的专业支队。聘请危化专家到各级指挥中心坐班值守，辅助指挥决策，其中专业支队聘请专家不少于1人。加大队伍专业人才培养力度，分级分类组织开展危化基础理论学习和救援技术培训，从严从实开展培训考核，救援行动一律“持证上岗”。督促企业加强员工消防安全教育培训和技能鉴定，提高岗位专业素养和应急处置能力。加强普及燃气安全常识，广泛宣传“城镇燃气使用安全九提示”，提高广大群众辨险、识险、处险的意识和能力。（责任处室：作战训练处、队务处、指挥中心、防火监督处、新闻宣传处）
二、大力提升风险防范应对能力。会同有关部门探索建立新型消防安全综合监管模式，加强队伍防火岗位资格考试制度落实，开展针对性培训考核，推动执法检查“量与质”双提升。探索构建与公安、住建、市场监管等部门协同治理格局，重点强化风险隐患突出的行业领域事前事中事后全链条全领域监管，把必须管住的坚决管到位。持续深化消防安全大检查等专项整治，跟踪指导自建房、商市场、燃气、危化品以及人员密集场所等排查整治。按照国务院印发的《关于加强数字政府建设的指导意见》，加快推进消防大数据建设，将涉及消防安全监管职责的各部门、各行业有关数据统一接入消防数据大平台，建立健全数据获取、分析研判、结果运用等运行机制，为及时有效防范化解重大风险提供重要保障。要加强消防科技人才培养建设，组建各级消防科技人才库，支持鼓励指战员参与装备研发、专利申请等，强化成果转化运用，并作为晋职晋衔、专业技术等级晋升的重要参考。（责任处室：防火监督处、新闻宣传处、火调技术处）
三、做好防汛抗震救灾救援各项准备。坚持“救援和服务”相结合，具体帮助人民群众解决实际困难，提前准备急需的食品、饮用水、药品等物资，在救援的同时施以援手，体现救民于水火、助民于危难、给人民以力量。要强化会商研判、指挥调度和实战演练，全天候全方位做好中小河流洪水、山洪地质灾害、城市内涝等应对准备。后装处要加大物资装备保障力度，落实落细各项服务保障措施，同步开展装备巡检、性能测试、维护保养等工作，保证队伍持续战斗力结合近期抗洪抢险救援任务，阶段性总结实战经验教训，尤其是在个人防护装备配备穿戴、舟艇驾驶、巡堤查险和险情抢护等操作行动上要不断规范完善，落实刚性防护措施，严防事故发生。（责任单位：灭火救援指挥部、后勤装备处）
四、推进建立“全周期管理”反腐机制。习近平总书记在主持中央政治局第四十次集体学习时，围绕一体推进“三不腐”、全面打赢反腐败斗争攻坚战持久战做出重要论述，队伍各级党委要同步通过党委会“第一议题”、理论学习中心组、专题调研等形式引领“关键少数”原原本本学、融会贯通悟、指导实践用。要以解决问题为落脚点，压实党委主体责任、主官第一责任、班子成员“一岗双责”特别是职能部门监管职责，将听取班子成员履行“一岗双责”汇报、支队党委落实主体责任汇报，与党风廉政建设形势研判、政治生态情况分析等系统梳理、逐项整合，辨症施治，按照每月责任主体自查、每季度部门联合复查、每半年党委专项抽查的方式，倒逼责任落实到人、措施落实到底。各级纪委要持续加大“惩”的力度，巩固问题线索动态清零成果，对反映“一把手”、重点领域、敏感岗位的腐败问题优先查处、露头就打。要不断提高“防”的水平，常态化开展“会前十分钟”廉洁教育，对案发单位落实“三会两书”情况开展回访，一体推进查案件、抓预警、防风险、促整改。（责任单位：政治部、总队纪委）
五、统筹调整全年培训工作。已经按照计划完成的培训项目，要逐个做好总结，围绕培训时间地点、批次人数、培训内容、课程师资、考核方式和结果等基本情况进行分析研判，提升培训质效。因疫情等客观原因没有按计划实施的，相关处室要统筹分析、多动脑筋，在充分考虑二十大安保、防汛救援等阶段性重点工作和基层承受能力的前提下，灵活采取按区域组训、错时间轮训、组建团队送训上门等多种形式，尽可能把时间往前安排，力争早日完成培训任务。（责任处室：各处室）
六、加强专职队伍骨干培养。要高度重视专职消防队伍建设，建强骨干队伍、激发人才活力，为专职队高质量发展提供人才支撑。进一步理顺招录、配备、晋升、管理等机制，构建良好的考核评价体系，打通向上发展通道，拓宽人才成长路径。聚焦实战需求，完善专职消防员常态化、系统化培训机制，加大专职消防员职业技能鉴定力度，积极推行“持证上岗”制度，创新跟班作业、驻队轮训等工作机制，切实培养出一批懂管理、能打仗的全能型骨干人才。对于政治坚定、能力过硬、作风优良的专职队伍骨干，要按照“成熟一批、考核一批、任命一批”的方式量才施用、大胆使用，让他们在实践中锤炼意志、提升能力，在重要岗位上“墩苗”磨练、积攒后劲，帮助他们在一次次锻炼中一步步成长起来。同时，也要营造干事创业、拴心留人的良好氛围，努力让广大专职骨干多用武之地，少后顾之忧，真正留住那些想干、肯干、会干的消防员骨干。（责任处室：队务处）
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