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辽宁省消防救援总队关于2022年

第13次办公会议工作要求的通知
各支队、机关各处室：
近日，消防救援局召开第13次局务会，传达贯彻落实习近平总书记近期关于安全生产重要指示精神，按照黄明部长在第12次部党委会和第10次部务会上的讲话要求，研究推进消防安全大检查、二季度重点工作、季节性灾害应对、疫情防控、管酒治酒、英烈家属优抚优待等重点工作。为迅速贯彻落实《消防救援局2022年第13次局务会讲话材料》的要求，总队机关各处室结合实际，经过集体会商，形成省消防救援总队关于2022年第13次办公会议工作要求的通知，作为机关各处室、各支队本周工作重点，现印发给你们，请紧密结合实际，对标对表，不折不扣抓好落实。
一、全面部署开展消防防安全大检查。要进一步提高政治站位，以高度的政治自觉、思想自觉和行动自觉，创造性地把总书记重要指示精神和党中央国务院决策部署落到实处。要强化责任抓落实，把消防安全大检查作为党委工程，迅速成立领导小组、工作专班，细化分解任务，完善运行机制，实行挂图作战，确保高位部署、强力推进、抓好落实。各级主官要亲力亲为、靠前协调，党委同志要“一岗双责”、分头负责，机关干部要下沉一线捆绑作业抓落实。要突出重点抓落实，结合三年行动收官之年，紧紧扭住防控重特大火灾事故这个牛鼻子，推动破解频发亡人火灾的薄弱环节以及新业态新风险、执法“宽松软”等突出问题，实现清除重大风险、夯实防控根基的目的。要严明奖惩抓落实，建立约谈警示、督察督办、考核评价、奖惩激励等4个机制，推动落实党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责和“三管三必须”原则。要破解难题抓落实，针对自然灾害、事故灾难处置和重大风险防范的新情况新问题，组织专题研究，制定应对措施，预置预防到位，为党委政府当好参谋、为人民群众排忧解难。（责任处室：各处室）
二、有序推进全年中心工作。突出抓好二季度重点工作，认真梳理检视一季度工作，对照二季度任务分工，尽快启动各项重点工作。突出抓好培训计划组织落实，要结合实际，重点围绕“全灾种、大应急”职责推进实战化教育培训。同时，本着非必需不举办、非必要不集中的原则，尽可能通过视频培训，确实需要集中培训的，必须严格控制人数，确保防疫安全和培训效果“双保证”。 （责任处室：各处室）
三、全力做好应对处置大震巨灾的各项准备工作。加强季节性灾害临灾预警，统筹做好防汛抢险、抗震救灾、森林草原火灾扑救等准备工作，建立完善应对重特大地震灾害跨区域应急救援力量程序，磨合各部门协调、力量调度、联合保障等实战机制，提升应对处置大震巨灾的能力。完善易燃易爆事故救援机制，紧盯安全防范、油气储运设施和易燃易爆物品运输、储存、销毁等全生命周期、各个环节风险，加强动态研判，主动与相关部门和企业对接，加强针对性熟悉演练和实战训练，切实提高应急救援能力，尤其是要完善安全操作规程和安全防护措施，严防发生作战伤亡和次生灾害。（责任单位：灭火救援指挥部）
四、始终保持从严治酒管酒高压态势。要进一步形成“严”的共识。要坚持严管与厚爱相结合，既要在管理上一严到底、动辄则咎，更要在思想上正确引导、以案示警，真正把从严管酒治酒由外部约束转化为内在自觉、由被动执行转化为主动遵守，切实在全队伍形成广泛的思想认同。要进一步完善“严”的措施。每名领导干部都要对所属人员的饮酒报备认真审核，对于报备次数过频、饮酒时间过长的重点人，要主动提醒。队务处要定期梳理饮酒报备情况，认真分析饮酒时段、饮酒事由、饮酒地点、共同饮酒人等敏感信息，提前研判，摸准规律，切实提升测酒的针对性、实效性；对于触碰红线、恣意妄饮的人员，就要硬起手腕、狠下心肠，露头就打、绝不姑息，真正立起纪律规矩的权威。队伍各级要本着对所属人员负责的原则，准确把握大家的思想脉搏、生活变化，积极崇尚良好的生活情趣，大力推广健康的放松方式，不断改善全体人员的身心健康，切实为消防事业接续发展打造一支内外兼修、全面过硬的人才队伍。（责任处室：队务处）
五、全力做好英烈家属优待优抚工作。要专题学习中办、国办、军委办公厅印发的《关于加强新时代烈士褒扬工作的意见》，认真领会、准确把握《意见》出台的重要意义和任务要求，全面梳理消防救援队伍烈士和因公牺牲人员底数和抚恤政策台账，充分吸纳运用新政策、新要求，建立消防救援队伍基本优待目录清单，积极拓展优待内容，持续改进优待形式，严格落实组织领导、经费保障、信息化支撑、人才队伍建设等要求，及时主动做好烈士和因公牺牲人员家属优待优抚工作，切实把组织温暖原原本本传递到每名家属手中。强化工作使命感、责任感，相关单位要自觉全面实时了解烈士和因公牺牲人员家属的所思所想所急所盼，真正把他们当成我们的亲人，用心用情用力做好待遇保障、荣誉激励、人文关怀、就业创业、教育优待等服务保障工作，让“有困难找组织”成为英烈家属第一选择。要充分发挥主观能动性，拿出实实在在的举措，加强与退役军人事务部门的沟通联系，积极争取政策支持，最大限度告慰烈士英灵。培育崇尚英烈、缅怀英烈、学习英烈、捍卫英烈、关爱烈属的浓厚氛围，深入挖掘消防英烈的先进事迹，依托党史学习教育常态化长效化、“牢记领袖训词、永做忠诚卫士”主题教育等有利时机，大力弘扬消防英烈精神，激励广大消防救援人员从消防英烈的崇高精神和感人事迹中汲取力量、接续奋斗。（责任处室：组织教育处）
六、持续推进政治监督落实落细。要更加聚焦保障执行。坚持围绕中心、服务大局，精准聚焦习近平总书记重要指示批示和党中央重大决策部署，主动融入各项重大遂行任务，统筹开展“全景式”“调研式”“蹲点式”监督，重点检查各级党委尤其是“一把手”贯彻执行上级决策部署的态度、思路、措施、进展和效果，确保各项工作推进有力、成果显著。各级纪委要透过业务看政治、透过问题看治理，深入剖析内在根源、制度短板、监管漏洞，从优化指挥体系、防控安全风险、强化联勤联防、保障措施落实等方面，健全纪律检查建议书和监督建议函的提出、督办、反馈机制，重点解决“重形式轻实效、不接地气、泛政治化”等问题，做实做细政治监督“后半篇文章”，努力形成更多制度性成果和更大治理成效。（责任处室：纪检督察室）
（信息公开形式：不予公开）
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