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辽宁省消防救援总队关于2022年

第29次办公会议工作要求的通知
各支队、机关各处室：
近日，消防救援局召开第25次党委扩大会和第29次局务会，认真贯彻落实习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班、中央政治局会议以及第四十一次集体学习、中央统战工作会议、党外人士座谈会上的重要讲话精神，按照王祥喜书记在部党委会和部务会上的部署要求，研究推进党的二十大消防安保、重点行业综合监管、全灾种应急救援、人才队伍建设、全面从严治党、理论学习和业务建设等重点工作。为迅速贯彻落实《消防救援局2022年第25次党委扩大会和第29次局务会讲话材料》的要求，总队机关各处室结合实际，经过集体会商，形成省消防救援总队关于2022年第29次办公会议工作要求的通知，作为机关各处室、各支队本周工作重点，现印发给你们，请紧密结合实际，对标对表，不折不扣抓好落实。
一、认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神。紧紧扭住“为党的二十大营造良好消防安全环境”这条主线，紧盯重要节点、重点场所和高危领域风险，统筹做好重大活动应急救援安保工作，以高水平消防安全服务保障大局稳定、画出最大同心圆，学习好、贯彻好民族宗教政策，处理好文物古建保护与利用的关系和矛盾，加强文物古建消防安全工作。紧紧扭住“为下半年稳经济全方位守住安全底线”这个目标，以更大力度推进“放管服”改革，更加主动提供消防安全服务保障，着力解决管得过多、管得滞后、管得不公、管得不够等方面问题，促进下半年经济尽快回归正常增长轨道。深刻吸取近期通报的严重违纪违法案件教训，健全内部管理和权力运行监督，以严的主基调推动全面从严管党治队向纵深发展。（责任处室：纪检督察室、防火监督处）
二、提高全行业综合监管的质效。推动新能源新产业综合监管，高度重视新能源新产业火灾防控工作，会同工信、市场监督管理等部门研究制定相关标准规范和技术要求，更好服务保障新能源新产业发展，同时进一步做好电动自行车消防安全综合治理工作。推动旅游民宿排查整治，加大对旅游景区成规模带有餐厅的民宿、用作生产经营自建房等场所的监管力度，重点检查和整治疏散通道、灭火设施、防火分隔、用火用电用气等方面问题。针对高温天气特点，继续加强对大型综合体、室内娱乐场所、人员密集场所的排查整治。推动主题宣传形成声势，以“追梦火焰蓝，守护万家灯火”活动为契机，以英雄模范典型事迹、夏季灾害事故警示为切入点，在加强主流媒体宣传的同时，用好抖音、快手、微信公众号等新媒体平台，实现线上线下更深度融合，不断扩大消防安全宣传教育的渗透力、影响力。（责任处室：纪检督察室、新闻宣传处）
三、提高全灾种应急救援的水平。做好城市内涝疏散救援准备，在重点河段预置充足力量，应对漫堤、决口、溃坝等风险。针对炎热天气下易燃易爆、有毒有害、电力设备、建筑工地、道路交通等多发易发事故，严格落实处置前的侦察、检测、防护、警戒等措施，提前做好专家评估、紧急撤离、自救互救等准备，坚决避免盲目蛮干、冒险作业，切实做到科学施救、安全施救。（责任部门：灭火救援指挥部）
四、深入学习总书记重要讲话精神。各级党委中心组要开展集中学习，全面准确领会讲话的重大意义、丰富内涵、核心要义和实践要求，深刻把握新时代新征程引领人民前进的伟大旗帜和宏伟目标，牢牢把握新时代新征程党的中心任务，结合队伍实际研究工作措施，带领队伍在奋力谱写全面建设社会主义现代化国家崭新篇章中发挥消防救援队伍应有力量。各级机关要以支部为单位全员开展学习，结合深入学习《习近平谈治国理政》第四卷，组织干部迅速掀起热潮，激励广大机关干部立足岗位，抢抓新的战略机遇、把握新的战略阶段、贯彻新的战略要求，完整准确全面贯彻新发展理念，推动消防救援事业高质量发展。基层队伍要结合遂行任务，灵活采取课堂学习、班级讨论、板报宣传、读书读报等方式，重点引导广大指战员把握我国过去5年取得的重大成就和新时代10年的伟大变革，充分认识在党史、新中国史、改革开放史、中华民族发展史上的里程碑意义，坚定“四个自信”。 （责任处室：机关各处室）
五、高标准抓好新消防员招录。坚持“线上和线下”相结合，用活各类媒体资源，多采取网络直播等年轻人喜闻乐见的多种形式，全方位、多渠道投送招录信息、开展政策宣讲，最大程度扩大宣传覆盖面。要认真总结分析去年高校应届毕业生招录完成率较低等情况，突出高校毕业生这一目标群体，精准深入开展“消防员招录宣传进校园”等活动，引导更多优秀大学生投身消防救援事业。严把三个关：首先是政治关，实化细化走访调查、联合审查等工作机制，协调公安、教育、退役军人部门形成工作合力，深入社区街道细致了解印证，逐一过筛审查，对于入队动机不纯、消极被动入队的，一律不予接收，决不能降格以求；其次是体检关，加强与卫健部门沟通，选择高水平医疗机构，全面细致开展体格检查，确保身体素质满足任务需要，避免后续发现问题，队伍当“冤大头”；最后是考核关，严密组织体能测试、岗位适应性测试和心理测试，规范面试内容、程序和赋分权重，提高考察的客观性、全面性、精准度，做到优中选优、质量过硬。把“阳光招录”“廉洁招录”贯穿始终，针对招录各环节，完善制度机制，规范程序标准，划定纪律红线，广泛接受监督，切实扎紧廉洁招录的“篱笆墙”；加强工作人员廉洁教育，端正思想认识，强化全程提醒，谨防麻痹侥幸；对收到的有关招录违规违纪线索，纪检部门要先查先办、严查严办，做到过程“全透明”、问题“零容忍”，切实营造风清气正的招录环境，展现队伍良好形象。同时，要高度重视招录期间疫情防控工作，提前制定应急预案，筑牢疫情防控屏障。（责任处室：队务处、纪检督察室、后勤装备处）
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