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辽宁省消防救援总队关于2022年

第31次办公会议工作要求的通知
各支队、机关各处室：
近日，消防救援局召开第31次局务会，认真贯彻落实王勇国务委员和王祥喜书记在黑龙江调研检查时的讲话精神，传达学习部党委会和部务会部署要求，审议《第三视角看安全》警示教育片，研究推进防汛抗震救灾、重大风险防范、队伍安全和疫情防控、消防奖评选、巡察问题整改等重点工作。为迅速贯彻落实《消防救援局2022年第31次局务会讲话材料》的要求，总队机关各处室结合实际，经过集体会商，形成省消防救援总队关于2022年第31次办公会议工作要求的通知，作为机关各处室、各支队本周工作重点，现印发给你们，请紧密结合实际，对标对表，不折不扣抓好落实。
一、紧抓防汛抗震救灾不放松。强化防汛救灾工作。要高度警惕江河高水位叠加持续降雨的致灾风险，紧盯险堤险坝、中小水库、城市低洼区，做好转移避险、紧急排涝、救灾救助等工作。强化森林草原火灾扑救。落实好《关于全面加强新形势下森林草原防灭火工作的意见》，加强与森林消防和林业部门的联动协同，一旦发生山火，调足力量和远程供水、水罐泵浦车、大流量移动式水炮等优势装备，有效控制灾情蔓延。（责任处室：作战训练处、特种灾害救援处）
二、紧抓重大风险防范不放松。防范能源保供风险。从政治和全局出发，聚焦国家安全、经济安全特别是产业链供应链安全，主动靠前提供消防救援服务保障，以大型国有危化企业为突破口，厘清监管责任，压实主体责任，防消一体、防消结合，推动企业本质安全水平提升。防范文物古建风险。要以福建屏南万安桥火灾为诫，继续会同文旅等部门加强对文博单位的排查整治，重点针对木结构文物建筑，完善消防安全基础设施。防范小火亡人风险。结合自建房、电动自行车和燃气安全专项整治，会同当地应急、住建等部门全面核查10人及以上生产、经营、租住的自建房和出租房，严肃查处违规搭建、分隔租赁、擅自改变使用性质、电动自行车违规停放充电等行为，坚决避免类似火灾再次发生。（责任处室：防火监督处）
三、紧抓队伍安全工作不放松。着眼大局抓落实。以更高政治站位抓安全、抓管理、抓教育，以队伍安全保大局稳定。突出重点抓落实。在提升指挥水平、实战能力、消防装备科技化信息化等方面下功夫，特别是在救援处置中要强化现场指挥、内攻近战、全过程安全管控等措施，真正做到科学指挥、专业救援，坚决防止作战训练伤亡。结合形势任务，紧盯作战训练以及车、酒、网、密等重点环节，前移防范关口，从源头上堵塞安全漏洞。强化责任抓落实。加强明查暗访和督办通报，加大事故案件责任追究力度，形成齐抓共管责任格局。（责任处室：作战训练处、队务处）
四、紧抓疫情防控工作不放松。要重点抓好第九版新冠肺炎防控方案贯彻落实，吃透把准当地防疫政策规定，教育引导所属人员、外聘人员以及家属加强个人防护，切实把各项防疫措施落实、落细、落到位，牢牢守住零感染、零疫情的底线。（责任处室：后勤装备处）
五、强化安全管理工作。各级党委要坚定扛起安全管理责任，以事故案例为切入点，开展一次全面深刻的党委议教议管，分析研判本单位安全工作中的顽症痼疾，抓细抓实防范措施，提高队伍安全水平和安全质态。各级要在开展警示教育的基础上，积极开展“隐患大家找、问题大家谈、风险大家防”等群众性安全活动，亮思想、谈看法、抓整改，在讨论辨析中提升防范意识，形成“我的安全我负责，他人安全我有责，单位安全我尽责”的良好局面。各级要严格落实“一会、一录、一片”警示教育机制，凡发生事故案例的必须查明事故原因、明确防范措施、开展警示教育，专题组织学习战友用鲜血和生命写成的警示录，真正把底线思维、危机意识、安全常识植入指战员思想、注入日常行为、融入工作岗位，从思想的第一环节就扑灭事故发生的苗头。（责任处室：组织教育处、队务处）
六、做好119消防奖评选。队伍各级要高度重视、加强领导，拿出过硬典型、展示过硬事迹、树立过硬形象。按照规定的标准、条件和程序，全面考察推荐对象的政治素质、工作业绩和一贯表现，确保推荐对象的先进性、代表性和时代性。充分发扬民主，广泛听取意见，注重群众评价，确保公开公平公正。严肃工作纪律，对不按规定程序和要求推荐、人为放水、徇私舞弊的，按照有关规定坚决严肃处理。要将学习宣传工作贯穿评选表彰活动始终，积极协调组织各类媒体特别是权威主流媒体开展集中宣传报道，充分利用客户端、公众号、抖音等新媒体平台，广泛宣传展示先进典型事迹，营造浓厚舆论氛围。要紧跟表彰进程，做好思想政治引领，引导广大专职消防员感恩奋进、忠诚履责，增强他们的职业荣誉感和获得感，最大程度汇聚全部有生力量，推动消防救援事业高质量发展。（责任处室：组织教育处、新闻宣传处）
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