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辽宁省消防救援总队关于2022年

第34次办公会议工作要求的通知
各支队、机关各处室：
近日，消防救援局召开第34次局务会，认真学习贯彻党中央国务院重要决策部署和王祥喜部长有关工作要求，传达局机关第十版疫情防控硬性措施，研究推进新时代十年经验总结运用、党的二十大安保、防汛抗旱救灾、典型培养教育、干部初任培训、廉洁过节、疫情防控等重点工作。为迅速贯彻落实《消防救援局2022年第34次局务会讲话材料》的要求，总队机关各处室结合实际，经过集体会商，形成省消防救援总队关于2022年第34次办公会议工作要求的通知，作为机关各处室、各支队本周工作重点，现印发给你们，请紧密结合实际，对标对表，不折不扣抓好落实。
一、为党的二十大胜利召开提供坚实的消防安全保障。扎实开展集中攻坚行动。队伍各级要提请党委政府牵头，结合部署中秋节、国庆节消防安保工作，深入推进“防风险、保安全、迎二十大”集中攻坚行动，形成清剿火患的高压态势；要自觉肩负起环京“护城河”地区总队的特殊使命，多点策应、同频共振，加强对“五供”单位、地标性建筑等区域场所的检查指导，为拱卫首都安全筑牢屏障。坚决遏制仓库厂房火灾高发势头。紧盯劳动密集型制造业、危化企业特别是停工、半停工或废弃的老旧厂房仓库，主动上前一步，提供消防安全服务保障，坚决纠治高危场所电焊、动火等冒险作业，防止小隐患酿成大事故。（责任处室：机关各处室）
二、严密做好防汛抗旱救灾准备。要认真贯彻落实李克强总理、王勇国务委员的批示精神，按照祥喜部长工作要求，全力做好各类灾害事故应对处置准备，尽最大努力保护人民群众生命财产安全。针对局部强降水和旱涝急转，提前部署前置备勤力量和物资装备，遇山洪、泥石流等地质灾害，第一时间调集充足力量参与处置。做好应对重点难点火灾的准备。高度重视高层建筑、地下空间、大跨度厂房、石油化工、储能电站等火灾扑救难题，发挥专业优势，练好“看家本领”，优化指挥调度、联勤联动，从难从严开展熟悉演练，做到小火灭得早、大火灭得了。（责任处室：作战训练处、特种灾害救援处）
三、全面做好喜迎二十大的政治思想准备。要按照局党委通知要求，把认真学习《习近平谈治国理政》第四卷当成当前的重要政治任务，与学习重要训词精神结合起来，与学习习近平总书记关于消防救援队伍的重要批示指示精神结合起来，首位首抓、大事大抓，精心安排、周密部署，确保学习贯彻不断取得新成效。谋划推进要构建大格局。紧密结合工作和思想实际，不断拓展学习的深度和广度，在学深悟透、系统全面、融会贯通上下功夫，确保信念坚定、初心如磐，自觉做到“两个维护”。要坚决克服学用脱节的“两张皮”现象，聚焦当前常态化疫情防控的实际，做好应对复杂环境的思想准备和工作准备，科学调整工作思路和指导方法，坚决维护消防安全和队伍稳定，以实际行动迎接党的二十大召开。教育转化要凸显新成果。坚持学用一致、知行合一，把教育和履行防风险、保平安的核心职能结合起来，与党的二十大消防安保、推荐参评第六届全国119消防奖结合起来，激励引导广大指战员崇尚荣誉、献身使命，把主题教育活动焕发出来的热情和干劲转化为攻坚克难、干事创业的实际行动，坚决打赢党的二十大消防安全保卫这场硬仗。（责任处室：组织教育处、新闻宣传处）
四、深入抓好先进典型培养教育。要按照部局要求分级建设“先进典型储备资源库”，确保底数明晰、更新及时、信息共享。强化分类分层管理，及时更新补充典型信息，做到先进典型“有发现、有培养、有储备、有推广”。要善于运用新闻媒体镜头，发掘典型“闪光点”，提高典型“美誉度”，让典型报道动起来、活起来，让先进事迹传得快、播得广。各级要始终把典型的跟踪培养、巩固提高作为抓典型培育的重要内容，尤其各级主官要亲自研究推动，定期跟踪指导，及时解决重大问题。要引导教育先进个人守住底线、再创一流，针对典型集体要配齐配强干部、定期开展光荣队史教育，持续激发指战员葆旗增色的责任感、使命感。（责任处室：组织教育处、新闻宣传处）
五、织密扎紧节日期间廉洁防护网。要加强对干部的教育、管理和监督，把“八个严禁”“六个一律”等铁规矩落实好、落到位。要开展“四不两直”式、点穴式、视频式明查暗访，重点加强对主官、班子成员以及年轻干部的动态监督。要落实责任分解和责任捆绑机制，对关键岗位人员开展“廉情家访”，打好“一人不廉，全家难圆”的节前提醒“预防针”。要聚焦岗位廉洁风险，针对性采取谈话提醒、会前学习、家属座谈、案例警示、纪法条款解读等方式，以“承诺”崇廉、以“访谈”促廉、以“警示”醒廉、以“纪法课”弘廉。要以集中参观廉洁教育基地、分批观看警示教育片、专题讲授纪法小课等方式，多角度推广廉洁文创作品、全方位打造廉洁文创品牌。紧盯月饼背后的“四风”苗头和奢侈浪费等“节日病”，拓宽监督渠道，提前制定抽查方案，对以往查到的节日腐败问题整改情况进行“回头看”。要畅通电话、微信和邮箱等监督举报渠道，狠抓节日“四风”苗头及其隐形变异问题，对顶风露头的打早抓小、通报曝光，督促责任单位全面补齐“八小时外”监管空档。（责任处室：纪检督察室）
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