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辽宁省消防救援总队关于2022年

第36次办公会议工作要求的通知
各支队、机关各处室：
近日，消防救援局召开第30次党委扩大会和第36次局务会，认真学习贯彻习近平总书记重要指示以及中央和国家机关基层党组织建设质量提升推进会精神，按照王祥喜部长在第35次部党委会和第29次部务会上的工作部署，研究推进机关党建、服务保障经济大局、消防安全集中攻坚、灾害事故应对处置、党务能力展示活动、重大安保政治监督和人才工作推进会议等重点工作。为迅速贯彻落实《消防救援局2022年第30次党委扩大会第36次局务会讲话材料》的要求，总队机关各处室结合实际，经过集体会商，形成省消防救援总队关于2022年第36次办公会议工作要求的通知，作为机关各处室、各支队本周工作重点，现印发给你们，请紧密结合实际，对标对表，不折不扣抓好落实。
一、贯彻落实中央要求提升机关党建水平。要坚决贯彻习近平总书记重要批示精神，始终把党的政治建设摆在首位，扎实推进基层党组织标准化规范化建设，为有效履行核心职能、建设过硬队伍提供坚强政治保证。加强对队伍党建工作的领导。更加注重发挥“条块结合”下“条”的优势和作用，加强对基层党组织建设的领导，走出队伍党建工作新路子。立足应急救援主力军和国家队的特点，坚持战斗力标准推进队伍基层党组织建设，注重发挥一线党组织战斗堡垒作用，助力核心职能履行。（责任处室：组织教育处）
二、全力服务经济社会发展大局。要胸怀“国之大者”，持续优化营商环境，服务保障经济社会发展。加强外贸领域服务保障。队伍各级要主动向外贸企业、外资项目提供技术服务，坚持严格执法和热情服务相结合，帮助消除安全隐患，服务稳定外贸外资。强化电子电器产业监管。要会同工信、发改、市场监管、公安等部门，聚焦精密电子、白色家电、新能源汽车、电动自行车等，加大联合监管力度，健全完善全生命周期监管机制，提高消防安全设防等级，遏制电气火灾多发势头。（责任处室：防火监督处）
三、迅速掀起攻坚行动强大声势。要按照部党委、局党委部署要求，以“细致、精致、极致”的传统和作风，持续深化“防保迎”集中攻坚行动，围绕“五个确保”责任上肩、力量下沉，多措并举、统筹推进，全力护航党的二十大胜利召开。坚决扛起主体责任，落实落细各项任务措施，全力守住点、防住线、稳住面。紧盯防控重点。要全面梳理三年行动、大检查等专项行动开展情况，动态研判辖区内突出的安全风险隐患，深化高层建筑、自建房、燃气安全等专项整治，组织开展错时检查、行业联查、集中夜查，穷尽措施整治隐患，以局部稳确保全局稳。要发挥社会面群防群治机制，广泛发动基层镇街、社会单位、消防志愿者、企业员工积极参与火灾隐患排查整治，杜绝“看不见”“想不到”“管不到”等情况发生。狠抓工作落实。自觉投入集中攻坚行动，按照处室职责分工，加强各条线业务指导，切实形成工作合力。（责任处室：各处室）
四、全面做好灾害事故救援准备。防住打赢城镇火灾。以基层队站力量编配优化调整为抓手，优化战斗力生成模式，建强中心站、织密卫星站、调度微型站，确保小火处置快、大火拿的下。要加强高低大化等重点单位熟悉演练力度，有针对性的修订完善预案，加强值班值守，做到反应快、处置快、影响小。配合应对森林火灾。队伍各级要主动与地方森防指、森林消防队伍对接，建立会商研判、信息共享和预警预报机制，熟悉掌握重点林区附近村居民聚集地、文物古建、加油加气站等重点目标以及消防水源、供水线路等设施，修订完善应急预案，加强空地一体协同作战演练，提升队伍综合救援能力。灭火救援指挥部要加强业务指导、指挥调度，确保队伍处置森林草原火灾专业高效、科学安全。密切关注地质灾害。时刻盯紧台风、强降雨等天气变化，加强滚动会商和风险研判，落实预警和应急响应联动机制，强化力量装备预置，快速出动、高效救援。（责任处室：指挥中心、作战训练处、特种灾害救援处、信息通信处）
五、扎实开展党务能力展示活动。各级党组织书记要种好党建“责任田”，对党务展示活动亲自研究、亲自把关、亲自推动。贯彻落实新时代党的组织路线，聚焦党建工作存在的普遍性问题进行重点攻坚，特别是对基层党组织议事决策不规范、组织生活会质量不高、党日活动形式单一等问题，以及党务工作者抓党建认识不清、能力不足、措施不实等问题，加强调查研究，形成制度规范，通过拍摄示范片、组织优秀党务干部讲演等形式，培养一批党建工作“明白人”。要找准党建和业务的结合点，把政治标准、政治要求贯穿中心工作全过程，把党中央决策部署和部党委、局党委工作要求转化为防风险、保安全、护稳定的具体行动，充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用，为圆满完成各项工作任务提供坚强的组织保证。（责任处室：组织教育处）
六、做实做细安保行动政治监督。各级要组建纪检、防火、战训、组教、队务等业务处室组成的政治监督组，紧盯动员部署、风险防范、应急准备、队伍管理等各项安保措施落实情况开展监督检查，精准提出意见建议。要健全清单式督促落实、跟踪整改机制，确保执行不偏向、不变通、不走样。要围绕党中央重大决策部署，以及部党委、局党委工作安排，采取现场调研、抽查核查、跟踪督导等方式，检验决策部署的有效性、贯彻措施的务实性、落实成效的真实性。以重大安保的监督实践为试金石，将党委全面监督、纪委专责监督、业务条线职能监督融合贯通、统筹衔接，重点解决监督方式不规范、内容不聚焦、工作碎片化、成效评价难等问题。监督组成员要确保打铁自身硬，严格执行中央八项规定及实施细则精神，带头执行机关干部“六个一律”要求，特别是不得接受监督对象任何形式的馈赠与宴请。要认真落实疫情防控有关要求，严防各类安全事故。要压实政治责任，严肃政治纪律和政治规矩，对敷衍塞责、纪律松散、作风不实和工作中重视不够、措施不当、落实不力的，一律依规依纪采取果断措施、从严从快处理，确保政令畅通、令行禁止。（责任处室：纪检督察室、防火监督处、作战训练处、组织教育处、队务处）
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