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辽宁省消防救援总队关于2022年

第38次办公会议工作要求的通知
各支队、机关各处室：
近日，消防救援局召开第38次局务会，认真学习贯彻部党委决策部署和王祥喜部长批示指示要求，研究推进重要会议活动安保、季节性灾害事故救援、敏感时期队伍教育管理、伙食补助政策宣贯、领导干部监督等重点工作。为迅速贯彻落实《消防救援局2022年第38次局务会讲话材料》的要求，总队机关各处室结合实际，经过集体会商，形成省消防救援总队关于2022年第38次办公会议工作要求的通知，作为机关各处室、各支队本周工作重点，现印发给你们，请紧密结合实际，对标对表，不折不扣抓好落实。
一、全力维护节后消防安全形势稳定。坚持全国一盘棋、标准一个样，严密组织、高压推进，咬紧牙关、善始善终打好安保每一仗。要牢固树立“大火小火一起防”的思想，既抓大也防小，既盯灰犀牛也防黑天鹅，在各类专项整治和基层治理工作中统筹推进、实现标本兼治。充分发挥消防安全综合监管的推进作用，督促政府、部门、单位和社会公民有效落实消防安全责任，推动各级党委政府及其主要领导认真履行“党政同责、一岗双责”，坚持标准不降、措施不减，持续保持节后严防严控的态势，形成齐抓共管的强大合力。聚焦餐饮等公共场所燃气安全风险，以及村居民自建房、老旧小区、医养机构、厂房仓库等低设防和不放心场所，发动行业部门、基层力量联防联控，严厉整顿无证操作、违规作业、疏散通道堵塞等突出问题，坚决防范重特大火灾事故发生。面向社会公众开展火灾警示宣传，推动行业监管部门在焊工特种作业操作、建筑焊工、特种设备作业等职业资质培训、考核中增加消防安全内容，提升社会公众和相关从业人员消防安全素质。（责任处室：防火监督处、新闻宣传处）
二、全力确保综合应急救援科学高效。要密切关注季节性灾害和多发事故，针对性做好应急救援各项准备。抽调精干力量在指定位置集结，遇突发情况迅速向首都增援。以高于平时的标准，严格落实执勤备战制度，全面实行“一点报警、多点调派”，确保第一时间调足力量和有效装备、第一时间到场展开、第一时间实施救人救灾、第一时间控制灾情发展，最大限度保护人民群众生命财产安全，减少灾害造成损失。根据季节性灾害事故特点，细化完善各类预案，针对重点保护对象、重大危险源企业集中开展“六熟悉”训练演练。（责任单位：灭火救援指挥部）
三、全力确保特殊时期队伍安全稳定。要针对冬季特点落实安全管理措施，注意做好车辆保养、营房维修和防寒保暖等入冬准备。针对各级督导发现的问题，各级主官要牵头负责，明确责任到人，抓紧整改落实。尤其是对小散远直单位和探亲休假、伤病困难、家庭纠纷、外出工勤等重点人员，严格落实查铺查哨、谈话提醒、请销假、帮贫济困等措施，解决实际问题，严防失控漏管。要继续紧盯作战训练、车辆交通、疫情防控、保密安全、信访工作和违规饮酒等重点领域和关键环节，加大视频调度、远程督查、实地暗访等力度，切实把明患隐忧消除在萌芽状态，保持队伍安全稳定。（责任处室：队务处、后勤装备处）
四、集中精力做好迎接党的二十大准备工作。要进一步提高政治判断力、政治领悟力和政治执行力，紧紧围绕“喜迎二十大，全力保安全”主题教育活动，广泛开展读书会、座谈会、主题演讲、图片展览等活动，深入学习《习近平谈治国理政第四卷》，组织观看“中国这十年”系列主题新闻。组教处、宣传处要深入开展形势宣传、成就宣传、典型宣传，积极引导广大指战员深刻感受新成就、新发展、新变化，切实营造喜迎盛会的浓厚氛围。要把二十大安保任务作为当前压倒一切的重大政治任务，全面进入实战状态，树牢最高标准、发扬最优作风、落实最严要求、实行最铁纪律，果断消除麻痹思想、侥幸心理，以“时时放心不下”的高度责任感、“想全想细想万一”的忧患意识，举全队伍之力，汇全队伍之智，全面落实重大安保举措，科学优化执勤战备机制，织密扎紧火灾防控网络，坚决确保盛会期间消防安全形势高度稳定，坚决确保人民群众生命财产安全。灭火救援指挥部、防火处要主动查摆工作漏洞，及时完善提高。组教处、机关党委要早谋划、早部署，提前制定学习宣贯计划，组织认真收听收看党的二十大开幕式，精心研读党的二十大报告，准确领会党的二十大精神的思想精髓、核心要义，切实在深入领会报告主题和重大理论观点、重大战略思想、重大工作部署上下功夫，着力引导全体指战员迅速把思想和行动统一到党的二十大精神上来，自觉把智慧和力量凝聚到落实党的二十大确定的各项战略任务上来，真正做到学在前头、悟在深处、走在前列。（责任处室：机关各处室）
五、充分发挥政策红利的积极效用。要结合“喜迎二十大，全力保安全”主题教育活动，系统梳理总结改革转制以来的各项政策红利，深入开展内部宣讲活动，深刻解读党中央、总书记对国家综合性消防救援队伍的特殊关爱，深刻解读部党委对全体消防救援人员的关心重视，激励引导广大指战员坚定信心、感恩思进，心无旁骛做好自己的事情，积极投身党的二十大安保任务，真切拥护队伍整合改革。要立足新的伙食补助标准，牢固树立科学营养观念，广泛听取指战员意见建议，本着营养均衡、丰富多样的原则，积极改善队伍日常膳食结构，不断提升指战员幸福感、获得感、归属感。要结合队伍执勤训练、战备救援等遂行任务需要，科学调整饮食供应，更好服务实战需求。要始终保持勤俭节约、艰苦朴素的优良作风，坚持精细制作、精确供应，确保不奢侈，不浪费。要严格伙食经费管理，通过三餐晾晒、逐日消耗公开等手段，加大抽查检查力度，广泛接受指战员民主监督，坚决杜绝跑冒漏滴现象发生。审计、纪检部门要自觉将新增伙食补助费纳入日常监督范畴，动态跟踪伙食费划拨使用情况，确保足额到位、用在实处。（责任处室：组织教育处、纪检督察室、审计室、财务处）
六、加强对主要领导干部的监督。各级纪委要切实排除外界干扰，紧紧围绕“三不腐”总体目标，自觉把对主官和同级党委委员的监督置于政治生态大环境、用权全周期中谋划，积极推动分岗设权、分级授权、分事行权，有效压缩权力行使的弹性空间，健全日常谈话提醒制度，每半年向党委委员提示廉洁风险，着力激发党内政治生活战斗性、严肃性。特别是要突出“一把手”监督，坚持问题线索“办案查”、重点对象“动态查”、地方联动“协同查”，切实推动监督“全覆盖”从有形向有效转变。各级纪委要善于透过业务看政治纪律、政治规矩，充分发挥政治监督触角广、穿透力强、震慑性足等作用优势，建立完善政治监督常态化机制，聚焦遂行任务、重点工作、问题线索包括风闻言事，主动开展定向监督、专项监督，及时发现问题隐患，确保抓早抓小。（责任处室：纪检督察室、审计室）
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