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辽宁省消防救援总队关于2022年

第41次办公会议工作要求的通知
各支队、机关各处室：
近日，消防救援局召开第38次党委扩大会和第41次局务会，认真学习贯彻《中共中央政治局关于加强和维护党中央集中统一领导的若干规定》《中共中央政治局贯彻落实中央八项规定实施细则》精神，以及王祥喜部长在部党委会部务会上的工作部署，审议《消防救援队伍消防车退役管理规定》（送审稿），研究推进党的二十大精神学习贯彻、森林火灾积极防范、加强城市消防安全、授旗训词四周年集中学习宣贯、冬春火灾防控、灾害事故处置、年度工作总结谋划、疫情防控等重点工作。为迅速贯彻落实《消防救援局2022年第38次党委扩大会第41次局务会讲话材料》的要求，总队机关各处室结合实际，经过集体会商，形成省消防救援总队关于2022年第41次办公会议工作要求的通知，作为机关各处室、各支队本周工作重点，现印发给你们，请紧密结合实际，对标对表，不折不扣抓好落实。
一、全力推动党的二十大有关决策部署落实落地。结合王祥喜部长“六个着力”要求，研究制定落实方案，细化时间表、路线图、责任单，确保党的二十大重大决策部署在消防救援队伍落地生根。紧紧围绕“积极防范部署”和“森林扑火水源要绝对保障”的要求，进一步加强研究，发挥站点布局和装备优势，加强与森防指、森林消防队伍、林草部门等联勤联训联战，固化会商研判、火险预报、信息共享等机制，严格落实全过程安全管控、火场评估和指挥提示，从应急预案、训练演练、物资储备、响应指挥、通信保障等方面全面做好准备，提高科学安全高效处置森林火灾能力水平。按照王祥喜部长“突出防控重大风险，持续深化综合治理，强化标本兼治，不断提升城市消防安全工作能力和水平”的要求，推动将城市消防安全融入城市安全风险监测预警平台，持续推进综合治理、专项整治，完善大型活动和群众聚集场所应急处置预案，加快推进城市火灾预防体系建设。防火处等相关业务处室要加强推动落实。（责任处室：机关各处室）
二、持续深化习近平总书记授旗训词四周年集中学习宣贯活动。按照部党委和局党委部署要求，在常态化学习宣贯的基础上，精心组织开展事迹报告、座谈研讨、媒体专访、汇报演练等形式多样的集中学习宣贯活动，在队伍内外迅速掀起新一轮学习宣贯重要训词精神的热潮。把深入学习总书记重要训词精神与学习宣贯党的二十大精神紧密结合起来，与攻坚破解队伍改革发展难题紧密结合起来，与维护当前消防安全形势持续平稳紧密结合起来，推动学习践行重要训词精神不断抓实走深，做到融会贯通、深学深悟，坚决履行好党和人民赋予的神圣职责使命。以全国119消防先进集体和先进个人表彰为契机，大张旗鼓表彰全队伍和各行业践行重要训词精神涌现出来的典型模范，充分展示消防救援队伍学习践行训词精神的生动实践，讲好新时代消防救援的中国故事，树立消防救援队伍良好形象。（责任处室：组织教育处、新闻宣传处）
三、扎实开展冬春火灾防控工作。精心组织实施冬春火灾防控。抓紧谋划冬春火灾防控方案，充分发挥综合监管职能，推动各级各部门严格落实消防安全责任制，深化畅通“生命通道”专项治理，开展电源火源管理和易燃可燃物品清理，精准施策、标本兼治，提升本质消防安全水平。认真开展重大危险源部级督导。配合组织开展危险化学品重大危险源企业第二次部级督导核查，重点核验各地围绕“七查”、落实“消地协作”工作质态，开展交叉互查、隐患曝光、挂牌督办等，指导加强重大危险源消防安全防范。狠抓重点领域消防安全管理。联合相关部门加大粮食收储库、仓储物流、建筑工地、自建房、沿街门店等重点领域检查力度，协调住建等部门深入推进燃气安全专项整治，督促企业严格落实主体责任，守住不发生大火的底线。（责任处室：防火监督处）
四、全面做实应对处置各类灾害事故准备。要组织认真学习宣贯《消防车退役管理规定》，准确把握尺度标准，严格车辆年审检验，推进老旧车辆有序退役，确保执勤消防车安全使用、有序更迭。加大对“高低大化”、老旧小区和城中村、门店房等火灾多发领域、部位熟悉演练，确保“小火救得早、大火灭得了”。要针对雨雪冰冻和凌汛修订完善应急预案，落实队伍力量、抢险物资、机械设备等，做好处置准备。灭火救援指挥部要加强业务指导、指挥调度。（责任单位：灭火救援指挥部、后勤装备处）
五、持续深入学习贯彻党的二十大精神。要把学习贯彻党的二十大精神作为理论武装的主题、政治教育的主课、思想引领的主线，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心聚魂，坚持多形式、分层次、全覆盖，广泛利用中心组学习、思想政治教育和“三会一课”等，组织指战员原原本本通读习近平总书记重要讲话和党的二十大报告原文，以及党章修正案决议、中纪委工作报告决议等，系统领会党的二十大提出的新思想新论断、作出的新部署新要求，做到学思践悟、融会贯通。要聚焦《决定》的9个方面，突出消防职业特点，围绕“党委怎么学、机关怎么学、基层怎么学、干部怎么学、消防员怎么学”，坚持有的放矢、精准发力，分层分类组织实施，系统准确阐释解读，适应形势任务、突出实战需求、注重原汁原味、回应基层关切，坚决防止一锅煮、一刀切，不断提升学习贯彻的科学性和实效性。（责任处室：组织教育处）
六、积极主动做好风险预警防范工作。树牢风险意识，强化忧患思维，保持高度警觉，结合本单位、本条线工作实际，认真总结回顾历年同期事故案件，全面梳理分析可能存在的潜在风险，建立完善风险隐患清单，科学研判风险发展趋势，及时会商制定干预措施，靠前堵塞工作漏洞，确保风险可判可控。战训处、特灾处、队务处、防火处要结合各自领域的风险特点，主动组织开展会商研判，切实形成防范合力。根据研判结果，要及时准确发布预警提示，督促及早落实防范措施。形势紧迫、周期较长的风险内容要采取滚动预警形式，实施动态更新，确保科学有序、精准高效。战训处、防火处要结合当前火灾防范重点和灭火应急救援任务特点，分地区、分时段发布预警提示，不断提升风险管控能力。要做足应急准备。立足见事早、反应快、准备全，牢固树立“宁可备而不用、不可用而无备”的底线思维，结合研判预警情况，以“时时放心不下”的责任感，科学研究制定应急处置预案，提前做好人员、装备等工作储备，逐一明确责任分工，深入开展纸面推演和实战演练，确保万无一失。（责任处室：指挥中心、作战训练处、特种灾害救援处、队务处、防火监督处）
七、加快梳理推进年度重点工作任务。各处室要认真对照年度工作要点和重点目标任务分解表，逐一盘账对账，全面梳理工作进度，做到心中有数。特别是对于预期无法完成的工作，要详细了解具体原因，逐一说明情况。确实无法完成的，要在预算等条件允许范围内，及时纳入明年工作布局，切实保持工作延续性。要坚持对标对表、挂图作战，严格按照年度重点工作路线图和进度表，倒排工期，压实责任，科学配置人力物力，充分调动所属人员工作积极性和创新力，有效克服疫情防控、多线作战等实际困难，坚持实干苦干加巧干，切实打通工作痛点堵点，破解工作重点难点，全面加快工作进度，确保各项任务如期完成。各处室要系统总结年度工作情况，认真分析面临的形势任务，科学研判发展走向，运用系统思维，科学谋划明年工作思路。（责任处室：机关各处室）
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