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辽宁省消防救援总队关于2022年

第42次办公会议工作要求的通知
各支队、机关各处室：
近日，消防救援局召开第42次局务会，认真学习贯彻中央政治局常委会会议、国务院联防联控机制综合组《关于进一步优化新冠肺炎疫情防控措施 科学精准做好防控工作的通知》和全国森林草原防灭火工作电视电话会议精神，传达中央领导同志重要指示批示和部主要领导有关讲话精神，研究推进队伍全面建设、岁末年初安全防范、冬季灾害事故应急救援、授旗训词四周年活动深化、队伍安全管理和疫情防控措施等重点工作。为迅速贯彻落实《消防救援局2022年第42次局务会讲话材料》的要求，总队机关各处室结合实际，经过集体会商，形成省消防救援总队关于2022年第42次办公会议工作要求的通知，作为机关各处室、各支队本周工作重点，现印发给你们，请紧密结合实际，对标对表，不折不扣抓好落实。
一、认清当前消防安全面临的形势和任务。要切实把思想和认识统一到党中央决策部署上来，完整、准确、全面地学习领会和贯彻落实二十条措施，认真研判二十条措施给消防安全带来的新情况新问题，对本地区的重大安全风险要做到心中有数、手上有策；切实转变思想观念和工作状态，及时调整执勤执法模式，采取精准科学务实措施，在火灾防控、应急救援、社会救助、队伍管理、日常训练、休假外出等各个方面，都要体现中央政治局会议精神和二十条措施的要求；盯紧看牢消防领域重点场所，始终做到防范化解重大风险一以贯之，全部精力和心思向稳控冬春火灾形势聚焦用劲，牢牢守住不发生大火这个底线，全力维护人民群众生命安全和经济社会发展大局稳定。（责任处室：机关各处室）
二、加强和改进队伍全面建设。要结合贯彻落实党的二十大精神，按照中央领导和部领导指示批示要求，珍惜党和人民给予我们的政治荣誉，持续深化重要训词精神学习贯彻，进一步加强和改进队伍全面建设，着力提高践行“两个至上”、履行核心职能、实现“两个稳定”的能力水平；深刻汲取张福生和王文生、赵文生等违纪违法案件教训，在全队伍深入开展以案促改、以案促治，教育管理好“关键少数”和年轻干部，坚定不移推动全面从严治党，持之以恒纠治“四风”问题，坚决清除队伍中的害群之马和遗害流毒，营造良好政治生态；抓住当前党委政府高度重视的契机，积极请示汇报、主动承担任务，切实为党委政府分忧、为群众解难，协调解决消防救援工作和队伍改革发展遇到的困难问题，乘势而上推动消防救援事业高质量发展。（责任处室：机关各处室）
三、全力做好岁末年初安全防范。冬春火灾防控要加快推进。要围绕局里印发的工作方案，结合实际抓紧制定本地区方案，针对重大风险隐患和不放心领域制定精准防控措施。加调度指导，推动隐患整治、应急救援、宣传教育、政治监督、综合保障等各项措施有效落实，做好消防宣传月活动“后半篇”文章。要主动对接公安、商务、文旅等部门，摸清年底前大型群众性活动底数，督促主管部门和主办单位等有关方面落实主体责任，提前介入、严格审批，加强对大型活动的全过程、各环节安全防范，同时要密切关注疫情管控调整后可能出现的群众自发性大型聚集活动，强化安全宣传教育和应急疏散演练，严防各类安全事故发生。（责任处室：防火监督处、新闻宣传处）
四、统筹加强冬季灾害事故应急救援。强化森林火灾扑救准备，始终把保护群众和指战员安全放在突出位置，重点解决好极端条件下力量行进、装备调派、火场供水和通信保障等问题。要结合消防宣传“五进”，利用消防宣传月加强森林草原火灾警示教育。灭火救援指挥部要以上海地铁重大涉险事故为镜鉴，研究改进轨道交通应急救援预案和方法程序，会同交通部门、运营企业加强实战演练，真正打有准备之仗、有把握之仗。强化冬季训演工作。根据冬季特别是极寒、夜间条件下灾害事故特点，科学组织开展训练演练工作，掀起“冬练三九”热潮。要加强冬季救援技战术研究，落实车辆装备维护检修，针对性强化实战演练，从难从严淬炼队伍作风，练就过硬本领。针对消防员招录退出期间基层力量不足等问题，及时调整执勤训练编成，必要的从机关和其他岗位调整充实。要加强与地方政府专职消防队、企事业专职消防队和安全生产应急救援队伍、微型消防站等力量联训联动联调，提高冬季应急救援整体作战效能。（责任单位：灭火救援指挥部）
五、深入开展授旗致训词四周年系列活动。按照既定工作部署，始终保持工作韧劲，确保四周年纪念活动持续在线、热度不减。对标对表上级有关部署，深入学习贯彻党的二十大精神，扎实开展“牢记领袖训词、永做忠诚卫士”主题教育活动，全面加强队伍教育管理，不断提升政治站位、增强政治定力，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，更加自觉把思想和行动统一到习近平总书记重要训词精神上来，积极稳妥做好当前各项工作。政治部门要结合第六届119消防表彰大会，深入开展向先进典型学习活动，不断深化崇尚荣誉、关爱消防的浓厚氛围。战训、防火条线要科学谋划冬训练兵活动和冬春火灾防控，切实把纪念活动转化为推动现实斗争的强大动力。（责任单位：政治部、作战训练处、防火监督处）
六、加强特定时期队伍管理工作。牢固树立“风险就是隐患、隐患就是事故”的底线思维，全面梳理反思以往事故案件发生过程，系统推演各类风险隐患演变路径，准确把握事故案件发生的关键节点，坚持抓早抓小、动辄则咎，逐队、逐人、逐部位排查问题、整改隐患，积极推动防范关口“再前移”，以严格的队伍管理进一步收紧隐患生成出口，避免养痈成患。全面摸排所属重点人员的基本情况、现实表现，深入开展风险评估，精准落实管理措施，切实做到心中有数、胸中有策。特别是涉及待移交安置的指战员，要落实“一对一”跟踪帮扶责任，避免失控漏管。坚持警钟长鸣，深刻吸取作战训练伤亡、车辆安全事故、酒驾、自杀、失泄密等事故案件教训，坚持严明纪律、耐心教育、规范管理、严肃问责相结合，着力激发增强各级党委尤其主要领导干部的责任心和使命感，不断提升指战员自我约束力，积极构建“他治-自治-共治”的管理体系，严防各类事故案件发生。（责任处室：队务处）
七、积极参与网络主题党日活动。队伍各级要认真学习领会活动精神，特别是宇飞组长讲话精神，进一步厘清管党治队的工作思路，坚定全面从严的决心意志，始终保持自我革命的旺盛斗志，不断强化斗争精神，增强斗争本领，切实推动队伍建设发展向善向好。（责任处室：纪检督察室）
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