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王炳森开展巡林并检查秋冬季森林和

苇田防火工作

11月20日，市委书记王炳森开展巡林活动，并检查我市秋冬季森林和苇田防火工作。王炳森强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于加强森林草原防灭火工作的重要讲话和重要指示批示精神，坚持人民至上、生命至上，强化担当、扛牢责任，以更高标准、更严要求、更实举措做好秋冬季森林和苇田防火工作，全力守护好人民生命财产安全。辽河油田公司党委书记、执行董事李忠兴陪同检查。

王炳森先后来到盘锦森林公园、辽河油田储气库有限公司双台子注采作业区，看现场、查台账、问情况，仔细查看消防器械和林场值班巡护记录，全面了解人员配备、日常防火制度落实等情况，实地检查苇田区域内储气库防火、安全生产及东郭街道苇田防火工作。王炳森与相关负责人深入交流，要紧盯重点部位和薄弱环节，精准布置人力，科学统筹防火巡查，做到责任落实到人、落实到地头区块。要加强值班值守，及时掌握本地区森林火险和火情动态，确保信息畅通，真正做到打早打小打了。要推进科学防火，强化基础保障，按照技术标准建设防火隔离带、防火道等基础设施。要压实属地管理、行业部门监管、经营单位的相关责任，明确责任主体，加强沟通配合，构建权责明晰、管控到位、报告及时、处置有力的苇田防灭火工作体系。

市委常委会召开会议传达学习习近平

总书记重要讲话

11月21日，市委常委会召开会议，传达学习习近平总书记在中央金融工作会议上的重要讲话及中央金融工作会议精神，传达学习习近平总书记在中共中央政治局第九次集体学习时的重要讲话、在同全国妇联新一届领导班子成员集体谈话时的重要讲话、关于妇女儿童工作的重要指示及第七次全国妇女儿童工作会议精神，传达学习习近平总书记在同中华全国总工会新一届领导班子成员集体谈话时的重要讲话精神、在中央全面深化改革委员会第三次会议上的重要讲话精神、对山西吕梁市永聚煤矿一办公楼火灾事故作出的重要指示，传达学习中共中央政治局会议审议《关于二十届中央第一轮巡视情况的综合报告》精神及全省宣传思想文化工作会议精神，研究我市贯彻落实工作。市委书记王炳森主持会议。
会议指出，要深入学习领会习近平总书记重要讲话精神，坚决贯彻落实“八个坚持”的丰富内涵和实践要求，准确把握党的民族工作新的阶段性特征，全面落实第七次全国妇女儿童工作会议精神，坚持全心全意依靠工人阶级的根本方针，组织全市职工群众实干担当、拼搏奋进，找准工作的切入点和发力点，结合盘锦实际创造性地抓好落实，全面落实国务院安委会15条措施、省50条措施、市100条措施，坚决杜绝麻痹思想、侥幸心理，深刻吸取山西吕梁市永聚煤矿一办公楼火灾事故教训以及我市各类安全生产事故教训，认真学习贯彻中共中央政治局会议精神，具体化、精准化、常态化开展巡察监督，认真抓好全省宣传思想文化工作会议精神的贯彻落实。
盘锦市政府组织召开全市冬春火灾防控工作会议
11月23日，盘锦市政府组织召开全市冬春火灾防控工作会议，全面落实省委省政府决策部署，加强全市冬季防火工作。副市长贾洪琳出席会议并讲话，市应急管理局局长王峰、市消防救援支队支队长曹希锋出席会议。市消防安全委员会成员单位和有关单位的分管负责同志在主会场参加会议。各县、区政府分管领导，消安委各成员单位分管负责同志，各镇（街道）负责同志在各分会场参加会议。会议由市政府副秘书长王晓东主持。

会议对《全市冬春消防安全防范工作方案》进行了解读，要求守牢不发生“大火”的底线，扎实开展今冬明春火灾防控工作，确保各项工作任务落实到位。
·机关动态·

支队召开第二批主题教育推进会

为深入贯彻落实应急管理部党委、国家消防救援局和总队统一部署要求，扎实推进第二批学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育高质量开展，11月14日，盘锦市消防救援支队召开第二批主题教育推进会，支队全体党委委员、全体指战员参加会议。

会上，两个单位代表就第二批主题教育阶段工作情况进行了汇报，支队党委副书记、支队长曹希锋对主题教育前期工作进行总结，对下一阶段工作进行安排和部署，为第二批主题教育“下半篇文章”明确了方向。

会议指出，第二批主题教育开展以来，队伍各级坚决贯彻落实习近平总书记重要讲话精神，坚持把主题教育作为一项重大政治任务，大事大抓、精心组织，强力推动第二批主题教育持续升温、走深走实，取得了阶段性成效。

会议要求，要坚持问题导向，做到立行立改，充分发挥桥梁纽带作用，分析细化上级要求，科学合理作出安排，推动第二批主题教育走深走实。要坚持目标导向，做到求真务实，牢牢把握“实”的要求，落实“四下基层”工作制度，坚决防止和克服形式主义、官僚主义，推动理论学习、调查研究、推动发展、检视整改、建章立制同步推进、落到实处。要坚持结果导向，做到统筹兼顾，扎实做好结合促进的工作，将主题教育与主责主业捆在一起抓，把主题教育成效体现在履行职责使命的实际行动上。

支队组织开展地震救援实战拉动演练

 为全面提升地震救援实战能力，进一步提高全体指战员综合素质，11月下旬，盘锦市消防救援支队举办地震救援实战演练。
       此次演练模拟发生6.0级地震，震源深度10公里，造成多处房屋大量倒塌，有部分人员被“埋压”，急需救援。按照“全流程、全要素、全链条”的方式，采取“实情实景构设、实地实装展开、实检实测评估”的方式全景式展示。演练科目设置指挥部搭建运行、灾害现场通信保障、无人机二维制图及三维建模、饮食保障、帐篷搭建保障、无人机搜索救援、综合搜索标记、向下破拆救援、向上破拆救援、巷道救援、绳索T型救援、斜下绳索救援、狭小空间搜索救援、横向狭小空间破拆救援、T型支撑、L型支撑、米字支撑等科目。
     各参演队伍组织严密、调度有序、处置高效、行动专业，达到了演练预期目的，救援过程中，全体参战人员与时间赛跑，全身贯注、规范操作、专业施救，体现了较高的战术素养和攻坚能力。

演练结束后，刘亚东副支队长对此次演练进行点评并对下步工作提出三点要求：一是要充分做好应急救援准备。针对此次演练中发现的问题，各单位要及时整改，责任落实到个人，按照上级下发的最新标准，对地震救援队涉及到的车辆、器材装备进行一次全面清点。二是要强化综合保障能力。要不断完善应急响应机制和指挥体系，科学合理的对作战力量进行作战编组，全力配合消防救援人员做好救援工作，严格落实跨区域增援72小时自我保障要求，做到保障有力、遂行思想工作扎实、联勤联动有序。三是要扎实提升实战能力。作战训练科要定期开展实战拉动演练，各模块单位要积极开展搜索、起重、支撑、吊升、破拆、定位、固定等有针对性的实战应用训练，认真研究解决地震救援中搜救、通信、装备、保障等方面难题，坚持以战领训、实战实训，不断增强专业水平、专业能力和专业素养，切实提高攻坚打赢能力。

支队召开全市冬春火灾防控工作部署会

 为深入贯彻习近平总书记重要指示精神，认真落实总队视频会议要求，深刻汲取山西吕梁“11·16”火灾事故教训，11月22日，支队召开全市冬春火灾防控工作部署会，支队、大队全体干部参加会议。会议由瞿凯副支队长主持。
      曹希锋支队长就进一步做好冬春火灾防控工作提出了六点要求：一是提高思想认识，认清严峻形势。二是突出重点领域，严密排查整治。三是形成高压态势，倒逼责任落实。四是严格执法查处，提升执法质效。五是规范执法行为，责任惩戒到位。六是规范执勤秩序，筑牢安全防线。
     
支队积极开展重温授旗训词和入队誓词

五周年纪念活动

在习近平总书记向国家综合性消防救援队伍授旗并致训词五周年之际，为深入学习践行习近平总书记重要训词精神，推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育进一步走深走实，连日来，盘锦市消防救援支队多措并举，推动学习宣贯走深走实。

隆重启动2023年“119”消防宣传月活动。开展“学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育暨党的二十大精神”知识竞赛和“逐梦火焰蓝、建功新时代”主题书画摄影作品展。开展“精读原著、学以致用”主题读书学习月活动。参加国家局举办的重温习近平总书记重要训词和入队誓词活动。开展迎送队旗活动。组织各大队举行重温入队誓词宣誓活动。组织“火焰蓝”文艺小分队下基层慰问演出。

·基层动态·
盘山县消防救援大队开展119消防宣传日活动

为深入开展119消防宣传日活动，推进镇、街消防安全工作，提升居民的消防安全意识和火灾防范能力，11月9日，盘山县消防救援大队深入太平街道龙祥社区开展消防宣传活动。

活动在龙祥花园小区内举行，现场设立了消防咨询台，摆放了消防宣传展板。在活动中，大队宣讲员带领居民参观了消防宣传车，通过播放国内近期的典型火灾案例和消防知识宣传视频，让居民了解火灾的危害性和预防火灾的重要性。通过消防宣传展板，为大家讲解与居民息息相关的消防安全知识，介绍各类消防器材的用途和使用环境，现场为居民讲解灭火器的使用方法和注意事项，点燃事先设置好的火堆，模拟火灾现场进行实际操作演练。活动吸引了很多热心居民学习，居民们表示，不但学到了消防知识，现在还会使用灭火器了。在消防宣传咨询台前，宣讲员们为居民发放消防宣传资料、印有消防知识的手提袋和小扇子，并耐心解答大家提出的有关消防安全的问题。

活动结束后，大队宣讲员同社区志愿者共同走进居民家中，为居民讲解家庭防火常识，提醒居民出门前要关闭家里的电源、气源，不要在楼道内堆放可燃物等注意事项。

下一步，大队将以此次“119”消防宣传日活动为契机，继续组织开展多种形式的社会化宣传活动，多点发力、齐抓共管，着力为辖区火灾防控工作营造良好的消防安全环境。

大洼大队开展消防安全“志愿行”活动
为进一步增强辖区商场、商铺经营者及居民群众的消防安全意识，结合119消防宣传月活动主题“预防为主，生命至上”活动理念，营造人人关注消防安全的氛围，有效预防安全事故的发生，给辖区居民群众创造安全、美好的居住环境，11月15日，大洼区消防救援大队消防宣传员与志愿者深入辖区开展“消防志愿行，安全理念先行”主题志愿服务活动，向居民传递消防安全知识。

此次活动共计发放消防安全常识手册200余份，现场张贴海报20份，在发放过程中针对商场、商铺经营者讲解消防安全四个能力及日常经营中用电、库房消防安全检查等知识，确保共建安全、良好的经营环境。在为居民发防消防安全常识时耐心细致地讲解日常生活中如何预防火灾发生、厨房火灾如何处理、如何开展火灾隐患排查等内容，同时提醒居民在日常生活中一定要提高防火安全意识，养成安全用火、用电、用气的好习惯。

良好的消防安全环境需要辖区每一位居民共建，此次志愿服务活动的开展，将消防安全宣传在社区范围内得到多点开花，为辖区的每一个家庭平安和谐的消防安全环境奠定基础。
辽东湾新区消防救援大队与国网辽东湾新区电力

公司组织开展消防与反恐联合演习

为全面加强全体指战员灭火救援实战能力，提高处置突发事故的实战水平，严格落实好消防、反恐安全保障工作。近日，辽东湾新区消防救援大队与国网辽东湾新区电力公司开展了消防与反恐联合演习。

演练中，模拟暴力人员持刀闯进供电公司，攻击值班保安并利用汽油进行纵火，该公司值班保安手持钢叉、警棍、盾牌与“歹徒”展开周旋，其他值班保安人员拨打报警电话。厂区工作人员迅速向主控室发出报警信号，厂区消防队立即出动，并向辖区消防队站报送火情信息。

滨海大道消防救援站在接到报警后，迅速启动应急预案，调派力量到场处置，并立即汇总现场情况向大队值班干部汇报。救援力量到场后，现场指挥员对全体参演队员进行了明确的任务分工、安全要求和战斗部署。在演练过程中，全体参演队员能够严格执行演练方案，明确分工，动作迅速，精神紧张，有序有效的完成了现场指挥员下达的各项任务指令，达到了演练的预期目标。在演练结束后，现场指挥员对演练进行讲评，对不足之处一一指出，并针对性的提出解决的建议和意见，保证了演练的实际成效。

此次演练，有效的提高了全体指战员应对处置突发火灾、突发事故的实战能力，为全面确保辖区火灾形势安全稳定打下了坚实基础。

兴隆台区消防救援大队发动公众参与消防安全

体验“四个一”活动
今年是第32个全国“119”消防宣传月，今年消防宣传月的主题为“预防为主，生命至上”。为提升群众消防安全意识，兴隆台区消防救援大队围绕活动主题，指导辖区街道、社区广泛发动群众参与消防体验“四个一”活动，营造浓厚的消防宣传氛围。

大队开展公众消防安全体验活动，利用辖区商业综合体、文化广场等场所设置消防宣传展位，邀请群众现场参与有奖答题、灭火小实验等现场互动活动，并组织街道、社区发动市民参与消防安全体验“四个一”活动，即走一次疏散通道、熟悉一次身边灭火器材、排查一次家庭火灾隐患、参观一次消防科普教育基地。督促辖区单位开展消防安全教育培训“三个一”活动，即组织一次火灾警示教育，开展一次消防安全常识培训，举办一次消防应急疏散演练。

依托户外媒体开展“点亮平安”行动，在地标建筑外屏和各大商场、交通枢纽、楼宇电梯LED屏以及消防宣传车集中播放消防提示、公益广告、宣传短片，向市民宣传消防安全知识、引导市民关注消防、学习消防、参与消防，提高消防安全素质。

双台子区召开全区冬春火灾防控工作会议
为深入贯彻落实省、市冬春火灾防控工作会议精神，有力推进全区冬春火灾防控工作，积极创造良好的消防安全环境。11月23日，双台子区政府组织召开2023年度全区冬春火灾防控工作会议。区委常委、副区长郭铧震，区消防救援大队、区消安委成员单位、各镇街分管消防安全负责人参加了此次会议。

会上，区消防救援大队大队长杨涛首先通报2023年全区消防工作情况，深入分析研判火灾情况和当前消防安全突出风险，全面总结了本年度全区消防工作取得的成效，围绕落实全区冬春火灾防控工作、消防安全责任机制、夯实基层防控、增强消防安全素质、提升灭火救援能力等方面做了工作提示。

副区长郭铧震对2023年全区消防工作给予充分肯定，在肯定成绩的同时，精准靶向看问题，聚焦关键补短板。他指出，各街道（镇）、各成员单位要清醒认识到，当前全区冬春火灾防控工作面临的新情况、新问题仍然不断出现，各行业领域的消防安全管理工作还存在一些问题和短板，要正视问题并加以整改。

就全面做好全区冬春火灾防控工作，郭铧震副区长提出了五点要求：一是高度关注石化企业和易燃易爆场所，加强重点区域管控。二是着力开展高层建筑和住宅小区消防治理，警惕小火亡人。三是全力开展隐患排查工作，确保“九小场所”火灾形势稳定。四是加快建设基层消防安全组织，夯实“最后一公里”。五是深入开展春季防火宣传教育，营造良好社会氛围。
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