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·要闻·
盘锦市委召开专题会议听取消防领域隐患

整改情况汇报

12月12日下午，市委主要领导听取消防安全领域隐患排查整治情况汇报，会议由市委书记王炳森主持，市领导邢鹏、刘占明、孙得胜、杨凯同志；各县区委主要负责同志；市消安委主要成员单位及辽河公安局主要负责同志参加。市消防救援支队支队长曹希锋作工作汇报。

市委副书记、市长邢鹏指出，当前我市火灾防控工作重点归纳为：“高地大化、老幼古标、油田苇田”，务必给予重点防范。消防安全管理要坚持“源头治理、责任管控、全面覆盖”，不能等事故发生后再倒查责任人。具体措施要做到“油地结合、企地结合、专群结合”，推进全市消防救援队伍“一体化”指挥体系建设，在市级层面建设指挥系统。牢牢守住“应急通道、消防通道、逃生通道”底线。

市委书记王炳森强调，从“四管”角度出发，再度梳理明确我市消防工作。管理内容上，要实现全覆盖、综合治理和重点治理。管理主体上，消防、公安、乡镇街道明晰自身职责。管理内容上，要将主体责任落实到各个点位，分清各部门职责，如住建部门要加强源头设计管控，执法部门要加强日常监督等。全市各安全领域统一模板，将责任落实到每个点位上，落实到“鱼骨图”上，落实到具体责任人上。管理方式上，各级政府及行业部门按照成员单位职责具体执行。
市委常委、副市长刘占明带队开展

元旦前夕消防安全检查

为确保元旦节日期间全市消防安全生产形势稳定，全面落实冬春火灾防控有关工作要求，12月27日，盘锦市委常委、常务副市长刘占明对消防安全工作进行调研检查。市应急管理局局长王峰、消防救援支队支队长曹希锋等人员陪同检查。

检查组一行先后深入育才学校、红悦广场、臻德化工集团，重点检查了各单位的宿舍、食堂等重点部位，对各单位消防安全主体责任是否落实，消防疏散通道是否畅通，消防设施器材是否完好有效，用火、用电、用气是否规范等情况进行实地检查。刘占明强调，岁末年初，各类生产经营活动旺盛，致灾因素增多，要充分认清元旦期间安保维稳工作面临的严峻形势，周密部署，狠抓落实，有效确保全市消防安全形势稳定。社会单位作为消防安全管理的第一道关口，要从思想根源提升认识，高度重视安全运营工作，牢固树立“安全第一，责任重于泰山”的底线思维，高标准落实各项安全管理制度，以高度的责任感筑牢企业安全防线。

刘占明要求，消防救援部门要切实肩负好安全检查和灭火救援的双重神圣使命，紧盯节日期间防火安全的薄弱环节，严格落实各项安全管理措施，深入排查整改各类安全隐患，坚决确保监管“无缝隙”，整治“零容忍”，宣传“全覆盖”，战备“全方位”。同时，要加强对社会单位的培训和指导，真正通过培训提升社会单位员工的安全意识和素质能力，从源头上切断引发安全问题的症结。
·机关动态·

支队召开第二批主题教育调研成果转化交流会

为深入贯彻落实总队第二批学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育推进会精神，进一步推动调研成果转化运用，11月30日，盘锦市消防救援支队召开第二批主题教育调研成果转化交流会。支队长曹希锋出席会议并讲话，支队在家党委成员、机关各科室负责人、各大队及队站全体指战员参加会议。

会议指出，支队各级要持续深化理论学习，坚持读原著、学原文、悟原理，原原本本学习党中央规定的各类学习教材，注重从整体上把握这一重要思想的发展脉络、科学体系、丰富内涵，增强学习的全面性、系统性。

会议强调，要进一步推动主题教育走深走实。要持续抓好调研成果深化转化，要全流程跟踪、全环节督办、全链条落实，坚决防止调查研究与解决问题“两张皮”。要准确把握调查研究重要意义，在不断解决问题中，推动队伍建设高质量发展。要全力推进检视整改向上向好，把握时间节点、掌握整改进度、落实工作责任，强力推动整改整治清仓见底。

支队召开干部教育整顿工作第二次视频调度会
 为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，着力推进干部队伍教育整顿与主题教育中心工作融合，以更高标准、更严要求、更实举措确保干部队伍教育整顿工作向纵深推进。12月6日，支队政治部利用党建云平台对各大队干部队伍教育整顿有关工作进行调度，支队工作专班和各大队、站一名主官参加会议。

会议要求，要通过教育整顿，切实解决队伍中的一些不良现象，进一步提高支队干部队伍作风养成。对查找出的问题，要制定刚性整改措施，真正以鲜明的原则性、战斗性确保问题整治的彻底性，对在干部教育整顿工作中排查的任何问题都要列入清单，发现一处，坚决整改一处。对普遍反映的、问题比较集中而又在短期内不能整改的，要建章立制，健全整改长效机制，建立能够管长远的工作制度，处理好“当下改”和“长久立”的关系。

会议强调，支队全体干部要种好“责任田”，进一步明确责任抓落实。抓好干部队伍建设，是各级党组织的重要政治责任。学会“弹钢琴”，进一步创新方法抓落实。要自觉加强理论学习，强化用正确理论指导工作实践，从中汲取解决问题的办法。要全面履行好监督责任，推动关口前移，体现严管厚爱。绷紧“高压线”，强化督导抓落实。支队各级领导干部要下基层深入开展调查研究，加强对基层单位的督导帮扶。要加大对基层单位督察检查力度，督促基层单位严格落实各项规定动作，对教育整顿工作进行全方位的跟踪督导。对落实不力、屡出问题的单位和干部，严格责任追究，通过严明的奖惩，确保教育整顿工作取得实效。

支队召开全市消防救援队伍冬季练兵动员部署会
 为全面落实国家局、总队冬训工作部署要求，动员全市消防指战员闻令而动、遵令而行，进一步激发冬季练兵热情，切实提升队伍攻坚打赢能力，12月8日，盘锦市消防救援支队组织召开全市消防救援队伍冬季练兵动员部署会，支队党委委员、机关全体干部及各大队、消防救援站全体指战员参加会议。会议由副支队长刘亚东主持，支队长曹希锋作动员讲话。

会上，副支队长刘亚东宣读了《全市消防救援队伍2023-2024年冬季练兵工作实施方案》，政治部主任杨帅就安全工作进行了分析并提出了相关要求，支队长曹希锋就进一步抓好冬季练兵和执勤备战提四点工作要求：一是全面压实责任，齐抓共管形成合力。二是坚持实战引领，把握练兵重点内容。三是要确保训练安全，落细落实安全措施。四是要落实服务保障，增强练兵内生动力。
     
支队开展地震灾害救援队伍集结拉动

为切实做好应对大震巨灾的各项救援准备工作，提升跨区域应急联动和快速响应能力，有效推进全市消防救援队伍地震灾害救援力量体系和能力建设，盘锦市消防救援支队开展地震灾害救援队伍集结拉动。

此次集结拉动按照“集结列队、清点装备、报告情况、总结讲评”的程序进行，各模块队伍在各自营区进行集结。按照《盘锦市消防救援队伍地震救援应急预案》有关要求，演练共调集1支轻型地震救援队、通信保障分队及战勤保障分队，共计7辆车60名指战员，携带生命探测仪、破拆起重、顶撑支护、警戒洗消等570余件（套）器材装备。

队伍集结完毕后，各模块指挥员分别汇报了队伍出动和近期开展训练等情况，支队对各类装备物资进行检查和数量清点，随机抽取部分队员对防护、侦检、破拆、救生等各类器材装备开展现场操作。拉动集结结束后，支队灭火救援指挥部对拉动情况总结讲评。过程中，支队指挥中心利用营区监控、图传设备实时跟踪演练队伍出动情况，支队通信保障分队同步上传集结图像，为后方指挥部提供有力的信息支撑。

下一步，支队将以此次拉动演练为契机，认真总结经验，不断查找短板，完善机制，在各项训练中切实将训练科目和实战全要素紧密结合，对标“全灾种、大应急”建设标准，全力提升队伍综合救援能力。

·基层动态·
兴隆台区消防救援大队深入辖区重点单位开展

“六熟悉”及演练工作

为切实做好灭火救援准备工作，有效预防遏制重特大火灾事故发生，12月7日，兴隆台区消防救援大队深入辖区重点单位开展“六熟悉”检查工作，全面提高消防救援队伍灭火救援综合实战能力。

熟悉过程中，全体队员在消防安全负责人的带领下，重点对单位内的疏散通道、消防设施、重点区域等情况进行全面了解，并认真检查相关消防设施是否能正常使用，认真做好相关记录。随后，进行灾情假设开展了实战演练活动。演练过程中，全体人员相互配合成功完成了演练。演练结束后，带队指挥员对整个演练情况进行了总结讲评，指出了不足之处，并要求全体队员能在接下来的训练和演练中及时加以整改。

通过此次“六熟悉”暨“实战演练”，有效地加强了全体队员对辖区单位的熟悉程度，强化了班组之间的灭火救援配合能力，切实提升了灭火救援的实战能力，为以后的灭火救援工作打下了坚实的基础。

辽东湾新区消防救援大队深入盘锦海关开展消防

安全培训及灭火疏散演练活动
为进一步增强辖区机关单位人员的消防安全意识，切实做好消防安全工作，提高职工应对火灾及突发事件的处置能力。12月8日，辽东湾新区消防救援大队消防宣传员深入盘锦海关开展消防安全培训及灭火疏散演练活动，共计100余人参加此次活动。

大队宣讲人员结合单位的实际情况和近期全国火灾案例，制定了有针对性的教学课件进行授课。授课过程中，宣讲人员就消防安全工作的日常预防、火灾事故发生后的报警救援、各种火灾的紧急处理措施等知识向参训人员进行详细讲解，并通过火灾事故案例全方位、多角度阐述了违规用火的危害性，切实提高了参训人员火灾预防、处置和组织疏散逃生的能力。授课结束后，组织全体单位人员开展实操疏散逃生演练和油盆灭火演练。

通过此次培训，进一步增强了机关单位人员的消防安全意识，参训人员一致表示，此次培训让大家掌握了消防知识和基本技能，并且深刻认识到了提升消防安全意识的重要性。
盘山县消防救援大队参加“国家公祭日”

主题悼念活动

历史是最好的教科书，也是最好的清醒剂。2023年12月13日，是第10个南京大屠杀死难者国家公祭日。为教育引导全体指战员勿忘国耻、牢记使命、砥砺前行，盘山县消防救援大队参加太平烈士陵园“国家公祭日”主题悼念活动。

上午10时整，悼念活动在国歌声中拉开帷幕，全体消防救援人员列队整齐，神情肃穆，手持菊花高唱国歌。国歌唱毕，全场肃立，向南京大屠杀死难者和为中国人民抗日战争胜利献出生命的革命先烈和民族英雄默哀。随后，在庄严肃穆的烈士陵园里，全体消防救援人员与各单位悼念人员依次来到雕塑前，将一束束菊花放到革命烈士的墓碑旁，瞻仰缅怀革命先烈，追忆他们的丰功伟绩，表达无限的哀思和崇高的敬意。

昨日挥之不去的痛苦应该铭记，今日来之不易的和平更要珍惜。通过开展悼念活动，激发了全体消防救援人员勿忘国耻，复兴中华的爱国热情，一致表示：将牢记历史，以革命先辈为榜样，立足本职岗位，苦练本领，以实际行动守护人民。

大洼区消防救援大队召开消防安全高风险场所

集中约谈会
为深入推动冬春火灾防控工作开展，推动社会单位落实主体责任，预防和减少火灾事故发生，12月14日，大洼区消防救援大队组织辖区44家消防安全高风险场所消防安全责任人召开集中约谈会。会议由副大队长程伟主持。
会上，通报了大队2023年的执法情况，分析了检查中发现的消防管理不到位、消防设施损坏严重、维保检测缺失等突出问题，结合各企业存在的消防安全问题，强调做好消防安全工作的重要性和必要性。就做好当前消防安全工作，大队提出了四点工作要求：一是全面落实消防安全责任。二是加强重点部位重要风险管控。三是确保消防设施完好有效。四是提升场所内群防群治能力。

双台子区消防救援大队召开以案促改工作总结会
为深刻总结以案促改教育整顿工作，对巩固深化以案促改工作经验及成效进行部署，持续教育引导全体指战员知敬畏、守底线，以案为鉴。12月25日，双台子区消防救援大队召开以案促改工作总结会。

顾贺教导员指出自开展以案促改专项工作以来，大队通过开展办公场所点验、政治家访活动、谈心谈话等方式推动以案促改的开展，让全体指战员能够对照典型案件，认真查找剖析，更加清醒认识到“千里之堤溃于蚁穴”的深刻警示和推进全面从严治党、开展以案促改的重要性和紧迫性，明确了努力方向和改进措施。

最后顾贺教导员针对此次以案促改工作总结会提出几点意见：一是要坚定理想信念，必须牢固坚守共产党人的政治信仰，自觉在学习党的创新理论上先学一步。二是要敬畏法纪，遵纪守法，深刻吸取发生的违法违纪案件的教训，加强廉政意识，切实做到奉公守法，清廉为官。三是要净化个人朋友圈，注意提高个人修养，培养良好的生活情趣，加强对法律法规的学习掌握，不断提高个人综合素质，虚心接受批评与监督。
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