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·要闻·

市委常委、副市长刘占明以“四不两直”方式开展春节期间消防安全检查

为切实抓好春节期间火灾防范工作，全力保障全市消防安全形势稳定，确保群众过一个幸福祥和的春节，市委常委、副市长刘占明以“四不两直”方式，开展春节期间消防安全检查。

刘占明深入宾馆旅店、大型超市、餐饮等人员密集场所，仔细询问消防安全管理情况，并重点就各场所电气线路、安全出口、消防设备设施、疏散指示标志、灭火器配置等情况进行了检查。详细了解公共场所消防安全措施落实和消防设施维护等情况。

刘占明强调，要突出抓好消防安全集中除患攻坚行动工作，紧盯学校、医院、养老院、大型商业综合体、临街店铺等高风险场所和群租房、自建房等重点部位，深入开展消防安全检查，持续开展重大事故隐患排查整治，坚决整治占堵消防通道、封闭安全出口、违法违规作业等突出问题，严防火灾事故发生。要强化督查检查，采取“四不两直”、明察暗访、突击检查等方式，动真碰硬、督帮促改，对各类违法非法行为紧盯不放、重拳出击，真正通过督查检查解决消防安全问题，全力维护人民群众生命财产安全和社会稳定。

市政府召开2024年度全市消防工作会议

暨除患攻坚大整治行动推进会

 2月22日，盘锦市政府召开2024年全市消防工作会议。市委常委、副市长、消安委主任刘占明出席会议并讲话。市政府副秘书长王晓东主持会议。

会上，盘锦市消防救援支队支队长、消安委副主任曹希锋通报了2023年度全市消防工作情况，分析了当前消防安全形势，指出了存在的问题。市应急管理局局长、消安委副主任王峰解读了《盘锦市2024年度消防工作任务清单》。

就切实做好2024年全市消防安全工作，刘占明副市长提出了三方面具体工作要求。一是要提高政治站位，强化责任牵引，以铁的纪律强化消防安全管理责任。二是突出工作重点，深化隐患治理，以铁的手腕筑牢消防安全风险防线。三是从严督导问责，强化结果运用，以铁的措施守住消防安全监管底线。

市委组织部、宣传部，市消安委成员单位有关负责同志在主会场参加会议，各县区、经济区分管领导，有关部门负责同志及各镇、街道负责同志在分会场参加会议。

市委书记王炳森专题听取全市消防工作汇报
为深刻汲取南京市雨花台区明尚西苑居民楼火灾事故教训，坚决防范群死群伤火灾事故发生，确保我市消防除患攻坚大整治工作取得实效，2月25日，市委书记王炳森组织相关部门专题听取全市消防工作汇报，市委常委、副市长刘占明，市委秘书长郭克敏，市住建局、市应急局、市消防救援支队主要领导参会。

市委书记王炳森对支队前期开展工作表示充分肯定，他指出，消防是我市安全领域重要一环，关系民生福祉和本质安全，有关部门在落实消防安全举措上务必出实招、务实措、见实效。一是在管理内容上再细化。二是在培训方式上更具体。三是在行政执法上敢碰硬。四是在专项整治上造声势。

市长邢鹏调研检查全市消防安全工作
3月1日至2日，盘锦市委副书记、市长邢鹏深入盘锦市部分重点单位和住宅小区，就进一步抓好消防安全工作进行实地调研检查。

他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述和重要指示批示精神，全面落实全国安全生产电视电话会议部署及省委工作要求，时刻紧绷安全之弦，以“时时放心不下”的责任感和“事事落地落细”的硬措施，全面排查整治各类风险隐患，全力维护人民群众生命财产安全，为实现首季“开门红”提供安全保障。市消防救援支队支队长曹希锋陪同检查。

他指出，安全是学校工作的重中之重，要层层压紧压实责任，强化校园安全管理，统筹抓好消防安全、食品安全、学生心理健康辅导、防范校园欺凌和安全教育、应急演练等工作，深入开展校内安全隐患排查整治，着力提升校车标准化、规范化管理水平，严格落实值班值守制度，进一步强化人防、物防、技防，多措并举筑牢校园安全防线，提升校园本质安全水平。

他强调，要加强对高层建筑消防安全检查，严格整治违规用火用电、消防设施失效、电动自行车进楼入户充电、违停和私拉乱接飞线“充电”等隐患问题，提升物业管理服务水平，切实筑牢安全防线，加强消防安全设备日常维护和检测更换，持续深化养老院、儿童福利院、精神病院等领域消防安全综合治理，确保我市安全生产形势持续稳定向好。 
·机关动态·

支队召开2024年党委（扩大）会议

2月7日，盘锦市消防救援支队召开2024年党委（扩大）会议。支队党委委员、受表彰集体和个人代表、支队机关全体人员在主会场参加会议，各大队、消防救援站除执勤值班外的全体指战员、政府专职消防员、消防文员在各地分会场收听收看会议。会议由副支队长瞿凯主持。

    支队长曹希锋代表支队党委作了题为《不负韶华克时艰 淬火提质风帆劲 奋力开创全市消防工作和队伍建设新局面》的工作报告。

    报告要求，一是要扎实践行训词精神，坚持正规化建设标准，始终保持强队兴队的正确政治方向。二是要持续深化改革创新，防范化解重大安全风险，创造平安稳定的消防安全环境。三是要树立战斗力唯一标准，把握能打胜仗核心，推动综合应急救援工作转型升级。四是要不断争取经费保障，持续夯实基础建设，筑造更加高效的发展根基。五是要严格落实全面从严，坚持铁腕正风肃纪，营造风清气正的政治生态。

会上，宣读了表彰通报，与会领导为年度先进集体和个人、执勤岗位练兵先进集体和个人以及荣立个人三等功、嘉奖代表进行了颁奖。

支队召开全市消防救援队伍主题教育总结会议

2月19日，盘锦市消防救援支队召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育总结会议。支队机关、各大队、消防救援站全体指战员参加会议，总队党委委员、副总队长和军采取视频形式列席指导。

会上，政治部主任杨帅传达了中央、国家局和总队主题教育总结会议精神，支队党委副书记、支队长曹希锋全面总结了主题教育做法成效，深刻剖析了存在的差距和不足，对如何巩固好、拓展好主题教育成果进行了安排部署。

会议强调，要持续以学铸魂，在夯实信仰之基、筑牢政治忠诚上实现新提高；要持续以学增智，在提升思维能力、增强工作本领上取得新进步；要持续以学正风，在从严管党治队、纯正政治生态上彰显新成效；要持续以学促干，在坚持稳中求进、聚力固本强基上展现新作为。

支队召开全市消防技术服务机构集中约谈会
为进一步规范消防技术服务机构执业行为，提升建筑消防设施抵御火灾能力，2月20日，支队组织召开消防技术服务机构集中约谈会，瞿凯副支队长出席会议并讲话，在盘锦注册消防技术服务机构法定代表人、技术负责人参加会议。

会议通报了全市消防技术服务机构领域存在的突出问题，组织学习了《盘锦市消防技术服务机构专项检查实施方案》，各消防技术服务机构负责人签订了《消防技术服务机构行业自律承诺书》。瞿凯副支队长就深化消防技术服务机构监管、提升全市消防技术服务水平提出三点要求：一是提高认识，严守法律底线。二是规范行为，提升技术服务质效。三是从严执法，净化消防技术服务市场。
     
支队召开视频调度会部署当前重点工作
2月24日，盘锦支队召开调度会部署开展全市范围内电动自行车专项整治工作。曹希锋支队长主持会议并讲话，王石清副支队长、机关和大队当日值班人员参加了会议。

会议通报了南京市雨花台区明尚西苑居民楼火灾事故情况，分析和研判当前火灾形势，曹希锋支队长就在全市范围内开展电动自行车专项整治进行了部署并强调三点意见：一是立即开展对派出所、乡镇街道消防工作站工作人员的专项指导。二是持续深化电动自行车消防安全隐患排查检查。三是加强消防宣传教育培训。

会议还对国家消防救援局督导组到盘锦开展消防安全集中除患攻坚行动大督导工作进行了部署。

·基层动态·

盘山县消防救援大队召开消防安全集中除患攻坚

大整治行动动员部署会
  为深刻吸取近期火灾事故教训，防范化解重大消防风险隐患，确保消防安全形势稳定，2月20日，盘山县消防救援大队组织召开消防安全集中除患攻坚大整治行动动员部署会。大队全体防火监督员、消防文员参加了会议。

  会上，张尚龙大队长对大队消防安全集中除患攻坚大整治行动实施方案进行了解读，对任务清单进行了细化，并结合全县当前消防安全形势和春节期间火灾数据分析了辖区内的火灾防控重点和工作措施。随后，张尚龙大队长就如何开展好全县消防安全集中除患攻坚大整治行动做了具体的工作部署，并提出了“三个强化”：一是强化思想认识。二是强化隐患治理。三是强化宣传培训。

  下一步，盘山县消防救援队大队将以“大排查、大整治、大曝光、大演练、大约谈、大督导”为行动指引，全面排查重点行业领域突出消防风险隐患，推动消防安全集中除患攻坚大整治行动扎实开展，坚决遏制重特大火灾事故发生。 
兴隆台区消防救援大队组织召开消防安全集中

除患攻坚大整治行动动员部署会

为认真贯彻消防安全集中除患攻坚大整治行动要求，深刻吸取近期火灾事故教训，防范化解重大消防风险隐患，确保消防安全形势稳定，2月20日，兴隆台区消防救援大队组织召开消防安全集中除患攻坚大整治行动动员部署会。全体监督员和文员参会，王强大队长进行了工作部署。

会议强调：一是政治站位再提高。二是精准防控再增效。三是宣传教育再深入。四是工作落实再提升。 

辽东湾大队开展除患攻坚大整治行动联合熟悉演练
为进一步增强石化企业突发事故处置能力，提升消防救援人员灭火救援实战水平，加强辖区内各个消防队的协调配合，充分做好灭火救援的各项准备工作。2月22日，辽东湾大队联合石化特勤消防队、盘锦港消防队开展熟悉演练工作。   

演练开始前，全体队员对演练单位进行了实地熟悉，重点了解该单位的建筑布局、水源道路、消防设施等基本情况，并进一步修订完善了灭火救援预案。随后,经过三个队站的研究，确定了模拟事故发生的位置，现场模拟304号原油储罐起火。首先由盘锦港消防队到场进行初期火灾扑救,并第一时间向辽东湾大队请求增援，辽东湾大队接到报警后迅速出动，同时调派石化特勤消防队到场协同处置。大队到达现场后按照灭火预案全面展开，警戒疏散小组迅速拉好警戒线，划定警戒区域；供水小组迅速占领水源，铺设供水干线，保证供水供液充足；灭火救援小组迅速占领厂区内固定泡沫炮等固定消防设施，并第一时间架设水炮、水枪阵地。指挥员在确定泄漏部位后，按照“先控制、后消灭”的战术原则，在上风安全位置设立水炮阵地，利用水炮进行灭火和冷却，同时对阀门漏洞进行堵漏。在整个演练过程中，参演单位分工明确，作战任务清晰，战斗行动迅速，各个小组协同配合密切，圆满完成了此次联合演练。熟悉演练过程中按照“5573工作法”有序开展，整个演练过程有条不紊、一气呵成，全体指战员严格按照“7个必练”要求进行熟悉演练，充分展现出了消防队伍过硬的灭火救援素质。

通过开展此次熟悉演练工作，进一步提升了全体队员对辖区重点单位的熟悉程度，提高了辖区内消防力量联勤联动协同作战水平，确保一旦发生火灾能够“快速反应、快速到达、快速处置”，为做好灭火救援工作打下了坚实基础。

大洼区消防救援大队开展居民住宅小区火灾

防范集中夜查

为深入开展消防安全集中除患攻坚大整治行动，汲取近期火灾事故教训，2月26日晚，大洼区消防救援大队联合区公安分局、属地镇街深入住宅小区开展电动自行车火灾防范集中夜查行动。

此次夜查行动，大队共出动人员24人，消防车辆2台按照网格包片原则深入西山美郡、天格东湖湾等住宅小区开展夜查行动，主要针对消防车通道、电动自行车停放充电、楼道堆放杂物等问题进行检查。

检查中，按照“边查、边清、边改”的方式，对相关人员进行教育引导，针对检查中发现的问题，与物业服务企业一同进行整改。 

双台子区消防救援大队开展除患攻坚大整治行动

组织灭火救援实战演练
为进一步汲取高层住宅火灾事故教训，提高灭火救援队伍在高层、超高层建筑火灾中的应对能力，全面强化高层建筑灭火救援准备工作，提升队伍攻坚实力，2月27日，双台子区消防救援大队组织开展高层住宅火灾实战演练。

 在演练前期，队站对目标单位进行了实地熟悉，详细掌握建筑的使用状况、层数、高度、避难层设置以及固定消防设施等情况，并对高层建筑进行安全评估。演练过程中，队站依据高层灭火救援作战编成，以内攻灭火单元为基础，明确了消防员任务分工和携行器材，并在规定人数限制下完成了演练任务。此举旨在检验作战单元的车辆装备性能，校准功能单元和小组的作战能力范围，为下一步编成训练模式、编成操法制定以及灭火救援实战的全面应用奠定基础。

演练遵循从难从严的原则，重点关注消防员携带水带攀登高层的用时、蜿蜒铺设水带供水、蜿蜒铺设水带出水出泡沫等情况。演练期间，队站对车辆水泵供水高度、供水形式、供水压力、供水时间、最高点出水口压力及射程等数据进行了记录。演练结束后，对演练情况进行了总结讲评。通过开展高层建筑供水测试，有效提升了队站的整体灭火救援能力。

下一步，队站将汇总演练数据及演练中发现的问题，进一步研究改进符合实战需求的水带铺设方式和供水方法，细化人员编成分工，努力解决高层快速供水、快速控火等难题，为提高高层建筑火灾灭火救援能力奠定坚实基础。
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