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·要闻·

市委副书记、市长邢鹏督导检查清明期间

森林防灭火工作
4月4日，盘锦市委副书记、市长邢鹏以“四不两直”方式对清明期间森林防灭火及值班值守工作进行督导检查。市委常委、副市长刘占明，市政府秘书长王冰参加督导检查，市消防救援支队张涛政委及市政府相关部门主要领导陪同。

邢鹏市长先后来到盘锦森林公园和辽河湿地森林公园，实地察看清明期间森林草原防灭火工作安排、应急处置、值班值守、消防设施配备等情况。邢鹏市长指出，要深入贯彻习近平总书记关于森林草原防灭火工作的重要指示精神，坚持人民至上、生命至上，以“时时放心不下”的责任感，推动责任压实、举措落实、工作做实，坚决防范重特大森林火灾事故发生，全力确保人民群众生命财产安全。

全市消防救援队伍认真贯彻落实邢鹏市长的重要指示精神，从防火、灭火两条战线上着手，定岗、定责、定人，清明期间全面落实执勤备战和信息报送制度，深入墓园、景区等重点场所开展前置备勤和隐患排查整治，指导公安派出所加大力度打击野外违规用火行为，利用各类媒体开展祭扫、春耕等提示性宣传教育，以实际行动确保全市清明节期间消防安全形势高度稳定
市委召开安全生产专题会议

 4月19日，盘锦市委安全生产专题会议召开。盘锦市委书记王炳森出席会议并讲话，盘锦市委副书记、市长邢鹏作工作部署，市消防救援支队支队长曹希锋就消防安全领域工作开展情况做专题汇报。

会议指出，全市上下要提高政治站位，把抓好安全生产工作作为坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治检验，树牢“人民至上、生命至上”安全发展理念，充分认清形势，切实增强做好安全生产工作的责任感和紧迫感，以高水平安全护航高质量发展。

会议强调，要紧盯关键环节，精准科学施策，紧紧围绕“两个责任、两个链条、两个机制”，不断健全完善重点行业领域安全生产“四管制度”，把各项工作做细做实，加快推进安全生产治理体系和治理能力现代化。

会议要求，要把安全生产问题隐患整改工作作为一项重大政治任务，要坚持以案为鉴，加强风险辨识，强化隐患界定，紧盯重点领域，要坚持治本攻坚，常态长效推进，狠抓安全生产治本攻坚三年行动明确的8个方面主要任务。

会议通报了国务院安委会第十二综合检查组在盘发现问题隐患整改情况、全市一季度安全生产工作情况及下步工作安排。与会市领导就相关工作提出意见建议。

市委常委、副市长刘占明主持会议。市领导郭克敏、贾洪琳、徐同连、周伟山、胡振乾、孙得胜、杨凯、崔建参加会议。 
市委副书记、市长邢鹏调研“五一”期间

安全生产和消防工作

4月28日上午，市委副书记、市长邢鹏就“五一”期间重点领域安全生产、景区旅游接待及节日保供工作进行实地调研。市消防救援支队支队长曹希锋陪同调研。

先后赴盘锦裕达运输服务有限公司、兴隆台区桔子广场、大洼区北旅田园景区进行实地调研。
他强调，要时刻绷紧安全这根弦，坚持问题导向，全面排查隐患，严格落实责任。要强化员工安全教育，加强消防设施维护，保持消防通道畅通，坚决防范各类安全事故发生。“五一”假期即将到来，各景区景点人流、车流将大幅增加，做好旅游安全和服务保障工作至关重要，要切实保障旅游从业人员和游客人身安全、财产安全，使八方来客乘兴而来、满意而归。

市领导徐同连、周伟山、胡振乾，市政府秘书长王冰参加调研。

市委副书记、市长邢鹏调研“五一”期间重点场所安全生产工作
5月3日上午，市委副书记、市长邢鹏就“五一”期间重点场所安全生产工作进行实地调研。
先后赴兴隆台区御学府项目施工现场、盘锦红海温泉乐园、盘锦积葭生态板业有限公司、大洼区赵圈河苇场检查消防安全工作。
他强调，要严格落实企业主体责任和施工现场工作责任，强化工地安全管理和现场管控。要始终坚持人民至上、生命至上，把“时时放心不下”的责任感转化为“事事心中有底”的行动力。要时刻紧绷安全之弦，严守安全生产红线和生态环保底线，从严从细抓好各项规章制度落实。要树牢底线思维，强化风险意识，坚决克服松懈麻痹思想和侥幸心理，围绕苇垛堆放等风险点，进一步强化智能监控、日常巡检、科学防范和应急演练，因地制宜、内外同防抓好苇场防火，全面提升苇场消防安全管理水平和应急处突能力，坚决守护苇场安全。

·机关动态·

支队召开4月份行政办公会议
4月1日，盘锦市消防救援支队召开4月份行政办公会议，听取各归口工作汇报，谋划下一阶段重点工作任务。

会议认为，前一阶段全市消防救援队伍认真贯彻落实总队党委和市委、市政府的决策部署，圆满完成了全国两会安保任务，集全队伍之力迎接国务院安委会综合检查组督导检查，确保了火灾形势和队伍安全稳定。

会议要求，一是全力做好清明节消防安保工作。二是总结调度除患攻坚大整治行动。三是完成消防列管重点单位调整和划分。四是扎实推进“五个标准化”建设工作。五是稳步实施国债项目。六是创新政治教育载体。七是坚持典型引领。八是持续关心关爱帮助基层。九是做深做实队伍管理工作。十是提升政治监督质效。
支队召开“九无一创”活动暨“条令纲要学习月”活动动员部署会

为认真贯彻落实总队《全省消防救援队伍安全工作“九无一创”活动实施方案》和《全省消防救援队伍“条令纲要学习月”活动实施方案》要求，进一步强化全体消防救援人员安全意识、条令意识、纪律意识，4月9日上午，盘锦支队召开“九无一创”暨“条令纲要学习月”活动动员部署会。支队机关全体干部、消防文员及专职消防员在主会场参加会议，基层各单位在分会场参会。

会议首先由刘亚东副政委宣读了全市消防救援队伍“九无一创”和“条令纲要学习月”活动方案，并对一季度队伍安全形势进行分析研判。

就贯彻落实好“九无一创”和“条令纲要学习月”活动，张涛政委代表支队党委提出三点要求：一是突出“提站位、压责任”，强化组织领导抓落实。二是突出“抓规范、纠积弊”，落实“两严两准”促正规。三是突出“抓防控、强问责”，依法从严治队保安全。
支队组织召开防汛抗旱工作调度会
4月19日下午，国家消防救援局和总队防汛抗旱抢险救援工作视频会结束后，盘锦支队第一时间召开续会，对全市消防救援队伍防汛应急救援准备工作进行再强调、再部署。张涛政委、支队在家党委成员、各科室负责人在主会场参加会议，各基层大队、消防站救援干部在各分会场参加会议。

就进一步做好防汛抗旱应急准备工作，张涛政委强调五点意见：一是提高政治站位，扛起责任担当。二是摸清底数台账，突出装备测试。三是强化专业训练，提升救援能力。四是加强会商研判，形成工作合力。五是筑牢安全底线，推动末端落实。

支队召开“五一”期间消防安全防范暨节前

廉政警示教育会议
4月30日，国家消防救援局和总队“五一”期间消防安全防范视频调度会议结束后，盘锦支队第一时间召开续会，对全市消防安全防范和队伍管理工作进行强调部署。支队党委成员及各科室负责人在主会场参加会议，各基层大队、消防站救援干部在各分会场参加会议。

就进一步做好“五一”期间消防安全防范和灭火救援工作，曹希锋支队长提出了四点工作要求：一是强化风险研判。二是开展联合检查。三是加大宣传力度。四是加强执勤战备。

张涛政委就节日期间队伍管理和党风廉政建设工作提出具体要求：一是确保高度稳定。二是加强队伍管理。三是守住思想防线。四是强化政治监督。

·基层动态·

双台子区消防救援大队组织召开“条令纲要学习月”动员部署会
为深入贯彻落实支队关于开展“条令纲要学习月”活动有关要求，全力维护队伍安全稳定，巩固和提高队伍战斗力，推动队伍正规化建设高质量发展。4月7日，双台子区消防救援大队组织召开“条令纲要学习月”动员部署会。

会上，杨涛大队长首先传达了《关于开展“条令纲要学习月”活动的通知》精神，并就开展条令纲要学习月活动做了全面的部署安排，要求全体人员在思想上要高度重视，规范队伍日常生活中存在的突出问题，努力塑造队伍秩序正规、纪律严明、内部和谐、安全稳定的良好形象，切实提高队伍战斗力水平。

最后，顾贺教导员就开展此次条令纲要学习月活动提出三点要求：一是提高思想认识，强化责任担当。二是抓住关键环节，精准解决问题。三是紧盯执行落实，筑牢基础成效。
盘山县消防救援大队开展近期典型案例战评会

为深入总结“3·30汽车修配厂火灾”事故处置经验，不断提升队伍灭火救援能力，4月7日，盘山县消防救援大队组织召开战评会。

会上，张尚龙大队长对处置过程作详细讲解，从基本情况、火灾特点、扑救经过、经验总结、不足之处及改进措施等方面进行了详细复盘剖析。同时指出在内攻安全管控、现场纪律作风、外围安全警戒、内攻组织实施、人员体能储备等方面暴露的突出问题，有针对性进行强化和改进，做到打一仗、进一步，战评一次，有一次的收获。

张尚龙大队长强调：一是突出抓好实战化训练，打牢队伍“能打仗、打胜仗”的根基。二是狠抓安全工作落实，确保灭火救援行动科学高效。三是完善社会应急力量联动机制。
大洼区消防救援大队主官深入帅乡工业园区

消防站检查指导工作

为进一步了解基层队站执勤备战各项工作开展情况，4月11日，大洼区消防救援大队主官深入帅乡工业园区消防站检查指导工作。

到达队站后，关飞龙教导员在队站干部的陪同下，首先，对营区寝室、食堂、车库等场所进行了查看，并对库室情况进行视察。详细了解队站当前工作开展情况，对发现的问题和不足提出了整改意见。

最后，关飞龙教导员就做好下一步工作提出几点要求：一是要理清工作思路。二是要持续抓好作战训练安全工作。三是强化执勤战备。 
辽东湾消防救援大队组织开展保密安全

警示教育专题授课

为进一步做好队伍安全保密教育工作，筑牢消防人员保密思想防线，预防和杜绝各类泄密事故的发生。4月15日，辽东湾消防救援大队组织开展保密安全警示教育专题授课。  

课上，张宁教导员组织学习了保密法律法规，详细讲解了工作中容易泄密失密的种类、途径、特点等，深入剖析了泄密原因、途径及给国家安全带来的危害。授课最后，就当前队伍如何做好保密工作提出了三点要求：一是加强学习，强化意识。二是加强管理，落实责任。三是定期检查，抓常抓细。

通过此次保密专题授课，全体人员认识到了保密工作的重要性，筑牢了消防救援人员的思想防线，为今后各项工作的顺利开展奠定了坚实的基础。
兴隆台区消防救援大队深入辖区重点单位开展

“防消联勤”熟悉演练

为进一步强化消防救援人员执勤战备意识，熟悉辖区重点单位的基本情况，提升队伍整体作战水平和现场指挥能力。4月18日，兴隆台区消防救援大队深入辖区重点单位同济家居开展“防消联勤”熟悉演练。

在熟悉过程中，消防救援人员听取了单位负责人对有关内部建筑结构、功能布局分区、消防安全管理等情况的介绍。实地查看了周边道路、水源、消防车通道、疏散通道等情况，并对单位内部消防设施进行了实地检查测试。初步掌握了单位基本情况，内外消防水源和建筑四周的毗邻情况。切实增强了对辖区重点单位基本情况的熟悉程度，熟悉工作达到了预期实效。

演练过程中，各组战斗员都能够迅速领会作战意图，明确任务分工，熟练展开战斗，整个演练过程有条不紊，达到了预期效果。演练结束后，大队干部对演练取得的效果进行了讲评，并对演练中存在的问题进行了认真的分析和总结，要求全体人员要不断提高灭火战斗、抢险救援、处置突发恶性火灾的实战能力，真正做到有灾能战、战则能胜。

通过此次熟悉演练工作，切实增强了消防救援人员对辖区重点单位的建筑结构、水源位置、交通道路等情况，做到了心中有数，确保能积极应对各种突发情况，提升了辖区重点单位自身消防安全管理水平，确保演练工作有效果、有提升，全力推进队伍的灭火救援科学化、实战化水平，为今后的灭火救援工作打下了良好基础。 
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