消防救援工作简报

第6期 

盘锦市消防救援支队                             2024年7月1日                                                     

目  录

·要闻·

△  市委常委、副市长刘占明带队开展消防安全检查

△  市政府常务会审议通过《电动自行车安全隐患全链条整治行动实施方案》

△  市委常委会召开会议
△  副省长靳国卫来盘开展巡河及检查防汛工作

·机关动态·

△  支队集中开展消防安全检查和错时检查

△  盘锦市消防救援局挂牌
△  支队组织召开作战训练工作交流研讨会

△ 支队开展第十五届夏季达沃斯论坛消防安全保卫专项政治监督工作
·基层动态·

△  兴隆台区消防救援大队召开作战训练安全警示教育会
△  双台子区消防救援大队召开全区消防安全重点单位集中约谈培训会

△  辽东湾区消防救援大队持续抓好石油化工企业驻厂轮训工作

△  大洼区消防救援大队深入辖区重点单位开展熟悉演练工作

△  盘山县消防救援大队党支部开展“严管就是厚爱” 党纪学习教育专题党课活动

·要闻·

市委常委、副市长刘占明带队开展消防安全检查
为深入推进电动自行车安全隐患全链条整治和安保工作，切实抓好火灾防范工作，全力保障全市消防安全形势稳定，6月18日，盘锦市委常委、副市长刘占明带队开展消防安全检查，市政府副秘书长王晓东、市应急局、市消防救援支队、市市场监督管理局、市生态环境局主要领导陪同检查。

刘占明副市长深入绿雕电动车、天路电动车维修中心、盘锦中正石化科技有限公司、辽宁桔子置业有限公司双台城分公司，仔细询问消防安全管理情况，并就电动自行车全链条整治行动、打通消防“生命通道”和“拆窗破网”攻坚行动等情况进行调研，就现场发现的问题提出了整改要求。

刘占明副市长强调；要深刻汲取事故教训，压紧压实各方责任，抓紧抓实抓细隐患排查整治，坚决维护人民群众生命财产安全和社会大局稳定。全市各级各部门在维护人民群众生命财产安全上要真正负责、敢于负责，以高度的政治自觉、思想自觉、行动自觉，强化意识，举一反三、标本兼治，切实提高隐患排查整治质效，真正筑牢安全底板、守住安全底线。 

市政府常务会审议通过《电动自行车安全隐患

全链条整治行动实施方案》

 6月21日，盘锦市委副书记、市长邢鹏主持召开市政府九届第44次常务会议，审议通过《盘锦市电动自行车安全隐患全链条整治行动实施方案》，市政府党组成员、各区县政府主要领导，市消防救援支队、市住建局、市公安局等相关部门主要负责人参会。

会上，市消防救援支队支队长曹希锋汇报了《实施方案》的起草背景、主要内容、意见征求采纳等相关事项，对需要会议审定内容进行了详细说明。经会议研究决定，同意以市政府办公室名义印发。

就全市电动自行车安全隐患全链条整治工作，邢鹏市长强调：一要充分认清形势，提高政治站位，切实增强抓好整治工作的紧迫感和责任感。二要坚持问题导向，紧盯关键症结、关键环节，统一行动，综合施策，全力拧紧电动自行车安全监管链条，高标准完成各项任务。三要严格事故延伸调查追责、实施违法行为联合惩戒，不断提升电动自行车全链条管理水平。 

市委常委会召开会议

6月22日，市委常委会召开会议，传达学习习近平总书记对防汛抗旱工作作出的重要指示，研究我市贯彻落实工作。市委副书记、市长邢鹏主持会议。

会议指出，习近平总书记对防汛抗旱工作作出的重要指示，充分体现了人民至上、生命至上的执政理念和深厚的为民情怀，为我们做好防汛抗旱工作指明了方向、提供了根本遵循。要进一步统一思想、提高认识，强化风险意识、底线思维，以“时时放心不下”的责任感落实落细各项措施，切实保障全市群众生命财产安全和社会大局稳定。

会议强调，要强化重点举措，坚持预防为主，做足防大汛、抗大洪、抢大险、救大灾的准备，密切关注雨情、水情和天气变化，早发现、早准备、早动员，提高极端恶劣天气和灾害预报预警水平；抓好隐患排查整治，紧盯堤防、穿堤建筑物、水库等重点区域部位，逐项落实灾害防范措施；做好城市内涝防范，加强对重点领域的安全监管，防止发生事故；完善应急预案，积极做好应急准备，配齐抢险机械设备、备足抢险物资，统筹用好抢险救援力量和专家队伍，确保遇到突发险情能够及时开展抢险救援。

会议强调，要确保群众安全，健全完善转移避险预案，紧紧围绕“转移谁、谁组织、何时转、转到哪、怎么管”五个关键环节，落实好“三个坚决转移”，切实做到应转早转、应转尽转，不落一户、不漏一人。要压实防汛责任，夯实属地党委、政府主体责任、行业部门监管责任，发挥好市防指统筹协调、牵头抓总作用，发挥好油地、军地、监地三个防汛应急联动机制作用，各级党委、政府主要负责同志要亲自抓防汛工作，做到守土有责、守土负责、守土尽责。要加强宣传引导，及时发布汛情旱情实况和预测预报结果，广泛提示灾害风险，全方位普及防汛知识，组织开展群防群治，不断增强防灾避险意识和自救互救能力。

会议还研究了其他事项。

副省长靳国卫来盘开展巡河及检查防汛工作

6月29日，副省长、省副总河长、大凌河水系省级河长靳国卫来盘开展巡河及检查防汛工作。市委副书记、市长邢鹏陪同巡查。

辽河干流防洪提升工程是国家水网骨干工程和国家重大水利工程。来到辽河干流防洪提升工程于岗子排水站建设现场后，靳国卫认真听取工程总体概况、建设进展、主要施工工序等情况介绍，详细了解在建项目汛期应对准备情况。他强调，河湖安澜事关人民群众生命财产安全和社会大局稳定，要认真贯彻习近平总书记关于防汛抗旱工作的重要指示精神，深入落实省委、省政府部署要求，以辽河干流防洪提升工程建设为抓手，全面提高河道系统治理水平，筑牢防汛抗旱坚固防线，确保河湖安澜、城市安全、人民安康。

随后，在辽河闸，靳国卫听取我市水利工程、辽河闸枢纽工程和辽河闸水利工程灌溉范围等情况介绍，详细了解辽河闸防洪、泄洪、拦洪能力，并走上河闸，实地检查闸口运行管理及安全度汛治理情况。靳国卫指出，当前已进入防汛关键时期，要密切关注水库大坝闸口等关键部位运行状况，强化雨情水情汛情监测预警，加密日常巡查值守，确保汛期安全度汛。

省政府副秘书长崔长征，省河库管理服务中心副主任王永宁，省河库管理服务中心辽西部部长黄晓辉参加巡查。副市长周伟山，市政府秘书长王冰陪同巡查。

·机关动态·

支队集中开展消防安全检查和错时检查
为进一步加强近期社会面火灾防控工作，全面提高全市火灾抗御能力，按照总队统一工作安排部署，近日，盘锦市消防救援支队主官带队，党委成员包片，机关全体人员下沉区县，深入一线进行跟踪帮扶、业务指导，紧盯高风险场所集中开展消防安全检查和错时检查。

检查期间，检查人员以人员密集场所、易燃易爆单位等高风险场所和“不放心”单位为主，按照“排查一家、整改一家、培训一家”的方式展开行动，重点查看了消防设施是否完好、通道是否畅通、有无堆放杂物、是否私拉乱接电线等情况，并督促社会单位落实“三自主两公开一承诺”，落实人防物防技防措施，提升消防安全管理水平。针对发现的火灾隐患，检查组现场督促整改，并与场所负责人共同查摆问题、分析难点堵点、研究对策，确保隐患整改到位。

下一步，盘锦支队将持续发力，采取“双随机”检查和集中错时检查相结合的方式开展消防安全检查，全力维护全市火灾形势平稳。 
盘锦市消防救援局挂牌

 6月25日上午10时，按照国家消防救援局、省消防救援总队工作部署，盘锦市消防救援局挂牌仪式在支队机关举行。盘锦市委常委、副市长刘占明出席仪式，市委编办、党委政府“两办”、市应急局、市发展和改革委员会、市财政局、市人社局、市退役军人事务局等有关部门领导，以及盘锦市消防救援支队党委委员、指战员代表共同参加。仪式由支队政治委员张涛主持。

仪式现场简朴庄重，气氛热烈，由消防指战员代表组成的4个方阵分类着装、整齐列队、精神饱满、士气高昂。上午10时许，在场指战员高唱国歌、迎中国消防救援队队旗，曹希锋支队长致辞，刘占明副市长讲话，并为“盘锦市消防救援局”揭牌。

此次挂牌仪式，标志着全市消防救援队伍将更好融入地方经济社会发展大局，更好担负改革发展重任，更好履行属地消防监督管理职责，规范建设管理地方政府专职消防队伍，切实承担起“促一方发展、保一方平安”的政治责任，以保民平安、为民造福的实际行动，展现队伍的新气象、新担当、新作为。

全市县（区）级消防救援局挂牌工作将于6月底前完成。 
支队组织召开作战训练工作交流研讨会
为为全面梳理基层各单位作战训练工作优秀做法，达到互相学习借鉴、全面共同提高的目的，近日，盘锦市消防救援支队组织召开作战训练工作交流研讨会。会议由曹希锋支队长主持，灭火救援指挥部相关人员、各大队主官、消防站站长参加会议。

会上，白李东副支队长对当前作战训练工作进行了总结，与会人员依次进行了交流研讨。随后，曹希锋支队长就做好下一步工作提出具体要求：

一是立足本职业务，实行基础体能职业化改革。按照“缺什么、训什么”的原则，确立多渠道挖掘培训新内容、多途径激活培训新机制、多形式营造培训新氛围、多层次创造培训新成果示范示教培训思路；二是分解作战实操，做好实战技能训练工作。开展好基础技能、岗位技能、特殊技能的专业化训练；三是瞄准石化专勤，开展科学化合成训练。完善预案修订，开展针对性熟悉演练，完善协同作战机制，实现信息、物资、技术等资源联勤保障；四是对标新质生产力，整合系统化资源。建立防消联勤机制，发挥高新装备高性能的特殊作用；五是健全练兵秩序，构建规范化体系。在实战理念、创新练兵模式、丰富练兵内容、探索评判标准等方面寻求突破，大力推进训战工作改革。
支队开展第十五届夏季达沃斯论坛消防

安全保卫专项政治监督工作
为认真落实省消防救援总队第十五届夏季达沃斯论坛消防安全保卫战时动员大会精神，全力推动第十五届夏季达沃斯论坛消防安保措施落实落地，进一步明确方向、明确目标、明确责任，坚决打赢达沃斯消防安保攻坚战，6月20日起，盘锦市消防救援支队成立7个专项政治监督组，分别由支队党委成员带队对支队各单位推进夏季达沃斯论坛消防安全保卫工作开展专项政治监督。

政治监督工作重点围绕是否学习部署“6.17”总队会议精神；是否开展夏季达沃斯论坛消防安保动员部署会，制定安保方案；是否分析研判本地区火灾形势特点，研提预防举措并向政府专题汇报，开展专项防火检查；是否强化值班备勤，做好灭火救援各项准备工作，做好应急通信战备基础保障；是否深推“九无一创”活动，落实队伍安全管理教育，做好信访保密和舆情管控工作，确保队伍实现“双稳定”等工作开展检查。

各专项政治监督组对社会单位火灾防控进行了消防监督抽查，重点对各场所防火检查、巡查、用火、用电、用油、用气、单位的消防安全规章制度落实，特别是消防控制室人员操作、值班制度等情况进行了检查。

·基层动态·

兴隆台区消防救援大队召开作战训练安全

警示教育会

为进一步分析研判队伍安全形势，督促教育辖区各队站以高度的政治自觉和行动自觉，以强烈的担当精神和责任意识，坚决堵住安全隐患漏洞，遏制事故苗头，全力维护队伍安全稳定。6月17日，兴隆台区消防救援大队召开作战训练安全警示教育会。

会上，赵建海副大队长深入分析了大队第二季度以来作战训练安全、队伍管理安全及指挥调度安全形势和存在的问题，并提出了具体整改方向和举措。

就进一步加强队伍管理教育、安全防事故工作，王强大队长提出四点要求：一是提高思想认识，坚决杜绝麻痹大意思想。二是强化责任担当，主动抓好管理教育工作。三是严肃队伍纪律，确保内部安全形势稳定。四是盯紧安全重点，严防各类事故案件发生。 
双台子区消防救援大队召开全区消防安全重点

单位集中约谈培训会

为确保全区火灾形势稳定，全力预防和遏制重特大火灾事故的发生，不断提升辖区消防安全重点单位消防管理水平。6月20日，双台子区消防救援大队组织召开全区消防安全重点单位集中约谈培训会，全区280余家列管单位的消防安全责任人、管理人参加了此次会议。

会上，阐述了此次约谈会的目的，深刻剖析重点单位消防工作管理中存在的普遍问题，强调了企业单位消防安全管理工作的重要性。从落实责任管控、加强应急处置力量、强化火灾隐患自查、提升员工消防安全素质等方面工作进行了提示。

就全面落实各级消防安全责任，全力当前做好火灾防控工作，大队长杨涛强调：一是落实主体责任，强化日常管理。二是规范消防控制室、微型消防站标准化建设，提高快速响应和处置能力。三是强化宣传教育培训，提高初期火灾处置能力。四是加强消防设施和消防通道管理。

随后，与会人员集中观看了“安全生产月”主题宣传教育片及火灾事故案例警示教育片。大队宣讲人员结合当前全区深入开展的打通“生命通道”、拆窗破网、电动自行车消防安全隐患全链条整治等消防安全专项行动进行了宣讲，指导与会企业单位主动落实消防安全主体责任，积极开展消防安全专项行动的自检自查工作并签订消防安全承诺书。

此次会议进一步明确了消防重点单位的消防安全主体责任和当前消防安全管理工作重点，提高了消防安全重点单位安全规范化管理，切实提高了辖区内社会单位消防安全防范意识和火灾防控水平，有力强化了社会单位消防安全“防火墙”建设，为维护全区社会面火灾形势稳定打下了坚实的基础。
辽东湾区消防救援大队持续抓好石油化工企业

驻厂轮训工作

为全面贯彻总队《关于组织开展危化企业驻厂轮训的通知》的精神，提升队伍在处置危险化学品灾害事故时的专业化水平，并同步提高大队全体指战员的业务素养。6月20日，辽东湾大队来到锦城石化有限公司的企业消防队开展业务理论学习。

本次授课邀请到了降凝车间的员工李航担任主讲教师，以其丰富的经验和深厚的专业知识，详细讲解了加制氢车间的生产工艺、生产装置以及整个生产流程。该车间存在重大危险源，他强调，氢气是极容易燃烧和爆炸，当浓度达到一定程度，可以让人窒息。制氢车间内还有其他危险源，柴油，硫化氢，石脑油和燃料气。最后，对其生产中出现的危险物质的处置方法以及灭火剂选择等方面进行了细致地讲解。

通过本次学习,提高了全体指战员对制氢车间的认识,提高了理论知识水平，丰富了知识架构。下一步，大队将继持续开展主场轮训授课学习，全体指战员都能有所收获,为保护辖区人民群众生命财产安全打下坚实基础。
大洼区消防救援大队深入辖区重点单位开展

熟悉演练工作

为切实提高消防队伍灭火救援实战能力，确保辖区形势稳定。6月25日，大洼区消防救援大队深入辖区重点单位开展熟悉演练工作。

演练开始前，在单位负责人的带领下，对单位的重点部位、水源、消防器材、疏散出口等设备进行熟悉和检查，以保证在发生各种突发事件时第一时间到达现场，准确、迅速的实施救援和疏散，从而最大限度的减少人员伤亡和财产损失。随后，指战员演练假设该单位内部起火。根据重点单位实际情况 ，指挥员现场研究部署进攻路线、停车位置、力量部署、处置对策等。指战员有计划、有步骤、有组织地展开实地火灾模拟演练。整个演练环节层层推进、衔接紧密，参演时指战员动作娴熟，配合默契，演练现场有条不紊、紧张有序。

通过开展此次演练，使指战员熟悉了重点单位的基本情况和重点部位，确保了消防站在日常的执勤备战中能够对各种突发状况作出第一反应，提高了全体指战员在处置火灾事故过程中自我防护、组织进攻、快速反应和协调作战能力，同时加强了消防站与重点单位联勤联动联训的综合能力，切实为今后灭火救援工作打下了坚实的基础。
盘山县消防救援大队党支部开展“严管就是厚爱” 

党纪学习教育专题党课活动

为进一步强化党纪意识，筑牢纪律防线，6月27日，盘山县消防救援大队党支部开展了“严管就是厚爱”党纪学习教育专题党课活动。

“党性、党风、党纪是党的建设的一体多面，抓党纪根本是为了强党性、正党风，强党性、正党风本身也是更深层次的抓党纪。此次党纪学习教育专题党课活动，旨在引导全体党员深刻领悟“严管就是厚爱”的深刻内涵。党支部书记深入浅出地阐述了严管与厚爱相辅相成的关系，强调严管并非是对党员的刁难与苛求，而是一种责任与担当，是对党员成长道路上的精心呵护。“党的纪律建设始终与党同在、与党的发展同在、与党的事业同在。党的建设史、发展史就是党的纪律史。”

在授课过程中，通过对党纪条规的详细解读，结合实际工作中的典型案例，让党员们清晰地认识到，只有严格遵守党纪，才能避免误入歧途，才能在正确的轨道上实现个人价值，为党和人民的事业贡献力量。

盘山大队党支部将以此次活动为契机，持续加强党纪教育，不断完善内部管理机制，确保每一位党员都能在严管的环境中茁壮成长，以更加坚定的信念、更加优良的作风，为大队的发展注入强大动力，为党和人民交上一份满意的答卷。

	盘锦市消防救援支队办公室                  2024年7月1日印发




