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·要闻·

盘锦市召开电动自行车安全隐患全链条

整治行动调度会

为深入贯彻辽宁省电动自行车安全隐患全链条整改工作第四次全体会议精神，10月8日，盘锦市召开电动自行车安全隐患全链条整治行动调度会，市政府副秘书长王晓东出席会议，会议由市消防救援支队支队长曹希锋主持。

会上，曹希锋支队长通报了9月份工作进展情况、当前工作中存在的问题并部署下一阶段重点任务。

市政府副秘书长王晓东结合我市工作进展情况提出具体工作要求：一是要落实责任，切实把压力传导到基层末梢，把任务落实到最基本最小的工作单元，确保全覆盖无死角。二是要协调联动，聚焦销售、使用、停放、充电、报废回收等重点环节，按照市实施方案和重点任务清单，逐项推动落实。三是要统筹调度，严格落实会商调度、通报报告、任务清单、督查督办、调查研究、信息报送、宣传报道等7项运行制度。四是要宣传警示，广泛宣传电动自行车及蓄电池质量标准规定、车辆登记管理制度、安全停放充电要求，引导群众购买合格产品，自觉遵守安全使用规范。 

总队以案促改促治攻坚行动工作专班深入

盘锦支队蹲点帮扶指导

为认真贯彻落实祥喜部长、驻部纪检监察组座谈调研精神，扎实推进以案促改促治攻坚行动试点工作，根据总队党委统一部署，10月15日起，总队纪委书记、副政治委员、专班负责人胡宇带领工作专班一行8人进驻盘锦支队，对以案促改促治攻坚行动帮扶指导。

总队专班通过座谈交流、谈心谈话、基层调研等方式，会同支队对“30条问题”逐项剖析梳理、分析现状，帮助支队找准病灶。通过会商、研讨等方式对苏静中案件遗留问题以及支队当前存在的问题短板，逐条商议整改措施，明确职责分工，实现靶向治疗效果。

胡宇副政委代表总队针对以案促改促治攻坚行动试点工作提出三点要求：一是提高政治站位，切实担起重任。试点工作是上级交给总队和盘锦支队党委的政治任务，工作专班也是总队两名主官亲自审定成立的，要代表总队党委同盘锦支队共同完成好上级交办的任务。二是研究务实举措，集中整改攻坚。要拿出切实管用的超常规举措，既要解决好盘锦支队具体问题，还要做到管治长远，做到整改措施高质量、修补制度高质量、机制建设高质量。三是及时总结经验，全省部署推广。总队专班要对照制定好的措施，亲自上阵、蹲点指导、及时总结，在试点工作取得一定成效和经验后，及时部署在全省队伍推广、同题共答、同向发力。

市委主要领导批示肯定大洼区二界沟街道

海水倒灌灾害处置工作

近日，盘锦市委书记王炳森在盘锦市消防救援支队报送的《关于大洼区二界沟街道海水倒灌灾害处置情况的报告》上作出批示：此次突发性海水倒灌灾害事故历史罕见，市消防救援支队指战员闻令而动、忠诚履职、冲锋在前，充分发挥抢险救援专业优势，为挽救人民群众生命财产安全作出了突出贡献，以实际行动践行了“人民至上、生命至上”的职责使命。希望在防范化解重大风险、提升应急处置能力等方面再接再厉，以过硬本领当好全市群众生命财产安全的“守护者”，更好地服务保障我市经济社会发展大局。

此次海水倒灌自然灾害处置，盘锦支队共计调派72名消防救援人员、11辆消防车、7艘充气式动力艇参与救援，历经10个小时紧急救援，共营救被困人员72人，协助转移安置受灾群众52户125人，抢救遇险车辆11台，累计排涝770立方米，为受灾居民送水80箱，全力保证受灾群众生命财产安全，得到了盘锦市委、政府各级领导充分肯定和人民群众的高度赞誉。

·机关动态·

支队举行国庆升旗仪式
为热烈庆祝新中国成立75周年，进一步激发全市消防救援人员爱国奉献、履职尽责的荣誉感、责任感和使命感，10月1日上午，盘锦市消防救援支队组织开展升国旗仪式，共同庆祝伟大祖国的生日。支队政治委员张涛、支队长曹希锋、支队党委班子成员，机关全体指战员参加仪式。

伴随着嘹亮的国歌声，国旗在庄严的《义勇军进行曲》中缓缓升起，护旗方队迈着整齐有力的步伐，护送国旗，走向升旗台。全体人员整齐列队、队容严整、精神饱满，向冉冉升起的国旗敬礼，表达了全体指战员对伟大祖国的崇高敬意。

此次升旗仪式，进一步激发了全体消防救援人员的爱国情怀，坚定了干事创业的爱国热情，厚植了赴汤蹈火的报国之心。全体消防救援人员纷纷表示，在今后的工作岗位上将牢记职责，把对党的忠诚和热爱投身到消防事业中，切实承担起党和人民赋予的新任务、新使命，充分发挥应急救援“国家队”“主力军”作用，在新的历史起点上创造出崭新的历史篇章。
支队圆满完成国庆节期间消防安保工作
国庆节期间，盘锦市消防救援支队认真贯彻落实国家局、总队消防安全防范部署会议精神，强化节日值班备勤，加大消防监督力度，积极前置备勤力量，严密火灾防控举措，确保了火灾形势持续稳定和人民群众安全过节。

提前谋划，全面部署抓落实。支队党委高度重视节日期间消防安全保卫工作，针对全市旅游景点及娱乐场所群众出行增多的特点，认真研讨、制定方案、周密部署，明确重点范围和要点部位，召开专题动员部署会，落实“三项机制”，坚决确保各项举措落实落地。

全面排查，强化整治除火患。支队主官带队成立检查组，带队深入社会单位开展督导检查，对各地监督检查和执勤战备情况进行调度指挥。全市监督员以过硬的作风、优质的服务、高压的态势，有效清除了全市的安全隐患。节日期间，共排查单位227家，发现火灾隐患或违法行为455处，下发责令改正通知书221份，下发处罚决定书6份。

全力备战，枕戈待旦保平安。支队严格落实值班制度，在全市设置前置执勤点，保证车辆器材时刻处于临战状态。节日期间，共设置8个前置执勤点，累计投入执勤车辆40辆次，执勤人员180人次，开展防消联勤42次，实地演练36次，修订灭火救援预案28份。

强化教育，宣传造势营氛围。充分利用抖音微信、横幅字幕、乡村景区大喇叭等各类媒体媒介高频次开展节日期间“三清三关”、安全用火用油用电用气等消防安全提示，在景区设立宣传点6个，成立消防宣传分队25个，集中曝光火灾隐患单位，筑牢消防安全“思想防线”。

严管厚爱，从严管理保稳定。支队进一步强化节日期间党风廉政建设和队伍管理工作，利用微信公众号发送警示信息，开展警示教育，严格纪律要求，杜绝节日腐败。开展“全方位、地毯式”督导检查，坚决贯彻中央八项规定精神，持之以恒正风肃纪，坚持不懈纠正“四风”。

支队召开以案促改促治攻坚行动推进会

为进一步推动以案促改促治攻坚行动见效落地，10月8日，盘锦市消防救援支队召开以案促改促治攻坚行动推进会，支队全体党委成员、机关各科室负责人参加会议。

会议首先对《盘锦市消防救援支队再次集中开“苏静中案以案促改促治”攻坚行动工作方案》进行了研究，从正反两方面入手开展讨论，逐条完善工作措施，对方案细节、具体事项进行再研究再部署。

会议强调，一是要提高思想认识。队伍各级务必站在政治和全局的高度，把以案促改促治攻坚行动作为当前重大的政治任务、大事要事，抓好抓实。二是压实工作责任。各科室要严格按照工作方案推动各项工作落实，逐项梳理工作任务和事项，责任压实到人到岗，坚决避免以案促改促治攻坚行动落空、落虚、落偏。三是提高工作质效。各级要按时限按措施高标准推动整改工作，多吸取其他支队好的经验做法，切实提高工作效率，确保工作取得实效。　　

近期，支队坚持每日研判、每日调度、每日汇报，切实抓实各业务条线、基层单位的工作落实，有效形成工作合力，推进问题整改落深落细。
支队组织开展高层建筑外保温材料

火灾扑救实战演练

为持续推进防消联勤工作纵深开展，提升队伍灭火救援实战能力，加强对高层建筑火灾灭火救援战术的熟悉应用，10月27日上午，盘锦市消防救援支队组织开展高层建筑外保温材料火灾扑救实战演练。市委常委、副市长刘占明、市政府副秘书长王晓东、市应急局局长王峰参加演习观摩，支队长曹希锋陪同调研。

       发生火灾，火势发展迅猛，已向上蔓延至22层。接到报警后，支队迅速调派大型消防灭火无人机前往处置，挂载40mm口径水带，利用压缩空气泡沫车喷射A类压缩空气泡沫进行灭火。雪白的灭火泡沫从喷枪口劲射而出，将模拟起火区域墙体保温层全部覆盖。无人机持续喷射灭火药剂近10分钟，扑灭“火势”的同时防止火源复燃。

本次演练验证了装备实战性能，检验了队伍训练成效，提升了灭火实战能力，为无人机高层建筑灭火救援实战提供了宝贵经验。
·基层动态·

辽东湾大队组织参观爱国主义教育基地

为扎实开展爱国主义教育，锻造忠诚可靠的政治品格，筑牢竭诚为民宗旨信念。9月30日，辽东湾大队组织党员参观爱国主义教育基地。

回望峥嵘岁月，感受烈士大无畏革命精神。参观活动中，党员干部有序地瞻仰了中日甲午末战殉国将士墓纪念牌坊、将士雕像、清军阵亡将士墓和纪念浮雕，参观了陈列室。一件件陈列的物品，让大家又回到那个跌宕起伏、波澜壮阔的难忘岁月。震撼人心的革命故事，使大家深刻感受到革命烈士艰苦卓绝的奋斗历程，对党的先进性内涵有了更加深刻的认识和理解，心灵得到进一步升华。

通过此次主题党日活动，全体党员提升了政治站位，统一了思想认识，厚植了家国情怀、牢记了习近平总书记训词精神。大家纷纷表示，将自觉投身队伍建设，用忠诚干净担当的实际行动，奋力书写新时代消防救援事业的壮美诗篇，兑现“对党忠诚、纪律严明、赴汤蹈火、竭诚为民”的庄严承诺。
大洼区消防救援大队持续推进防消联勤工作

 为进一步加强辖区单位消防安全管控，落实上级要求，推进“防消联勤”工作机制，全面提高社会单位消防安全意识和抗御火灾能力，确保辖区消防安全形势持续稳定，大洼区消防救援大队持续推进防消联勤工作。

转向部署，拓宽工作思路。大队召开专题会议，大队长孙贺针对当前队伍实际情况，就落实工作中存在的可预见性的问题进行分析，强调加强安全检查，以队站“六熟悉”为基础，对消防通道、道路水源、重点部位等进行彻底了解，确保救援人员对单位及周边情况有清晰的认知，还针对下一阶段如何更深入地融合防消意识、建立联动机制、开展业务培训等方面的工作进行了详细的分析，进行明确分工，确保不出现漏洞。

专项授课，提高工作质效。大队结合实际开展专题授课，大队监督员对基层队站进行业务指导，对防消联勤检查内容、检查要点、检查方法进行了相关说明，重点就技术标准和下一步实地检查当中需注意的事项、实施检查的范围、内容、程序以及如何填写《消防救援站指战员消防安全检查记录表》等内容进行全面分析。

检查指导，紧盯薄弱环节。检查过程中，指战员在大队监督员的带领下，结合数字化预案系统采取现场查看、询问单位消防负责人等方式，对消防泵房、消防控制室、疏散通道、微型消防站等重点部位进行了检查，并进行各岗位分组、分职责全面准确的对消防安全管理、灭火救援条件、举高作业面、消防通道、建筑消防设施、单位消防组织等情况开展检查，使不同职能的指战员针对性的了解自己所需要掌握的具体情况。

修订预案，开展实战演练。在熟悉检查后，根据实际情况及时修订数字化预案，不断精确信息，为灭火救援工作提供精准的信息支撑，从防火和灭火两个方面形成合力。并在单位现场，指挥员随机设置灾情开展灭火实战演练，从火情侦察、力量展开、火灾扑救和人员疏散等方面进行展开，有效提升消防救援队伍首战控制能力。

通过开展“防消联勤”工作，大队对单位责任落实、消防设施完好性及用火用电用气情况进行了细致检查，现场指导整改消防安全隐患，并确保消防自动灭火系统的正常运行和安全出口、消防车道的畅通。切实提升了指战员对辖区单位固定消防设施的掌握和使用能力，同时加强了单位消防安全责任落实，实现了“防”与“消”的同步跟进。

双台子区消防救援大队组织开展网络安全排查工作

为防止涉赌、涉贷、涉黄等违法违纪事件的发生，确保队伍安全稳定。10月9日，双台子区消防救援大队组织开展网络安全排查工作。　

此次排查，采取“逐人逐机”的检查方式对全体办公电脑开展逐一排查，卸载一切与工作无关应用，对下载安装的软件APP使用情况进行严格彻底的清查，重点查看是否存在下载赌博软件、参与网上赌博、非法借贷、浏览不健康网站、在社交平台、网络媒体上发布不当言论等违规情况和网络安全隐患。

在今后的工作中，大队将继续采取全面覆盖，不落一人的原则，对办公电脑定期开展排查，坚决杜绝违规使用办公电脑现象的发生，切实保障网络信息安全，消除涉密信息泄露隐患，严格规范办公秩序。

兴隆台区消防救援大队召开作战训练安全

形势分析会

 为深入加强作战训练安全管控，进一步强化和改进全州消防救援队伍作战训练安全工作，10月14日，兴隆台区消防救援大队召开作战训练安全形势分析会。

会上，赵建海副大队长通报了近期作战训练安全形势分析报告，并认真查找分析了训练中存在的问题短板以及作战训练安全工作中存在的薄弱环节并提出针对性整改措施。

最后，王强大队长就下一步队伍管理暨作战训练工作提出三点要求： 一是充分认清当前队伍教育管理的严峻形势。队伍管理和安全稳定工作作为当前一项首要的政治任务，各站主官作为队伍管理和安全稳定工作的“第一责任人”，要摸清底数、查清隐患、落实责任、完善措施，踏踏实实地把队伍管住、管好、管到位。二是狠抓队伍教育管理，全面排查化解队伍安全风险隐患。每个人都要剖析自身存在突出问题，强化自身管理严格遵守各项规章制度，确保队伍安全稳定。以各项规章制度为根本，从源头上预防各类事故发生。要以规章制度为准绳，将规章制度贯穿于各项工作之中，用制度来确保各项工作的落实。三是强化作战训练安全管控，筑牢作战训练安全基础。主动对标应急救援“主力军、国家队”职能定位，紧盯作战训练安全短板，切实找准“盲区”和“漏洞”，整改到位，坚决守住队伍作战训练安全底线。
盘山县消防救援大队党委开展专题研究学习国家局纪检重点工作会议

为深入贯彻落实国家消防救援局纪检重点工作会议精神，切实提升大队党风廉政建设和反腐败工作水平，10月26日，盘山县消防救援大队党委组织召开专题会议，深入研究学习相关会议内容，大队党委全体成员参加会议。

在学习讨论环节，党委成员们围绕会议精神，结合大队实际工作情况，踊跃发言，深入交流。大家一致认为，加强纪检工作是确保队伍纯洁稳定、提升战斗力的重要保障。在日常消防执法、队伍管理、后勤保障等各项工作中，都要时刻紧绷廉洁自律这根弦，严格规范权力运行，杜绝一切可能出现的廉政风险隐患。

通过此次专题研究学习会议，盘山县消防救援大队党委进一步明确了纪检工作方向和重点，增强了抓好党风廉政建设的决心和信心。在今后的工作中，大队将以国家局纪检重点工作会议精神为指引，持续加强纪检工作力度，努力打造一支忠诚干净担当的消防救援队伍，为维护盘山县人民生命财产安全和社会稳定提供坚强的纪律保障。

	盘锦市消防救援支队办公室                 2024年10月31日印发




