盘锦市消防救援支队以案促改促治

攻坚行动综合专班（简报）


盘锦消防坚持问题导向去疴除弊

  靶向施策筑牢拒腐防变“防火墙”

（第三期）
辽宁盘锦市消防救援支队深入贯彻落实应急管理部王祥喜部长、郝军辉政委在辽宁省消防救援总队调研座谈时的重要讲话精神，坚决贯彻国家消防救援局、省消防救援总队党委的部署要求，强力推进以案促改促治攻坚行动，从政治上思考问题、研究问题，从行动上解决问题、突破难题，全力做到在“改”上见真章，在“治”上显成效。

——“从严治党永远在路上”，以上率下，喊响“向我看，跟我干”。动真碰硬抓整改、促正规，政治生态持续向好，聚焦意识形态薄弱点，坚持支队、大队、站三级条线融合，织密家、单位、社会面三层联动“防护网”，内外兼修净化队伍政治生态。邀请专家开展“防范电信网络诈骗”、“党纪学习教育”、“防范非法宗教活动，抵制极端思想渗透”等专题授课，丰富党纪学习、中心组学习、主题党日、“五课机制”中意识形态建设内容。函询市民宗局核查99家宗教场所，全面排查队伍信仰歪风。举行升旗仪式、召开先进事迹报告会、重温入党誓词、以案促改攻坚行动誓师大会等系列活动8个，全体指战员向支队党委递交决心书，凝聚队伍思想共识，从思想源头把好政治生态关口，引领队伍树立风清正气。

——“把权力装进制度的笼子”，防微杜渐，确保“不敢腐、不愿腐”。发挥制度保障优势，制定《从严治党主体责任清单》《党风廉政建设工作要点》《加强对主官和领导班子监督的十二项从严措施》，完善“一把手监督”、干部干预重大敏感事项、请销假、“八小时之外”、监督执法权责、采购及经费报销、选人用人、考评等21项管理制度，堵塞酒、赌、毒漏洞，推动解决以案促改的薄弱点、权力运行的风险点、监督管理的空白点。通过个人申报、第三方核查，查验112名指战员及738名家属涉消、经商情况，落实审计+第三方+地方审计机构三位一体联合会商机制，发现5个大队经济责任审计共性问题117个，排查虚报开支等方式套取日常消耗性经费28.8万元，自查自纠主动上报“红包”等违纪款2.82万元。支队纪委4次与市纪委监委、营商局协作，发布信访渠道及“社会助廉”二维码，动真格、用实招儿、亮利刃、见实效，形成各级纪委层层监察的强大震慑力。

——“一切权力属于人民”，面向社会，接受“大体检、大监督”。始终把整治“群众身边不正之风和腐败问题”作为重大政治任务摆在突出位置，坚持问题导向，向内究根，向外延展，建强社会面群策群力、融合发力监管机制。以整治消防执法领域“微腐败”工作为抓手，有效提升消防执法的“温度”和公信力，定位打造“消防执法阳光工程”核心目标，启动“办好群众身边事—消防在行动”系列主题活动，制定出台了《消防执法“四承诺两告知”行动实施方案》，从制度建设、机制保障、长效治理、社会监督入手，构建“四位一体”工作格局，“廉洁行政、小过不罚、无事不扰、有难必帮、收送同责、码上维权”等便民举措受到群众好评。

——“消防执法要有温度”，跟踪服务，群众的事“要办好，办高效。”隆冬时节，零下10几摄氏度的寒风中，在辽宁盘锦市精细化工产业园区，消防监督员先后17次上门帮扶指导，实地提出合理化建议，以专业细致地服务帮助企业在最短时间内完成验收生产。42名防火岗位干部全员录制执法廉政承诺视频，召开消防执法公开承诺新闻发布会、全体监督员述职述廉，在全市重点单位张贴“社会助廉”二维码，落实“三公示一公开”机制，建立家属微信联通群，这些掷地有声的举措，以实实在在的行动推动着促改促治以“为群众办好事，让群众好办事”为主线落地生花。
——“人民是真正的英雄”，严管厚爱，再创“新业绩，新辉煌”。在强化管理力度的同时，注重研究破解深层次矛盾问题，强化领导接待日语党组织谈心谈话制度，营造开放坦诚的氛围，集中精力为基层减负，改进文风会风，解决了基层驾驶员不足、舟艇驾驶证缺失、指战员之家建设，推进落实消防员绩效、合同制消防员工资待遇提升等实际问题，推动理论向实践转化，以实实在在的举措，引领队伍增强“心往一处想，劲往一处使”的凝聚力、向心力，有效激发队伍干事创业的活力。注重队伍素质能力提升，始终坚持“打造一流队伍”的根本宗旨，强化各条战线培训考核5次，以扎实的业务根基，切实提升打赢制胜和服务能力，从全面夯实主责主业的角度推进以案促改促治走深走实。
知耻而后勇，知弱而图强。盘锦市消防救援支队坚持守正笃行，久久为功，上下齐心抓整改，去疴除弊用良方，全方位堵塞队伍风险漏洞，高质量提升队伍整治实效，以全新的面貌和更强的战斗力，持续做好做强以案促改促治“后续文章”。
